A 28 SC 28B P28-1 L17-18 # 68   Lich Selfert Networks and Commu   Dramment Type TR Comment Status A   The change to this paragraph has caused the original to lose some of its meaning, and shudu be restored (modified as indicated). Networks and Commu   Vagested/Remedy Setting B1A, SA or both indicates that the DTE has implemented both the optional MAC Comptoin Sublayer and the PAUSE function as specified in Clause 31 and Annex 31B. This capability is significant only when the link is configured for full-key expectation.   Y 28 SC 28B.2 P28-1 L 33-35 # 69   Lich Selfert Networks and Commu   Proposed Response Response Status U   ACCEPT IN PRINCIPLE.   Please see the new text of Clause 28B.   Varing Type TR Comment Status   ACCEPT IN PRINCIPLE.   Please see the new text of Clause 28B.   Varing Type TR Comment Status   Change first mesternees of the paragraph to read:   The PAUSE bit indicates that the device is capable of using the PAUSE function as specified in tables status symmetric PAUSE performs in the task.   Public Statis A   Comment Type TR		
Type       TR       Comment Status       A         The change to this paragraph has caused the original to lose some of its meaning, and should be restored (modified as indicated).       Source of the paragraph has caused the original to lose some of its meaning, and should be restored (modified as indicated).       Additional changes are needed to this paragraph beyond what is indicated.         Suggested/Remody       "Setting Bit A5, A6 or both indicates that the DTE has implemented both the optional MAC Control sublayer and the PAUSE function as specified in Table 28B-2."       In addition to the instructions presented in the draft:         Change The Response       Response Status       U         ACCEPT IN PRINCIPLE.       Pase 1       133-35       # @@         Value Soc 28B.2       P28B-1       133-35       # @@         Value social corres in the text.       "Networks and Commut       Comment Type       TR       Comment Type	28 SC 28B P28B-1 L 17-18 # 68	Cl 28 SC 28B.3 P29B-2 L 17 # 70
<ul> <li>Additional changes are needed to this paragraph beyond what is indicated.</li> <li><i>iggestedRemedy</i></li> <li>"Setting Bit A5, A6 or both indicates that the DTE has implemented both the optional MAC Control sublayer and the PAUSE function as specified in Clause 31 and Annex 31B. This soft at rate and medium. The encoding of Bits A5 and A6 are specified in Table 28B-2."</li> <li><i>possed Response Response Status</i> U</li> <li>ACCEPT IN PRINCIPLE.</li> <li>Please see the new text of Clause 28B.</li> <li>28 SC 28B.2 P2B-1 L33-5 # [sg</li> <li>Comment Status A</li> <li>The vording does not properly reflect the full behavior of the bits. There are also some typographical errors in the text.</li> <li><i>ggestedRemedy</i></li> <li>Change the first three sentences of the paragraph to read:</li> <li>"The PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that are grayed to the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit is readiled to the PAUSE bit when the AKM. DIR bit is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates the direction that PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates the direction to the PAUSE bit when the AKM. DIR bit is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE bit moduces the indicates the direction that PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates the direction to the PAUSE bit moduces the stindicates the direction that PAUSE function as defined in kink."</li> <li><i>opposed Response Response Status</i> U</li> <li>ACCEPT IN PRINCIPLE.</li> </ul>	ch Seifert Networks and Commu	Rich Seifert Networks and Commu
uggestedRemedy         "Setting Bit AS, A6 or both indicates that the DTE has implemented both the optional MAC Control subjaver and the PAUSE function as specified in Clause 31 and Annex 31B. This capability is significant only when the link is configured for full-duplex operation, regardless of data rate and medium. The encoding of Bits A5 and A6 are specified in Table 28B-2."       In addition to the instructions presented in the draft: Change " (as indicated by bit A5)" to "as indicated by bits A5 and A6".         roppsed Response       Response Status       U         ACCEPT IN PRINCIPLE.       Pease see the new text of Clause 28B.         1/ 28       SC 28B.2       P28B-1       L 33-35       # 69         ich Seifert       Networks and Commu       MCEPT IN PRINCIPLE.       Pease see the new text of Clause 28B.       U         Change the first three sentences of the paragraph to read:       The wording does not properly reflect the full behavior of the bits. There are also some typographical errors in the text.       MCEPT IN PRINCIPLE.       Pease see that the device is capable of using the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric PAUSE operation is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE for the VAUSE frames are desired to flow across the link."       Measure and medium to the transmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric PAUSE operation is possible, and will be used if appropriate. The VAUSE for the INS.       Measure Asymmetric AccePT IN PRINCIPLE.	The change to this paragraph has caused the original to lose some of its meaning, and	Additional changes are needed to this paragraph beyond what is indicated.
Control sublayer and the PAUSE function as specified in Clause 31 and Annex 31B. This capability is significant only when the link is configured for full-duplex operation, regardless of data rate and medium. The encoding of Bits A5 and A6 are specified in Table 28B-2." to posed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE. Please see the new text of Clause 23B. 28 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 28 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 28 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 29 SC 28B.2 P 28B-1 L 33-35 # 10 ACCEPT IN PRINCIPLE. 20 ACC	lggestedRemedy	Suggesteurreineuy
roposed Response       Response Status       U         ACCEPT IN PRINCIPLE.       Please see the new text of Clause 28B.       P28B-1       L33-35       # 69         128       SC 28B.2       P28B-1       L33-35       # 69         ch Seifert       Networks and Commu       Response Status       U         omment Type       TR       Comment Status       A         The wording does not properly reflect the full behavior of the bits. There are also some typographical errors in the text.       Proposed Response       Response Status       U         Ordenge the first three sentences of the paragraph to read:       The vording does not properly reflect using the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetric lausen 23 in a symmetric anamner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric PAUSE bit indicates the direction that PAUSE frames are desired to flow across the link."       Proposed Response       Response Status       U         roposed Response       Response Status       U       ACCEPT IN PRINCIPLE.       Proposed Response         Ropposed Response       Response Status       U       ACCEPT IN PRINCIPLE.       Proposed Response       Response Status       U	Control sublayer and the PAUSE function as specified in Clause 31 and Annex 31B. This capability is significant only when the link is configured for full-duplex operation, regardless	Change " (as indicated by bit A5) " to "as indicated by bits A5 and A6 ".
ACCEPT IN PRINCIPLE. Please see the new text of Clause 28B. 1 28 SC 28B.2 P28B-1 L33-35 # 59 ch Seifert Networks and Commu comment Type TR Comment Status A The wording does not properly reflect the full behavior of the bits. There are also some typographical errors in the text. uggestedRemedy Change the first three sentences of the paragraph to read: "The PAUSE bit indicates that the device is capable of using the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric PAUSE operation is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE bit when the ASM_DIR bit is set indicates the direction that PAUSE frames are desired to flow across the link." roposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.	roposed Response Response Status U	
ich Seifert       Networks and Commu         comment Type       TR       Comment Status       A         The wording does not properly reflect the full behavior of the bits. There are also some typographical errors in the text.       Image: Status       A         PruggestedRemedy       Change the first three sentences of the paragraph to read:       Image: Status       Image:		ACCEPT IN PRINCIPLE.
comment Type       TR       Comment Status       A         The wording does not properly reflect the full behavior of the bits. There are also some typographical errors in the text.       uggestedRemedy         uggestedRemedy       Change the first three sentences of the paragraph to read:       "The PAUSE bit indicates that the device is capable of using the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric         PAUSE operation is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE bit when the ASM_DIR bit is set indicates the direction that PAUSE frames are desired to flow across the link."         roposed Response       Response Status       U         ACCEPT IN PRINCIPLE.       Example Status       U	/ 28 SC 28B.2 P28B-1 L 33-35 # 69	
The wording does not properly reflect the full behavior of the bits. There are also some typographical errors in the text. SuggestedRemedy Change the first three sentences of the paragraph to read: "The PAUSE bit indicates that the device is capable of using the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric PAUSE operation is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE bit when the ASM_DIR bit is set indicates the direction that PAUSE frames are desired to flow across the link." Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.	ich Seifert Networks and Commu	
typographical errors in the text. uggestedRemedy Change the first three sentences of the paragraph to read: "The PAUSE bit indicates that the device is capable of using the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric PAUSE operation is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE bit when the ASM_DIR bit is set indicates the direction that PAUSE frames are desired to flow across the link." roposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.	omment Type TR Comment Status A	
Change the first three sentences of the paragraph to read: "The PAUSE bit indicates that the device is capable of using the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric PAUSE operation is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE bit when the ASM_DIR bit is set indicates the direction that PAUSE frames are desired to flow across the link." Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.		
"The PAUSE bit indicates that the device is capable of using the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric PAUSE operation is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE bit when the ASM_DIR bit is set indicates the direction that PAUSE frames are desired to flow across the link." Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.	aggestedRemedy	
ACCEPT IN PRINCIPLE.	"The PAUSE bit indicates that the device is capable of using the PAUSE function as defined in clause 31 in a symmetrical manner. The ASM_DIR bit indicates that asymmetric PAUSE operation is possible, and will be used if appropriate. The value of the PAUSE bit when the ASM_DIR bit is set indicates the direction that PAUSE frames are desired to flow	
Please see the new text of Clause 28B.		
	Please see the new text of Clause 28B.	

							1 002.00
C/ 28B Bob Grow	SC 28	3.2	P <b>2</b> XLNT	8B-1	L 33	#	150
Comment 7 The pa		R Comi not correct.	nent Status	Α			
Туро "с	connec5tio	n" on line 34, "r	ection" on lir	ne 35.			
		ificance, the AS haps an early 8			PAUSE is supported for the original	d,	
Suggestedl	Remedy						
Use the	e text from	and make cons	istent with th	ne approv	ed 37.2.1.4.		
Please Cl 28B	PT IN PRII see the ne SC 28E	ew text of Claus	P <b>2</b>	8B-2	L33	#	151
Bob Grow			XLNT				
Comment 7			nent Status	Α			
The ne	xt to last ro	ow of Table 28B	-3 is wrong.				
Suggestedl	Remedy						
Enak Disa Link Pa Enak	ble PAUSE	E transmit solution should r E transmit	ead:				
Proposed F ACCEF	•	Respo	nse Status	U			

# TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

P802.3ab	Draft 4.0 Comments
C/         40         SC         40.1 <i>L</i> 1         # 298           Howard Frazier         Cisco Systems, Inc.	C/         40         SC         40.1         P 40-1         L 24         # 381           John Payne         JLP Associates
Comment Type TR Comment Status R	Comment Type TR Comment Status A
Based on my limited knowledge of digital signal processing and local area networking, I agreewith the technical choices that have been made by 802.3ab to this point.	Previous standards have referneced only available cabling standards (for example, cat-3 or cat-4). There is no need to add "or better". This could lead to confusion. The working group PAR was for cat-5.
However, I am deeply concerned about the lack of existence proofs. There are no existing systems which operate in this environment and at these speeds, with similar objectives. I believe that the	SuggestedRemedy Remove " or cabling with better transfer characteristics that cat-5"
"Technical Feasibility" criteria has not be adequately met at this	Also remove on 40.1.2. line 44
point.	Proposed Response Response Status U
Note that for each of the successful standards that have been produced in 802.3, existence proofs have been available at this stage of the	ACCEPT IN PRINCIPLE.
standards development process, including the original coax based system, 10BASE-T, 100BASE-X, and 1000BASE-X. In spite of the	Change text to read:-
availibility of prototypes (and even early product), technical flaws can be found in the standard fairly late in the game (e.g. DMD). Without any prototypes or test beds, I believe that too many problems will go undiscovered, and unaddressed.	1000BASE-T is designed to operate over 4-pair twisted pair cabling systems that meet both the category 5 requirements described in ISO/IEC 11801:1995, ANSI/TIA/EIA-568-A and the additional transmission parameters specified in clause 40.7.
SuggestedRemedy	In addition search and remove "or better" (per editor's judgement) elsewhere in the document.
Before I can convert my ballot to Approve w/ Comments, I need to witness a demonstration of 1000BASE-T signalling over 100 meters of worst case cabling. I will need objective proof that the BER objective can be met, in the worst case environment.	CI 40SC 40.1P 40.1L 24# 303Geoff ThompsonBay NetworksComment TypeTRComment StatusA
Simulations are a wonderful thing, and I use them all the time, but they can not reproduce all of the real world conditions, and they are only as good as the accuracy of the model, and the completeness of the stimulus.	The phrase ""to ANSI/EIA/TIA-568-A as specified in 40.7"" is not correct. There is no statement in 40.7 that can be used as a compliance statement. The only references to 568 are in footnotes which are not part of the standard.
	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status U	You have to go to EIA in 40.7 or to 11801 here."
REJECT. Technical feasibility does not imply a requirement for a working prototype.	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
The electronics industry has reached the point where electronic design, simulation and systhesis tools have reached a high level of sophistication and are routinely used. The complexity of products like as the 1000BASE-T chip is such that production of physical prototypes comes very late in the processafter the device has been designed and debugged electronically.	See 381
Acceptance of this comment could set a prededent that will affect all future IEEE802 standards work. The issue of when a working prototype must be available should not be made lightly; it should be made by a constituency that is broader than an interim task force meeting. The intent of this rejection is to push a decision on this issue to the 802.3 Working Group.	

	P <b>40-1</b>	L <b>42</b>	# 73	C/ <b>40</b>	SC 40.1	P <b>40-1</b>	L <b>42</b>	# 155
ich Seifert	Networks and	Commu		Edward S. (	Chang	Unisys Co	poration	
omment Type TR	Comment Status R			Comment 7	ype TR	Comment Status R		
	no environment. It is meaning ise ratio under which the meas			The Bit Reasor		10^-10 is not adequate.		
uggestedRemedy				1 At 1	25 Ghos maxir	mum through put, every 8.3	second there is an	error By over-
Either specify a noise e	nvironment (preferred) or delet	e the BER specif	fication.	simplify	ing the issue to	o have a feeling in the real of	peration, it means th	nat the CRT screen
roposed Response REJECT.	Response Status U					every 8.3 second I do not ne BER should be improved		ot that as a high
The BER figure in line 4 40.6.1.3.4.	12 is an objective, not a specific	ation. Specificati	ion is provided in	which is 38.3.2, 1000B/ However result, t have th 3. The t also ha cost spi a long t Referer Cost-Ef 6, 1995 <i>SuggestedI</i> At page <i>Proposed F</i> REJEC The BE	s mentioned ag page 38-6, line ASE-T) are the er, with differre he BER of 802 e same BER for theoretical thro is to improve to ent on the high ime) caused by nee for BER im fective", ATM Remedy 40-1, line 42, Response T. R of 10^-10 is	<ul> <li>b5, 1000BASE-SX, LX, CX sigain and agin in many palces again and agin in the reader of 10^-10 and 10^-12. The second second</li></ul>	in this document; f 2. All 1000BASE-X ucts with variety of r 2, they will not be i 10^-12. In addition e same bit rate. while the bit rate in the higher bit rate l be negated by eve e BER should be in of 10^-12 for 622 M Chang, Unisys Co it with "10^-12".	or example, clause X optins (including nedia options. Interoperable. As a h, all other standards creases, the BER Otherwise, the ery RE-TRY ( it takes nproved to 10^-12. bps is Necessary and
						ill be significantly better. assertion that you cannot mix	links of different B	

C/ <b>40</b> John Payne	SC 40.1.2	Р	L <b>2</b>	# 427	C/ 40 SC 40.1.2 Geoff Thompson	P <b>40.2</b> Bay Networks	L <b>44</b>	# 305
Comment Typ		Comment Status <b>A</b> loop timing. Seems like this refere	nce is wrong?		Comment Type TR	Comment Status A ents in 40.7 are for 11801 not 568		
SuggestedRei	medy				SuggestedRemedy Change to 11801+?	?"		
Proposed Res ACCEPT.		Response Status U			Proposed Response ACCEPT IN PRINC	Response Status <b>C</b> IPLE.		
See respo	onse to comme	ent 271.			Change to :			
	SC 40.1.2	P <b>40.3</b>	L <b>2</b>	# 307	ISO/IEC 11801:199	5 and the additional transmission p	arameters specifie	ed in clause 40.7
Geoff Thomps	e TR	Bay Networks Comment Status A			C/ <b>40</b> SC <b>40.1.2</b> John Payne	P P	L <b>45-48</b>	# 425
I here is n SuggestedRei		stration of loop timing in figure 40-	3		Comment Type <b>TR</b> These two sentence	Comment Status <b>A</b> s are confusing - its not clear what	you are trying to s	ay
Proposed Res		Response Status C			SuggestedRemedy			
See respo	onse to comme	ent 271.			Proposed Response ACCEPT.	Response Status U		
CI <b>40</b> John Payne	SC 40.1.2	Р	L <b>40/41</b>	# 424	Delete lines 45 to 48	8, the last two sentences of clause 4	40.1.2	
Comment Typ The way le needed.		Comment Status <b>A</b> ks is discussed without an introduc	ction to what it	is and why it is				
		Base-T uses a continuous signalir itted.	ng system. In th	ne absence of data,				
Proposed Res ACCEPT.	sponse	Response Status U						

C/     40     SC     40.1.2, general     P 40-3, others     L 3     # 77       Rich Seifert     Networks and Commu	C/ 40 SC 40.1.2.1 P L 5/6 # 428 John Payne
Comment Type TR Comment Status A	Comment Type TR Comment Status A
First, there is no such device as a "repeater/bridge" defined in any standard. There are repeaters and bridges, but no specification for a combined device. In addition, since a bridge IS A DTE, the statement that the "repeater/bridge" is set to MASTER and the DTE is set to slave is ambiguous. This is a global comment. The term "repeater/bridge" is used in many places in the document. Specifically, see Table 40-8 on page 40-66.	You have introduced the idea that a PHY may not be operating reliably without mentioning what information conveys this. Need to explain SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Eliminate the term "repeater/bridge". If absolutely necessary, define a term (such as "hub") to replace it, but it is important to realize that a "bridge hub" is a DTE, so it cannot readily be distinguished from an end-station DTE (except through management).	Proposed Response       Response Status       U         ACCEPT IN PRINCIPLE.       Add text at end of sentence, "(see 40.2.2.3.1and 40.3.1.3.4)"
I recommend that the whole issue of which end would normally be assigned "MASTER" vs. "SLAVE" be relegated to a subclause on configuration and topology, and removed from the specification of the behavior and negotiation of master vs. slave. It is not a strict requirement that the hub be the master; this is simply a convenient implementation.	It is noted that there was no remedial text provided. There is no specification provided in this subclause, the specification is provided elsewhere. The comment is downgraded to editorial.
Proposed Response Response Status U	Cl 40 SC 40.1.2.3 P40-6 L 17-31 # 82
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Rich Seifert Networks and Commu
Change text to read:- "In a multi-port to single-port connection the multi-port device is typically set to be MASTER and the single-port device is set to be SLAVE." In addition globally repeater/bridge -> multi-port device, DTE -> single-port device as required.	Comment Type         TR         Comment Status         A           I believe that it would be much simpler (and clearer) if you made the PHY Control a sublayer. For some reason you have tried to make it some set of functions, either within the PCS or within some unnamed entity (this is not clear), yet you have defined a service interface to PHY Control. There is no need for a service interface to a logical block that is not a sublayer; indeed, abstract service interfaces are ONLY provided to layers and sublayers. For communication between logical blocks within a sublayer, the only need is for a set of signals that may be defined in the state diagrams.
C/ 40 SC 40.1.2.1 PFig 40-3 L2 # 429	SuggestedRemedy
John Payne Comment Type TR Comment Status A "Management interfees her parageing "in patture belaful	Add a PHY Control sublayer to the 1000BASE-T architecture (preferred). Alternatively, keep it as a "logic block"PCS or PMA (if it is not a sublayer itself, there is NO OTHER CHOICE of where to put it), and (2) eliminate the PHY Control service interface.
"Management interface has pervasive" is not very helpful. Add the register set. SuggestedRemedy Proposed Response Response Status U	If PHY Control is made a sublayer (and the Service Interface retained) be clear on how this sublayer interfaces to PCS and PMA, and the direction (sense) of the .indicate and .request primitives with respect to its client(s). For example, Figures 40-5 and 40-3 both appear to show PHY Control as logical "above" the PCS, yet the service interface has it providing "indications" to the PCS. Normally, indications are provided to the client, not to the service provider.
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status U
Will show a block marked regsiter set. Will mark this as having pervasive connections to all blocks. Will not show these connections as this is not appropriate in an overview and would reduce clarity significantly.	ACCEPT IN PRINCIPLE. PHY Control will be moved into the PMA as a function.

C/ 40 SC 40.1.2.3 P L 23/27 # 431	C/         40         SC         40.1.4.1         P 40-7         L 12-13         #         83           Rich Seifert         Networks and Commu         83
Comment Type TR Comment Status A last sentence.	Comment Type TR Comment Status A The GMII is optional.
Add " also send Idles in the absence of data" SuggestedRemedy	SuggestedRemedy Change " MDI and GMII specifications" to "MDI (and GMII, if implemented) specifications".
Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.
Change line 25 from	Change text to read:-
state, enabling data tranmission over the link segment, or"	"MDI and GMII (if GMII implemented) specifications".
to read " enabling the transmission of data, idle or control code groups over the link segment."	Cl 40 SC 40.1.4.2 P40-7 L 15-21 # 84 Rich Seifert Networks and Commu Comment Type TR Comment Status A
(That is delete the rest of the sentence and the following sentence)         Cl 40       SC 40.1.4.1       P 40.7       L 11       # 310         Geoff Thompson       Bay Networks	Most of this subclause is unnecessary. In addition, it is applicable both to devices that integrate the PHY into a DTE as well as those that integrate a PHY into a repeater. SuggestedRemedy
Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>A</b> In order to meet the requirments of this ""shall"" I will be required to test for ""compatibility"" with every other transceiver on the market. In addition, I don't know what compatible means.	Delete the subclause. Add a second paragraph to 40.1.4.1 as follows: "When the PHY is incorporated within the physical bounds of a DTE or repeater, implementation of the GMII is optional."
SuggestedRemedy Change the wording to something that is meaningful."	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response Response Status C	See response to comment 28.
ACCEPT IN PRINCIPLE. Delete the first sentence of subclause 40.1.4.1.	C/         40         SC         40.1.4.2         P 40.7         L 17         # 311           Geoff Thompson         Bay Networks         Bay Networks
	Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>A</b> According to this conformance to the GMII is mandatory in a repeater.
	SuggestedRemedy Change ""DTE"" to ""DTE or repeater"""
	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

C/         40         SC 40.1.4.2         P 40-7         L 19         # 28           Brad Booth         Jato Technologies	C/         40         SC         40.10.4         P 40.103         L 26         # 321           Geoff Thompson         Bay Networks
Comment Type TR Comment Status A	Comment Type TR Comment Status A
Poor description of a GMII embodiment.	The title of this sub-clause does not match up with the contents. The title states that it is a
SuggestedRemedy	cabling specification yet the text and reference relates to equipment specifications. The intention here is quite unclear. Further
Replace sentence starting with "For example, an integrated PHY" with the following: "If an explicit embodiment of the GMII is supported, the Control and Status registers to	SuggestedRemedy
support the Auto-Negotiation function shall be implemented in accordance with the definitions in clause 22, 28 and 40.5."	if this is intended to be a cabling spec it is far removed from the rest of the cabling specification in the draft (i.e. 40.7) and is therefore highly likely to be missed by those looking for cabling specs.
Also, add a PICS entry.	Proposed Response Response Status C
Proposed Response Response Status C	ACCEPT.
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Change 40.10 "Environmental specifications" to "Environmental and Safety specifications"
In addition to the text provided delete the existing first sentence of this subclause and change the title of the subclause to be "GMII Support"	Remove subclause 40.10.4 because 40.10 is not a cabling specification clause.
C/ 40 SC 40.1.4.3 P40-7 L23-29 # 85	Change 40.10.3 "Environment" to "Operating Environment"
Rich Seifert Networks and Commu	C/         40         SC         40.12.1         P 40-105         L 19-32         # 137           Walt Thirion         Jato Technologies
Comment Type TR Comment Status A	5
This subclause provides no new information. It discusses a topology issue that is already	Comment Type TR Comment Status A
covered elsewhere in the standard.	Table 40-17 specifies delay constraints for TX_EN Sample to MDI output, but it doesn't
	Table 40-17 specifies delay constraints for TX_EN Sample to MDI output, but it doesn't specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output.
covered elsewhere in the standard. SuggestedRemedy Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note	
covered elsewhere in the standard. SuggestedRemedy Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note that the MAC is not specified in Clauses 1-4, it is only specified in Clause 4.	specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output.
covered elsewhere in the standard.         SuggestedRemedy         Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note that the MAC is not specified in Clauses 1-4, it is only specified in Clause 4.         Proposed Response       Response Status       U	specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output. The same comment applies to table 40-18.
covered elsewhere in the standard. SuggestedRemedy Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note that the MAC is not specified in Clauses 1-4, it is only specified in Clause 4.	specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output. The same comment applies to table 40-18. SuggestedRemedy
covered elsewhere in the standard.         SuggestedRemedy         Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note that the MAC is not specified in Clauses 1-4, it is only specified in Clause 4.         Proposed Response       Response Status       U	specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output. The same comment applies to table 40-18. SuggestedRemedy Add appropriate delay constraints for TX_ER Sampled to MDI output.
covered elsewhere in the standard.         SuggestedRemedy         Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note that the MAC is not specified in Clauses 1-4, it is only specified in Clause 4.         Proposed Response       Response Status       U         ACCEPT.       Image: Construction of the standard status in the status i	specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output. The same comment applies to table 40-18. SuggestedRemedy Add appropriate delay constraints for TX_ER Sampled to MDI output. Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.
covered elsewhere in the standard.         SuggestedRemedy         Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note that the MAC is not specified in Clauses 1-4, it is only specified in Clause 4.         Proposed Response       Response Status       U         ACCEPT.       C/ 40       SC 40.1.4.4       P40-7       L 33       # 86	specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output. The same comment applies to table 40-18. SuggestedRemedy Add appropriate delay constraints for TX_ER Sampled to MDI output. Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.
covered elsewhere in the standard.         SuggestedRemedy         Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note that the MAC is not specified in Clauses 1-4, it is only specified in Clause 4.         Proposed Response       Response Status       U         ACCEPT.       ACCEPT.         C/ 40       SC 40.1.4.4       P40-7       L 33       # 86         Rich Seifert       Networks and Commu         Comment Type       TR       Comment Status       A         There is no "partial" Auto-Negotiation defined in Clause 28	specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output. The same comment applies to table 40-18. SuggestedRemedy Add appropriate delay constraints for TX_ER Sampled to MDI output. Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment about TX_ER is unnecessary because putting delay constraints on TX_ER is no functionally required.
covered elsewhere in the standard.         SuggestedRemedy         Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note that the MAC is not specified in Clauses 1-4, it is only specified in Clause 4.         Proposed Response       Response Status       U         ACCEPT.       ACCEPT.         C/ 40       SC 40.1.4.4       P 40-7       L 33       # 86         Rich Seifert       Networks and Commu         Comment Type       TR       Comment Status       A         There is no "partial" Auto-Negotiation defined in Clause 28       SuggestedRemedy	specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output. The same comment applies to table 40-18. SuggestedRemedy Add appropriate delay constraints for TX_ER Sampled to MDI output. Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment about TX_ER is unnecessary because putting delay constraints on TX_ER is no functionally required.
covered elsewhere in the standard.         SuggestedRemedy         Delete the entire subclause. If the Task Force chooses to keep this subclause, please note that the MAC is not specified in Clauses 1-4, it is only specified in Clause 4.         Proposed Response       Response Status       U         ACCEPT.       ACCEPT.         C/ 40       SC 40.1.4.4       P40-7       L 33       # 86         Rich Seifert       Networks and Commu         Comment Type       TR       Comment Status       A         There is no "partial" Auto-Negotiation defined in Clause 28	specify similar constraints for TX_ER Sampled to MDI output. The same comment applies to table 40-18. SuggestedRemedy Add appropriate delay constraints for TX_ER Sampled to MDI output. Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment about TX_ER is unnecessary because putting delay constraints on TX_ER is not functionally required.

C/         40         SC         40.2.2         P 40-9         L 44         #         60           Brad Booth         Jato Technologies         Jato Technologies         1	Cl         40         SC         40.2.3, 40.2.4         P 40-12         L all         # 61           Brad Booth         Jato Technologies
Comment Type TR Comment Status A Primitives are described for the PHY Control Service interface, but there is no diagram showing the flow or use of these primitives.	Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>A</b> Description of state diagram variables and timers doesn't follow the format used in othe clauses (i.e. clause 24, clause 36, etc.).
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Generate a service interface diagram showing the primitives.	Change to follow format used in other clauses.
Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status U ACCEPT.
See response to comment 82.	Editor will make appropriate changes for consistency with clauses 24 and 36.
C/ 40 SC 40.2.2.1 P40-10 L 34 # 59	C/ 40 SC 40.2.4 P40-13 L 25 # 331
Brad Booth Jato Technologies	Andy Castellano Broadcom
Comment Type TR Comment Status A	Comment Type TR Comment Status A
PHYC_CONFIG.indicate has misleading descriptions. In 40.2.2.1, it states that the value is determined by Auto-Negotiation and the result is provided to the PHY Control. In	Timer definition is incorrect. Slave has 350ms to exit SLAVE SILENT state, but is allowed the full 750ms in training.
40.2.2.1.2, it states that the PHY Control generates the message. In the state machine on page 40-14, config is an input signal, not an output signal.	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Change last sentence in maxwait_timer definition to "The timer shall expire 350+-5ms after being started if the PHY has not exited the
Generate one primitive that is generated by the Auto-Negotiation state machine that indicates whether the PHY is MASTER or SLAVE.	SLAVE SILENT state, otherwise it shall expire 750+-10ms after being started."
Proposed Response Response Status U	Proposed Response Response Status Z
ACCEPT IN PRINCIPLE.	ACCEPT.
See response to comment 82.	C/ 40 SC 40.2.5 P40-14 L5-31 # 290
C/ 40 SC 40.2.2.4 P40-11 L44 # 157	Shimon Muller Sun Microsystems
inda Cheng Sun Microsystems	Comment Type TR Comment Status A
Comment Type TR Comment Status A	The use of the maxwait timer is not very well defined.
The definitions of rem_rcvr_status in sections 40.2.2.4, 40.2.2.4.1, and	The operation of this timer is controlled by the PHY Control but it's expiration event is used by the PMA, without any facilities for these
40.2.3 are too vague to be implementable: "correct operation",	two entities to communicate this event.
"reliable operation" and "operating reliably". Figure 40-3 states the signal shall be driven by the PCS Receive block. The signal is not	Also, there is no mention in the text how this timer is used.
defined by the Receive state diagram nor is it adequately defined in	SuggestedRemedy
text.	<ol> <li>Describe the use of this timer in 40.2.1.</li> <li>Add a note to figure 40-4 with a reference to figure 40-13.</li> </ol>
SuggestedRemedy	<ol> <li>Add a new service primitive between PHY Control and PMA that passes</li> </ol>
In section 40.2 or in a state diagram, define more clearly when	the maxwait_timer_done parameter between the two entities.
	Proposed Response Response Status U
the signal should be set to OK and NOT_OK.	ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response Response Status U	ACCEPT IN FRINCIPLE.
5	See resolution of comment 258.

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Page 9 of 86 C/ 40 SC 40.2.5

C/ 40 SC 40.2 Brad Booth	2.5	P <b>40-14</b> Jato Technologi	L <b>all</b> es	# 65	Cl 40 Brad Booth	SC 40.2.5		P <b>40-14</b> Jato Technolog	L <b>all</b> jies	# 64
Comment Type T	R Commen	t Status A			Comment T	Type TR	Commer	nt Status A		
Use appropriate m	nessages instead o	f variables for trans	itions.		Values	are assigned to	o variables but	the values should	be variables ass	igned to messages
link_control=ENA config = MASTER loc_rcvr_status = loc_rcvr_status = loc_rcvr_status =	ving: ABLE to PMA_LINK BLE to PMA_LINK to AN_CONFIG.ir SCR_OK to PHYC OK to PHYC_RXS NOT_OK to PHYC_RE = OK to PHYC_RE	request(ENABLE) ndicate(MASTER) 2_RXSTATUS.requ TATUS.request(OI 2_RXSTATUS.requ	est(SCR_OK) <) lest(NOT_OK)		tx_mod tx_mod	e the following: le <= SEND_Z le <= SEND_I t le <= SEND_N Response	to PHYC_TXM to PHYC_TXM	MODE.indicate(SEI IODE.indicate(SEN MODE.indicate(SE e Status <b>C</b>	ND_Ī) ´	
rem_rcvr_status =	= NOT_OK to PHY	C_REMRXSTATU		_OK)	<i>Cl</i> <b>40</b> Rich Seifert	SC 40.3.1.1		P <b>40-16, oth</b> Networks and C		# 89
Proposed Response ACCEPT IN PRIN		Status C			Comment 7		0	nt Status A		
	ate diagrams will be message primitives			the mapping of the -clause. In this	problen Suggestedf	n occurs in mor Remedy	re than one pla	ace in the draft.)		eset function. (This
					Provide	e a value or ran	ge of values to	or the reset function	n to assert pcs in	eset = ON.
	2.5	P <b>40-14</b> Jato Technologi	L <b>all</b> es	# 62	Proposed F		•	e Status U		
Brad Booth Comment Type TI No transitions out		Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> DATA when minw	es ait_timer_done	*	Proposed F ACCEF Line 12	PT IN PRINCIP	PLE. ets pcs_reset=	e Status U	. –	onditions hold true.
Brad Booth <i>Comment Type</i> TI No transitions out loc_rcvr_status=C minwait_timer.	R Commen	Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> DATA when minw	es ait_timer_done	*	Proposed F ACCEF Line 12 Page 4	PT IN PRINCIP I: PCS Reset se 0-44, line 9: sa	PLE. ets pcs_reset= me change for	e Status U ON while any of th	e above reset co	
Brad Booth Comment Type TI No transitions out loc_rcvr_status=C minwait_timer. SuggestedRemedy Create a loopback	R Commen	Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> DATA when minw us=OK. Transition	es ait_timer_done is required to re	* start the	Proposed F ACCEF Line 12	PT IN PRINCIP PCS Reset se 0-44, line 9: sa SC <b>40.3.1.4</b>	PLE. ets pcs_reset= me change for	e Status U	e above reset co	anditions hold true. # 293
Brad Booth <i>Comment Type</i> TI No transitions out loc_rcvr_status=C minwait_timer. <i>SuggestedRemedy</i> Create a loopback loc_rcvr_status=C	R Commen c of SEND IDLE OR DK * rem_rcvr_statu k transition for SEN DK * rem_rcvr_statu	Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> DATA when minw us=OK. Transition D IDLE OR DATA us=OK.	es ait_timer_done is required to re	* start the	Proposed F ACCEF Line 12 Page 4 C/ 40 Shimon Mul Comment 7	PT IN PRINCIP :: PCS Reset se 0-44, line 9: sa SC 40.3.1.4 ller Type TR	PLE. ets pcs_reset= me change for .1 Commer	e Status U CON while any of th pma_reset. P40-30 Sun Microsyste nt Status A	e above reset co <i>L</i> 46 ems	
Brad Booth Comment Type TI No transitions out loc_rcvr_status=C minwait_timer. SuggestedRemedy Create a loopback loc_rcvr_status=C Proposed Response ACCEPT. CI 40 SC 40.2	R Commen of SEND IDLE OR DK * rem_rcvr_statu k transition for SEN DK * rem_rcvr_statu Response	Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> DATA when minwus=OK. Transition D IDLE OR DATA us=OK. Status <b>C</b> P40-14	es ait_timer_done is required to re based on minwa	* start the	Proposed F ACCEF Line 12 Page 4 C/ 40 Shimon Mul Comment 7 The thir RX_DV is prese	PT IN PRINCIP CPCS Reset se 0-44, line 9: sau SC 40.3.1.4 Iler Type TR rd sentence of f ' should becom	PLE. ets pcs_reset= me change for .1 <i>Commer</i> the last paragr the de-asserted , there is no me	e Status U CON while any of th pma_reset. P40-30 Sun Microsyste	e above reset co <i>L</i> 46 ems ncorrect. ther carrier exter	# <mark>293</mark>
Brad Booth Comment Type TI No transitions out loc_rcvr_status=C minwait_timer. SuggestedRemedy Create a loopback loc_rcvr_status=C Proposed Response ACCEPT.	R Commen of SEND IDLE OR DK * rem_rcvr_statu k transition for SEN DK * rem_rcvr_statu Response	Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> DATA when minw us=OK. Transition D IDLE OR DATA us=OK.	es ait_timer_done is required to re based on minwa	* start the ait_timer_done *	Proposed F ACCEF Line 12 Page 4 C/ 40 Shimon Mul Comment 7 The thir RX_DV is prese	PT IN PRINCIP PCS Reset so 0-44, line 9: sa SC 40.3.1.4 Iller Type TR rd sentence of the rd sentenc	PLE. ets pcs_reset= me change for .1 <i>Commer</i> the last paragr the de-asserted , there is no me	e Status U CON while any of th pma_reset. P40-30 Sun Microsyste Int Status A raph is technically in regardless of whet	e above reset co <i>L</i> 46 ems ncorrect. ther carrier exter	# <mark>293</mark>
Brad Booth Comment Type TI No transitions out loc_rcvr_status=C minwait_timer. SuggestedRemedy Create a loopback loc_rcvr_status=C Proposed Response ACCEPT. Cl 40 SC 40.2 Brad Booth Comment Type TI No transitions out rem_rcvr_status=I SuggestedRemedy Create a loopback	R       Comment         c of SEND IDLE OR         DK * rem_rcvr_statu         k transition for SEN         DK * rem_rcvr_statu         Response         2.5         R       Comment         c of SEND IDLE who         NOT_OK.       Transition         k transition for SEN	Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> DATA when minw us=OK. Transition D IDLE OR DATA US=OK. Status <b>C</b> P40-14 Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> en minwait_timer_con is required to resonance D IDLE based on m	es ait_timer_done is required to re based on minwa based on minwa based on minwa based on minwa based on minwa based on minwa	* start the ait_timer_done * # 63 status=OK * t_timer.	Proposed F ACCEF Line 12 Page 4 C/ 40 Shimon Mul Comment 7 The thir RX_DV is prese carrier 6 Suggested/ 1. Delet read 2 signa 2. Add 1 "If the	PT IN PRINCIP PCS Reset set 0-44, line 9: sau SC 40.3.1.4 Iller Type TR rd sentence of f r should become ent or not. Also, extension is pre- Remedy te the second p as follows: "Upf I RX_DV on the the following set ast symbol pe	PLE. ets pcs_reset= me change for .1 <i>Commer</i> the last paragr te de-asserted , there is no me esent. bart of the third on detection of e GMII". entence betwee eriod of ESD in	e Status U CON while any of th pma_reset. P40-30 Sun Microsyste Int Status A raph is technically in regardless of whet	e above reset co <i>L</i> 46 ems ncorrect. ther carrier exter ssertion when st paragraph to ve de-asserts the e fourth sentence ier extension	# 293
Brad Booth Comment Type TI No transitions out loc_rcvr_status=C minwait_timer. SuggestedRemedy Create a loopback loc_rcvr_status=C Proposed Response ACCEPT. Cl 40 SC 40.2 Brad Booth Comment Type TI No transitions out rem_rcvr_status=I SuggestedRemedy Create a loopback	R Commen c of SEND IDLE OR DK * rem_rcvr_statu k transition for SEN DK * rem_rcvr_statu <i>Response</i> 2.5 R Commen c of SEND IDLE who NOT_OK. Transition	Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> DATA when minw us=OK. Transition D IDLE OR DATA US=OK. Status <b>C</b> P40-14 Jato Technologi <i>t Status</i> <b>A</b> en minwait_timer_con is required to resonance D IDLE based on m	es ait_timer_done is required to re based on minwa based on minwa based on minwa based on minwa based on minwa based on minwa	* start the ait_timer_done * # 63 status=OK * t_timer.	Proposed F ACCEF Line 12 Page 4 C/ 40 Shimon Mul Comment 7 The thir RX_DV is prese carrier 6 Suggested/ 1. Delet read 2 signa 2. Add 1 "If the	PT IN PRINCIP PCS Reset se 0-44, line 9: sa SC 40.3.1.4 Iler SC 40.3.1.4 Iler Type TR rd sentence of the sent or not. Also, extension is pre- Remedy te the second pro- as follows: "Uppi I RX_DV on the the following second pro- second pro- as follows: Tuppi I RX_DV on the the following second pro- second pro- as follows: Tuppi I RX_DV on the the following second pro- second pro- as following second pro- as following second pro- second pro- second pro- the following second pro- second pro- second pro- the following second pro- second pro- the following second pro- second pro- second pro- second pro- the following second pro- second pro- second pro- pro- the following second pro- second pro- the following second pro- second pro- pro- pro- the following second pro- pro- second pro- pro- pro- pro- second pro-	PLE. ets pcs_reset= me change for .1. <i>Commer</i> the last paragr the last paragr the de-asserted , there is no me esent. bart of the third on detection of e GMII". entence betwee eriod of ESD in ceive will asse	e Status U CON while any of the pma_reset. P40-30 Sun Microsyste In Status A raph is technically in regardless of whet ention of RX_ER a I sentence of the laa f ESD, PCS Receive en the third and the indicates that a carri	e above reset co <i>L</i> 46 ems ncorrect. ther carrier exter ssertion when st paragraph to ve de-asserts the e fourth sentence ier extension	# 293

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Page 10 of 86 C/ 40 SC 40.3.1.4.1

C/ 40 SC 40.3.1		0-31	L <b>7-17</b>	# 365	C/ <b>40</b>	SC 40.3.1.6		P <b>40-31</b>	L <b>43</b>	# 366
Brad Booth	Jato T	echnologie	es		Brad Booth	ו		Jato Technolog	gies	
Comment Type TR	Comment Status				Comment	Type TR	Comment S	Status A		
being identical to PI PCS_RXERROR.in	s of primitives. PCS_CAR MA_CARRIER.indicate(rec dicate(rxerror_status) and	eiving). Sa PMA_RXE	ame applies for ERROR.indicate	e. One set of	The se it appli S <i>uggestea</i>	ies.	S shall impleme:	ent" has been p	previous stated in	40.3.1.2 for which
find no indication of	uired. Text also refers to clients.	Ine PCSS	clients for these	primitives. Can	Remov	ve the sentence	and verify the PI	CS entry has the	e correct referenc	e.
SuggestedRemedy					Proposed	Response	Response S	Status C		
	definitions and place the se diagrams which interface th				ACCE					
Proposed Response	Response Status	с			C/ 40	SC 40.3.1.6		P <b>40-31</b>	L <b>45</b>	# 91
ACCEPT IN PRINC	CIPLE.				Rich Seifer	rt		Networks and (	Commu	
See comment in 20	7 for PCS and will remove		DIED indicato	as indicated in	Comment	Type <b>TR</b>	Comment S	Status R		
comment.	7 IOI FCS and will remove				The Co	ollision Detect fu	nction is optiona	I, and is only red	quired for half dup	lex operation.
2/ 40 SC 40.3.1	1.5 DA(	)-31	L <b>30-31</b>	# 90	Suggestea	•				
ich Seifert		rks and Co		# 90		statement that that that that the hat does not sup			n is not required ir	n a 1000BASE-T
001010					F111 U	iai uues noi sup	port riali duplex	operation.		
omment Type TR	Comment Status	Δ				Resnonse	Resnonse S	Status II		
CRS is not used for	Comment Status frame reception. Frame re unction is optional, and is o	eception is			Proposed REJE	•	Response S	Status U		
CRS is not used for The Carrier Sense f		eception is			Proposed REJEC REJEC The cla	CT. ause 35 GMII sa	ys that collision	is undefined in f		use of specification
CRS is not used for The Carrier Sense f SuggestedRemedy Delete "frame recep	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. A	eception is o only require dd a statem	ed for half duple nent that the PC	ex operation. CS Carrier Sense	Proposed REJEC REJEC The cla we have	CT. ause 35 GMII sa	ys that collision sert collision base	is undefined in f		ise of specification ode the same way
CRS is not used for The Carrier Sense f uggestedRemedy Delete "frame recep function is not requi	frame reception. Frame re unction is optional, and is o	eception is conly require dd a statem ' that does	ed for half duple nent that the PC	ex operation. CS Carrier Sense	Proposed REJEC REJEC The cla we have	CT. ause 35 GMII sa ve chosen to ass	iys that collision sert collision base s (clause 36).	is undefined in f		
CRS is not used for The Carrier Sense f uggestedRemedy Delete "frame recep function is not requi	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. Av red in a 1000BASE-T PHY <i>Response Status</i>	eception is conly require dd a statem ' that does	ed for half duple nent that the PC	ex operation. CS Carrier Sense	Proposed REJEC REJEC The cla we have that 10	CT. ause 35 GMII sa ve chosen to ass 000BASE-X does SC <b>40.3.2.2</b>	iys that collision sert collision base s (clause 36).	is undefined in f ed upon receivin	ng in full duplex mo L 38-41	ode the same way
CRS is not used for The Carrier Sense f uggestedRemedy Delete "frame recep function is not requi roposed Response ACCEPT IN PRINC	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. Av red in a 1000BASE-T PHY <i>Response Status</i> CIPLE.	eception is conly require dd a statem ' that does	ed for half duple nent that the PC	ex operation. CS Carrier Sense	Proposed REJEC REJEC The cla we have that 10 C/ <b>40</b>	CT. ause 35 GMII sa ve chosen to ass 000BASE-X does SC <b>40.3.2.2</b> rt	iys that collision sert collision base s (clause 36).	is undefined in f ed upon receivin P <b>40-32</b> Networks and 0	ng in full duplex mo L 38-41	ode the same way
CRS is not used for The Carrier Sense f uggestedRemedy Delete "frame recep function is not requi roposed Response ACCEPT IN PRINC See resolution to co	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. Ar red in a 1000BASE-T PHY <i>Response Status</i> CIPLE.	eception is conly require dd a statem ' that does	ed for half duple nent that the PC not support half	ex operation. CS Carrier Sense f duplex operation.	Proposed I REJEC The cla we hav that 10 C/ 40 Rich Seifer Comment The pa	CT. ause 35 GMII sa ve chosen to ass 000BASE-X does SC <b>40.3.2.2</b> rt <i>Type</i> <b>TR</b>	nys that collision sert collision base s (clause 36). <i>Comment</i> S ses spurious sign	is undefined in f ed upon receivin P <b>40-32</b> Networks and 0 <i>Status</i> <b>A</b> nals on the MDI,	ig in full duplex mo <i>L</i> <b>38-41</b> Commu	ode the same way
CRS is not used for The Carrier Sense f uggestedRemedy Delete "frame recep function is not requi roposed Response ACCEPT IN PRINC See resolution to co	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. Ar red in a 1000BASE-T PHY <i>Response Status</i> CIPLE. mment 294.	eception is of conly require dd a statem ' that does U	ed for half duple nent that the PC not support half	ex operation. CS Carrier Sense	Proposed I REJEC The cla we hav that 10 C/ 40 Rich Seifer Comment The pa	CT. ause 35 GMII sa ve chosen to ass 000BASE-X does SC 40.3.2.2 rt <i>Type</i> <b>TR</b> aragraph discuss nals between the	nys that collision sert collision base s (clause 36). <i>Comment</i> S	is undefined in f ed upon receivin P <b>40-32</b> Networks and 0 <i>Status</i> <b>A</b> nals on the MDI,	ig in full duplex mo <i>L</i> <b>38-41</b> Commu	# <mark>94</mark>
CRS is not used for The Carrier Sense f SuggestedRemedy Delete "frame recep function is not requi Proposed Response ACCEPT IN PRINC See resolution to co Cl 40 SC 40.3.1 himon Muller	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. Ar red in a 1000BASE-T PHY <i>Response Status</i> CIPLE. mment 294.	dd a statem that does U 	ed for half duple nent that the PC not support half	ex operation. CS Carrier Sense f duplex operation.	Proposed REJEC REJEC The cla we have that 10 C/ 40 Rich Seifer Comment The pa on sign Suggested Move t	CT. ause 35 GMII sa ve chosen to ass 000BASE-X does SC 40.3.2.2 rt <i>Type</i> <b>TR</b> aragraph discuss nals between the <i>IRemedy</i> the paragraph to	ays that collision sert collision base s (clause 36). <i>Comment S</i> ses spurious sign e PCS and Mana o a section that d	is undefined in f ed upon receivin P40-32 Networks and ( Status A nals on the MDI, igement.	ng in full duplex mo L <b>38-41</b> Commu , and is out-of-cor nitter output chara	# 94
CRS is not used for The Carrier Sense f <i>luggestedRemedy</i> Delete "frame recep function is not requi <i>proposed Response</i> ACCEPT IN PRINC See resolution to co d 40 SC 40.3.1 himon Muller <i>comment Type</i> TR The first sentence o	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. Ar red in a 1000BASE-T PHY <i>Response Status</i> CIPLE. mment 294. <b>1.5</b> <i>P</i> 40 Sun M <i>Comment Status</i> f the paragraph is technica	dd a statem that does U 	ed for half duple nent that the PC not support half <i>L</i> <b>30-31</b> ns ct.	ex operation. CS Carrier Sense f duplex operation.	Proposed I REJEC The cla we have that 10 C/ 40 Rich Seifer Comment The pa on sign Suggested Move the Combi	CT. ause 35 GMII sa ve chosen to ass 000BASE-X does SC 40.3.2.2 rt <i>Type</i> <b>TR</b> aragraph discuss nals between the <i>IRemedy</i> the paragraph to ined with my earl	ert collision base s (clause 36). <i>Comment</i> 3 ses spurious sign PCS and Mana o a section that d lier comment, th	is undefined in f ed upon receivin <b>P40-32</b> Networks and ( Status <b>A</b> nals on the MDI, igement. liscusses transmisis deletes the en	ng in full duplex mo L <b>38-41</b> Commu , and is out-of-cor nitter output chara	# 94
CRS is not used for The Carrier Sense f uggestedRemedy Delete "frame recep function is not requi roposed Response ACCEPT IN PRINC See resolution to co 4 40 SC 40.3.1 himon Muller omment Type TR The first sentence o The CRS signal on	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. Ar red in a 1000BASE-T PHY <i>Response Status</i> CIPLE. mment 294. <b>1.5</b> <i>P</i> 40 Sun M <i>Comment Status</i>	dd a statem that does U 	ed for half duple nent that the PC not support half <i>L</i> <b>30-31</b> ns ct.	ex operation. CS Carrier Sense f duplex operation.	Proposed REJEC REJEC The cla we have that 10 C/ 40 Rich Seifer Comment The pa on sign Suggested Move to Combi Proposed 2	CT. ause 35 GMII sa ve chosen to ass 000BASE-X does SC 40.3.2.2 rt <i>Type</i> <b>TR</b> aragraph discuss nals between the <i>IRemedy</i> the paragraph to ined with my earl	eys that collision sert collision base s (clause 36). Comment S ses spurious sign PCS and Mana a section that d lier comment, thi Response S	is undefined in f ed upon receivin <b>P40-32</b> Networks and ( Status <b>A</b> nals on the MDI, igement. liscusses transmisis deletes the en	ng in full duplex mo L <b>38-41</b> Commu , and is out-of-cor nitter output chara	# 94
CRS is not used for The Carrier Sense f SuggestedRemedy Delete "frame recep function is not requi Proposed Response ACCEPT IN PRINC See resolution to co C/ 40 SC 40.3.1 Shimon Muller Comment Type TR The first sentence o The first sentence o The first sentence o The first sentence o The Signal on SuggestedRemedy Change the first ser "The PCS Carrier S	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. Ar red in a 1000BASE-T PHY <i>Response Status</i> CIPLE. mment 294. <b>1.5</b> <i>P</i> 40 Sun M <i>Comment Status</i> f the paragraph is technica	dd a statem that does U 	ed for half duple nent that the PC not support half <i>L</i> <b>30-31</b> ns ct. ition. lows: IRS on the GMII	ex operation. CS Carrier Sense f duplex operation. # 294	Proposed I REJEC The cla we have that 10 C/ 40 Rich Seifer Comment The pa on sign Suggested Move to Combi Proposed I ACCE	CT. ause 35 GMII sa ve chosen to ass 000BASE-X does <i>SC</i> 40.3.2.2 rt <i>Type</i> <b>TR</b> aragraph discuss nals between the <i>IRemedy</i> the paragraph to ined with my earl <i>Response</i>	Comment S Comment S Sees spurious sign PCS and Mana a section that d lier comment, thi Response S LE.	is undefined in f ed upon receivin <b>P40-32</b> Networks and ( Status <b>A</b> nals on the MDI, igement. liscusses transmisis deletes the en	ng in full duplex mo L <b>38-41</b> Commu , and is out-of-cor nitter output chara	# 94
CRS is not used for The Carrier Sense f SuggestedRemedy Delete "frame recep function is not requi Proposed Response ACCEPT IN PRINC See resolution to co Cl 40 SC 40.3.1 Shimon Muller Comment Type TR The first sentence o The CRS signal on SuggestedRemedy Change the first ser "The PCS Carrier S	frame reception. Frame re unction is optional, and is o tion and" in lines 30-31. Ar red in a 1000BASE-T PHY <i>Response Status</i> CIPLE. mment 294. <b>1.5</b> <i>P</i> 40 Sun M <i>Comment Status</i> of the paragraph is technication the GMII is not used for fraction the contence of the paragraph to ense process generates the	dd a statem that does U 	ed for half duple nent that the PC not support half <i>L</i> <b>30-31</b> ns ct. ition. lows: IRS on the GMII	ex operation. CS Carrier Sense f duplex operation. # 294	Proposed I REJEC The cla we have that 10 C/ 40 Rich Seifer Comment The pa on sign Suggested Move to Combi Proposed I ACCE	CT. ause 35 GMII save chosen to ass 000BASE-X does SC 40.3.2.2 rt <i>Type</i> <b>TR</b> aragraph discuss hals between the <i>IRemedy</i> the paragraph to ined with my earl <i>Response</i> PT IN PRINCIP	Comment S Comment S Sees spurious sign PCS and Mana a section that d lier comment, thi Response S LE.	is undefined in f ed upon receivin <b>P40-32</b> Networks and ( Status <b>A</b> nals on the MDI, igement. liscusses transmisis deletes the en	ng in full duplex mo L <b>38-41</b> Commu , and is out-of-cor nitter output chara	# 94

			P802.3ab	Draft 4.0 Comments			
C/ 40 SC 40.3.2 Rich Seifert	.3 P40-32 Networks and C	L <b>42-47</b> ommu	# 95	C/ 40 SC 40.3.5 Shimon Muller	P <b>40-42</b> Sun Microsyster	L <b>1-15</b> ms	# 299
addition, Clause 35	Comment Status A des no new information, and is just does not provide electrical characte III; it is only for the GMII.			CARRIER SENSE OFF s	Comment Status <b>A</b> n between the CARRIER SEN tate is incorrect.	SE ON state and	d the
SuggestedRemedy Delete the entire sub Proposed Response ACCEPT IN PRINC	nclause. Response Status U			follows:	ransition between the two state tx_enable=FALSE * tx_error= <i>Response Status</i> <b>U</b>		ing=FALSE
See resolution of co	mment 165.			See resolution of commer	nt 332.		
1000BASE-T frame: SuggestedRemedy Use a different term unit between the PC with its use for this p Stream Delimiter" ar Proposed Response ACCEPT. Will also modify the	P40-32 Networks and C Comment Status A eir structure, are defined in Clause s must be standard 802.3 frames. (other than "frame") to indicate the S and PMA. I suggest the term "stru- burpose in 100BASE-X. The "SSD" ad "End of Stream Delimiter". Response Status U definition of stream in clause 1.4. title of 40.3.3 to use "stream".	3. They cannot b encapsulation of eam", which woul	a transmission d be consistent	occur when receiving = FA SuggestedRemedy	P 40-42 Broadcom Comment Status A it of CARRIER SENSE ON is i ALSE. Some parentheses are de = TRUE + (tx_enable = FAI LSE" Response Status U	also missing.	# <u>332</u>
Rich Seifert <i>Comment Type</i> <b>TR</b> By definition, a Bool need to specify this <i>SuggestedRemedy</i> Delete the "values" s	.4, genera; P40-37,othe Networks and C <i>Comment Status</i> A ean variable can only take on the va explicitly. specification. If this comment is reject ; it must be one or the other. <i>Response Status</i> U	ommu lues TRUE or FA					

ACCEPT.

CI <b>40</b>	SC 40.3.5	P 40-39	L <b>24</b>	# 289	C/ 40 SC 40.4.5.2.2 P40-48, other L20 # 100
Howard Fr	razier	Cisco Systems,	Inc.		Rich Seifert Networks and Commu
Comment	Type TR	Comment Status R			Comment Type TR Comment Status A
1st CS a who somet	SExtend Vector a ble bunch of cond thing other than 0	ROR CHECK to 1st CSExtend re exclusive, which is nice, but th itions unspecified. What if TXD< x0F or 0x1F? What is a PCS to	ey leave 7:0> is do? I understar		You are specifying a conformance requirement ("shall" statement) on an unobservable, abstract service interface. This is a global comment. Since abstract service interfaces ar by definition *abstract*, they may not have any observable physical behavior. Thus, there cannot be any conformance requirements placed on them.
		legitimate encodings in the curre ut some future "supplement" to tl			SuggestedRemedy
should	d the PCS do in th	be event that some other encoding point, and I think that this could	g is present?		Eliminate all conformance requirements ("shall" statements) from all service interfaces, a eliminate their associated PICS proforma entries.
proble					Proposed Response Response Status U
Suggestee	-				ACCEPT.
	gest that the arc fi anged to the cond	om ERROR CHECK to 1st CSE	xtend_Err Vecto	or	C/ 40 SC 40.4.5.7-8 P40-50 L 44-52 # 101
ty o	nable – FAI SE *	tx error = TRUE * TXD<7:0> !=			Rich Seifert Networks and Commu
tx_0			5201		Comment Type TR Comment Status A
mutua behav encod Proposed	ally exclusive, and <i>i</i> or will be that ca ling is anything ot <i>Response</i>	stion, the transition conditions wi all conditions will be covered. T rrier extend error is transmitted w her than normal end of frame or o <i>Response Status</i> <b>U</b>	ne resulting nenever the		since the other primitive(s) are given with respect to different client and service provider sublayers. There is no information given here as to who generates this primitive (clearly r the same generator as in the referenced primitive), how it is used, etc. SuggestedRemedy Include the full definition of the primitive in each sublayer where it exists, even if it is substantially *similar* to some other primitive.
REJE	CT.				Proposed Response Response Status U
Figure	e 40-8 on page 40	-38 shows that this is not needed	ł.		ACCEPT IN PRINCIPLE.
CI 40 Rich Seife	SC 40.4.5.1	P <b>40-48</b> Networks and C	L <b>1-5</b> ommu	# <u>99</u>	See resolution to comment 397. The primitives have been removed.
Comment	Type TR	Comment Status A			
CÓNF	IG.indicate primi	y one service interface. You are o tive in both the PHY Control serv aces are defined from perspectiv	ce interface and	the PMA service	
Suggestee	dRemedy				
00	nate this subclaus	e.			
Proposed	Response	Response Status U			
ACCE	, EPT IN PRINCIPI	•			
See re	esolution to comm	nent 82.			

CI <b>40</b>	SC 40.4.5.9	P <b>40-51</b>	L <b>6-7</b>	# 102	C/ 40 SC 40.5.3	P <b>40-53</b>	L34,44 othe	# 108	
Rich Seifert		Networks and C	commu		Rich Seifert	Networks and	Commu		
omment T	ype TR	Comment Status A			Comment Type TR	Comment Status A			
		HY Control primitive cannot be clients), the reference to 40.2.			sometimes, every bit	ng individual conformance requirer in a register), simply make one co ax and semantics for 1000BASE-	onformance stateme		
SuggestedR	-				SuggestedRemedy	ax and semantics for TOUDASE-	1.		
		of the primitive in each sublaye ome other primitive.	er where it exists	s, even if it is	Make a single conformance statement, such as "A 1000BASE-T PHY shall use the management register definitions and values specified in Table 40-xx.", and provide the appropriate table. This will greatly simplify the text and the PICS proforma.				
roposed R		Response Status U							
ACCEP	T IN PRINCIPLE				Proposed Response	Response Status U			
	•	same as you indicated.			ACCEPT.				
		TATUS.request should be defi e since it is a PCS primitive in:		primitive.	C/ 40 SC 40.5.5	.1 <i>P</i> 40-60	L1-10	# 109	
					Rich Seifert	Networks and	-		
		of the inputs but not defined he			Comment Type TR	Comment Status A			
2/ <b>40</b>	SC 40.5	P <b>40-50</b>	L <b>8</b>	# 104		r this state machine *replaces* the			
ich Seifert		Networks and C	commu		Auto-Negotiation state machine, or if it somehow augments it. In either case, the mechanism linking this state machine to clause 28 is lacking.				
comment T		Comment Status A			meenanism inking u		acking.		
There is uggestedR		hat constitutes an "equivalent"	' implementatio	۱.	In addition, the meaning of the statement on line 6 " the mechanism becomes manual." is unclear. Does it mean that it must be initiated by a human operator (the normal				
	-	rs that are required, and their s	semantics, rath	er than trying to	interpretation of "ma	nual")?			
make th	em "equivalent" to	some other definition.			SuggestedRemedy	ta harran a dh'a arar a an h'an an a			
Proposed R ACCEP		Response Status U			Clarify the relationsh Clarify the meaning of	ip between this state machine and of "manual".	that in Clause 28.		
					Proposed Response	Response Status U			
Actually	on page 40-52.				ACCEPT.				
Change	e "provide equivale	ents to MII registers" to "provide	e MII registers"			0.5.5.1 to: "Auto-negotiate transmi	t state machine add	l-on for	
C/ <b>40</b>	SC 40.5.1.1	P <b>40-52</b>	L 29-47	# 105	1000BASE-T"				
ich Seifert		Networks and C	ommu		0 0	es, the mechanism becomes man			
Comment Ty The con	51	Comment Status <b>A</b> ments given here ("shall" state	ments) are redu	undant with the	Pages, the exchang	e is controlled by management. T	ne tirst"		
		clause 28 Auto-Negotiation.	,						
unnestedR	Remedy								
luggesieur	include the require	ement to perform clause 28 Aut	to-Negotiation (	already done), and					
Simply in	a table of the regis	ster value to be used.							

	SC 40.5.5.1	P <b>40-62</b>	L <b>42</b>	# 259	C/ 40 Dich Soifort	SC 40	.6.1.1.1	P40-69	L 26,29,31	# 113
John Creigh		Broadcom			Rich Seifert			Networks and Co	ommu	
Comment Typ		Comment Status A			Comment T	,	TR	Comment Status A		
but not pu	it into Draft 4.0	nment number D3.0-18 in the p ). His comment was:		·	appears	to imply	that, in o	ent ("shall" statement) is being order to conform to 1000BASE product.		
		assignes the null message as: TX(*2) and 1000T NULL TX.			SuggestedR	emedy				
		ssage is defined as M[10:0]="0		Innex 280	Eliminat	e all con	formance	e requirements on test fixtures.		
SuggestedRei		0 1 1			Proposed R	esponse	,	Response Status U		
		states Software_NULL_TX(*2) : mr_np_tx[11:2]<="0"; mr_np_1		ULL_TX from:	ACCEP	T IN PR	INCIPLE	E		
Proposed Res ACCEPT.	sponse	Response Status C			test fixtu	re descr	ibed belo	1.1.1, add: When these tests ar ow. vclause will be modified to use th	•	
C/ 40	SC 40.5.5.2	P <b>40-62</b>	L36	# 333	C/ <b>40</b>	SC 40	.6.1.1.2	P <b>40-70</b>	L 32-33	# 114
Andy Castellar		Broadcom			Rich Seifert			Networks and Co	ommu	
	0T_NULL_TX	Comment Status <b>A</b> state and the Software_NULL_ ned all 0 s, which is not the null			available modes r	uirement for con leed only	formance y be avai	Comment Status <b>R</b> that every 1000BASE-T produc e testing. This should not be a p ilable in a device that is being co produced. This requirement un	product requirem	ent. The test ed, which is not
SuggestedRei					producti			produced. This requirement an		
		<pre>]&lt;="0" to "mr_np_tx[11:1]&lt;="00 roved at the last meeting.</pre>	000000001".		SuggestedR	emedy				
Proposed Res		Response Status U			Eliminat	e the rec	quiremen	t that all devices have conforma	ance test capabili	ity.
ACCEPT.	,	Nosponse Status U			Proposed R	esponse	<b>;</b>	Response Status U		
					REJEC	Г.				
See resolu	ution to comme	ent 259.			The circ	uitry to a	dd confo	ormance testing is estimated to	ha less than 5%	
C/ 40 Rich Seifert	SC 40.5.5.4	P <b>40-67,68</b> Networks and C	L <b>45-50.1-</b> Commu	21 # 112	The circ					
Comment Typ	e TR	Comment Status A								
		epeats the contents of Annex 2	3B3.							
SuggestedRei	medy									
Delete the	e entire subcla	use.								
Proposed Res		Response Status U								

C/ 40 SC 40.6.1.1.2 P40-71 L34-35	# 119	C/ <b>40</b>	SC 40.6.1.3		P <b>40-88</b>	L <b>42, 44</b>	# 191
ich Seifert Networks and Commu		Edward S. Ch	nang	ı	Unisys Corpora	ation	
Comment Type TR Comment Status R		Comment Ty	pe TR	Comment St	tatus R		
Conformance testing can not be accomplished using figure 40-20 (pa 40-73). The resolution of this figure is not good. It can be used only for illustration purpose. For a conformance testing we need test vectors in electronics format. The existing test mode 4, is a generator of a single transmitted pair (the other 3 pair is transmitting the same data). This we we can not verify the correctness of the trellis coding. To verify the trellis coding, we need random data (probably similar to test mode 4) transmitted as a normal data to all 4 pairs.	or in e way	SX,LX, C mentione As a resu <i>SuggestedRe</i> Change s	X ; furthermor d before. ult, the packet emedy symbol erroro	e, at 125 Gbps d error rate should rate from 10^-10	ata rate, 10^-12 be improved to to 10^-12.	o interoperate with 2 is required. Sa 0 10^-9 from prese	
SuggestedRemedy		• •		te from 10^-7 to 1			
Prepare a file of required output samples. To make the test repeatable suggest to use digital samples which should be delivered to the transport D/A.		Proposed Re REJECT	•	Response St	atus <b>U</b>		
D/A. Add test mode 5 to verify the trellis coding scheme.		See reso	lution of comm	nent 155.			
Proposed Response Response Status U							
REJECT.			SE-T links will i ents of the sta	interoperate with ndard.	1000BASE-X li	inks limited by the	e topology
REJECT. 1. Test is not intended to test the viterbi decoder. 2. This is clearly described as an example. The symbol sequence is c equation on page 40-71.	described by an			ndard. 3	1000BASE-X li	L 19	# topology # 261
<ol> <li>Test is not intended to test the viterbi decoder.</li> <li>This is clearly described as an example. The symbol sequence is c equation on page 40-71.</li> </ol>	described by an # 260	requirem Cl 40	ents of the sta	ndard. 3	P <b>40-89</b> Broadcom		
1. Test is not intended to test the viterbi decoder.2. This is clearly described as an example. The symbol sequence is c equation on page 40-71.Cl 40SC 40.6.1.2.5P40-87L48		CI <b>40</b> John Creigh Comment Ty, The com	ents of the sta SC 40.6.1.3. pe TR mon mode tes	ndard. 3 <i>Comment Si</i> t may generate u	P <b>40-89</b> Broadcom <i>tatus</i> <b>A</b> nacceptably hig		# <u>261</u>
1. Test is not intended to test the viterbi decoder.2. This is clearly described as an example. The symbol sequence is c equation on page 40-71.Cl 40SC 40.6.1.2.5P40-87L48		requirem Cl <b>40</b> John Creigh Comment Ty The comm and shou	ents of the sta SC 40.6.1.3. pe TR mon mode tes ild have the sti	ndard. 3 Comment Si	P <b>40-89</b> Broadcom <i>tatus</i> <b>A</b> nacceptably hig	L 19	# <u>261</u>
1. Test is not intended to test the viterbi decoder.2. This is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example.Cl 40SC 40.6.1.2.5P 40-87L 48Iohn CreighBroadcom	# 260	requirem Cl <b>40</b> John Creigh Comment Ty The com and shou SuggestedRe Page 40-	ents of the sta SC 40.6.1.3. pe TR mon mode tes ild have the sti emedy	ndard. 3 <i>Comment Si</i> t may generate u imulus amplitude ke the line starting	P40-89 Broadcom tatus A nacceptably hig reduced.	L <b>19</b> gh differential ene	# <u>261</u>
1. Test is not intended to test the viterbi decoder.         2. This is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example.	# 260	requirem Cl 40 John Creigh Comment Ty The comm and shou SuggestedRe Page 40- ending "I	ents of the sta SC 40.6.1.3. pe TR mon mode tes ild have the sti emedy 88 line 4: Strik EC-61000-4-3	ndard. 3 <i>Comment</i> Si t may generate u imulus amplitude ke the line starting s."	P40-89 Broadcom tatus A nacceptably hig reduced. g "Common mo	L <b>19</b> gh differential ene	# 2 <u>61</u>
1. Test is not intended to test the viterbi decoder.         2. This is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The master and slave high frequency jitter numbers should be asymmallocated since the master is generating its clock off of a local clock sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is described as an example. The symbol sequence is clearl	# 260	requirem Cl 40 John Creigh Comment Ty The comm and shou SuggestedRe Page 40- ending "I	ents of the sta SC 40.6.1.3. pe TR mon mode tes ild have the sti emedy 88 line 4: Strik EC-61000-4-3 88 line 19-20:	ndard. 3 <i>Comment</i> Si t may generate u imulus amplitude ke the line starting s."	P40-89 Broadcom tatus A nacceptably hig reduced. g "Common mo ns (5.65 Vpeak)	L 19 gh differential ene	# 2 <u>61</u>
1. Test is not intended to test the viterbi decoder.         2. This is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The master and slave high frequency jitter numbers should be asymmallocated since the master is generating its clock off of a local clock so while the slave is generating its clock off of the received signal.         SuggestedRemedy       40-87 line 48: Change 0.350 ns to 0.250 ns. 40-88 line 15: Change 0.350 ns to 0.450 ns.	# 260	requirem Cl 40 John Creigh Comment Ty, The comm and show SuggestedRe Page 40- ending "I Page 40- Proposed Re	ents of the sta SC 40.6.1.3. pe TR mon mode tes ild have the sti emedy 88 line 4: Strik EC-61000-4-3 88 line 19-20:	ndard. 3 Comment Si t may generate u imulus amplitude se the line starting s." Change 4.0Vrm Response St	P40-89 Broadcom tatus A nacceptably hig reduced. g "Common mo ns (5.65 Vpeak)	L 19 gh differential ene	# 2 <u>61</u>
1. Test is not intended to test the viterbi decoder.         2. This is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The master and slave high frequency jitter numbers should be asymmallocated since the master is generating its clock off of a local clock sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is clearly described as an example. The symbol sequence is described as an example. The symbol sequence is clearl	# 260	requirem Cl 40 John Creigh Comment Ty, The comm and show SuggestedRe Page 40- ending "I Page 40- Proposed Re ACCEPT Accept re	ents of the sta SC 40.6.1.3. pe TR mon mode tes ild have the sti emedy 88 line 4: Strik EC-61000-4-3 88 line 19-20: sponse IN PRINCIPL emedy, in addi	ndard. 3 <i>Comment</i> Si t may generate u imulus amplitude te the line starting ." Change 4.0Vrm <i>Response</i> St _E.	P40-89 Broadcom tatus A nacceptably hig reduced. g "Common mo us (5.65 Vpeak) atus C	L 19 gh differential ene de noise" and to 1.0Vrms (1.41	# 2 <u>61</u>

C/ 40 SC 40.6.1.3.4	P <b>40-90</b>	L6		C/ 40 SC 40.7.2 P40-93 L27 # 120
Edward S. Chang	Unisys Corporati		# 192	Alan Flatman
Comment Type TR	Comment Status R 10^-7 is too high for 1000BASE-		e 10^-9. The reason	Comment Type TR Comment Status A "Unless otherwise specified" contradicts the "shall" statement later in this line. SuggestedRemedy
Change packet error rate	from 10^-7 to 10^-9			Delete "Unless otherwise specified"
Proposed Response REJECT.	Response Status C			Proposed Response Response Status U ACCEPT.
See resolution of comme				C/ 40 SC 40.7.2 P40-93 L 28 # 121
C/ 40 SC 40.6.1.3.4 Rich Seifert	P 40-90 Networks and Co	L6	# 117	Comment Type TR Comment Status A
Comment Type TR	Comment Status A	лппа		No tolerance specified for load impedance.
specified bit error rate of loss rate would be 8x10^ not 1000 bytes.) SuggestedRemedy Change the frame loss ra and "packet" to "frame". Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE Should leave the frame e	rror rate at 10^-7. This part of th	e comment v	Y-10 BER, the frame a frame of 1000 bits, re" to octet (global), von't be accepted.	SuggestedRemedy         Amend 2nd sentence to read "The tolerance of the load impedance and poles of the test filer used in this section shall be no worse than 1%".         Proposed Response       Response Status       U         ACCEPT IN PRINCIPLE.         The global tolerance is already specified in 40.6. It defines a 1% tolerance that applies everywhere except where otherwise specified.         In order to raise visibility of a global tolerance for components, we will move the tolerance from 40.6 to 40.1.6 because 40.1.6 contains conventions for this clause. This tolerance only applies to components so the 1% in subclause 40.7.2 will remain.         We will also implement your change for clarity.
Cl 40 SC 40.7.2 Alan Flatman	P <b>40-93</b> LAN Technologie	L <b>27</b> es	# 136	The references to 1% in this subclause will be changed to +/- 1%.
Comment Type <b>TR</b> "Unless otherwise specifi	Comment Status A ied" contradicts the "shall" state	ment		
SuggestedRemedy Delete "Unless otherwise	e specified"			
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status U			
Duplicate of 120				

C/ 40 SC 40.7.2.2 Alan Flatman	P <b>40-93</b>	L <b>40-43</b>	# 123	C/ 40 SC 40.7.5 Terry Cobb	P <b>40-96</b> Lucent	L16	# 268
in line 12 above and for it and it has no tolerance SuggestedRemedy Delete 40.7.2.2 Proposed Response ACCEPT. Delete subclause 40.7.2	Response Status U	301. We don't me	asure	Comment Type TR Alien crosstalk is not de SuggestedRemedy Add: 40.7.5.2 Alien Crosstalk As discussed in 40.7.5 cables that are bundled crosstalk noise. To ens BER, the Alien Power S	Loss with a 1000BASE-T cable. Th ure this noise is sufficiently sm um Near-End Crostalk (PSNE SE-T duplex channel (cable pa	is noise is referr all and does not XT) loss is spec	ed to a alien impact the objective ified. The PSNEXT
C/ 40 SC 40.7.2.3.	1 P40-94 Networks and C	L 18-19	# 118	Alien_PSNEXT_Loss(f		3	
meet the return loss rec specifications with the * specifications. SuggestedRemedy If the current specificati 1000BASE-T, either mo	Comment Status <b>A</b> ars to imply that the current spec quirement. It is a requirement that currently specified* cable plant, on of ISO/IEC 11801 does not n odify the 1000BASE-T signaling the the return loss requirement. <i>Response Status</i> <b>U</b>	at 1000BASE-T o and not some fut neet the return los	perate within its ture set of ss requirements for	external noise. The exte crosstalk. Editor's NOTE (post me	Response Status <b>U</b> e an alien crosstalk specificatio rnal noise must meet our existi eting) As per above, the Noise solution of comment 267.	ng specification	including alien

An editor's note is not part of a final standard. It will be removed.

C/ 40	SC 40.7.5.1	P <b>40-96</b>	L10	# 267	C/ 40 SC 40.8.3.1.2	P40-98	L 19	# 355
Terry Cobb	0	Lucent			Daniel Dove	Hewlett Packard		
Comment	51	Comment Status A			Comment Type TR	Comment Status A		
		r external noise. It should be c n presentation from HP Labs B			Incorrect Logic			
изез 2 p-p.	5 m peak. Also ii	presentation nonn ni Labs b		sy malcaled a 40 m	SuggestedRemedy			
Suggestea	Remedy				Change "FALSE: linkpuls	e=otherwise" to "FALSE: otherw	vise"	
Chang	je to 25 mv peak.				Proposed Response	Response Status U		
Proposed	Response	Response Status U			ACCEPT.			
	PT IN PRINCIPLE				C/ 40 SC 40.8.3.1.2	P <b>40-99</b>	L19	# 356
		n on September 3, the group a ssigned a Noise Sub Task Fore			Daniel Dove	Hewlett Packard		
	itor withbetter nois	e values before publication of			Comment Type TR Incorrect Logic	Comment Status A		
	je to ??mV p-t-p na 00MHz.	arrowband (sinusoidal) noise a	and ??mV rms w	videband noise from	SuggestedRemedy Change "FALSE: linkpuls	e=otherwise" to "FALSE: otherw	vise"	
	ition add a note: Tl quent darft.	nese values are under review a	and may be cha	nged in a	Proposed Response ACCEPT.	Response Status U		
		as the resolution got to in the n e Sub Task Force before publ			C/ 40 SC 40.8.3.1.2 Daniel Dove	P <b>40-99</b> Hewlett Packard	L 19	# 354
Cl <b>40</b> Geoff Thor	SC <b>40.8.2</b> mpson	P <b>40.98</b> Bay Networks	L <b>3</b>	# 319	Comment Type TR Incorrect Logic	Comment Status A		
Comment	Type TR	Comment Status A			SuggestedRemedy			
Says "	"a balanced cablir	ig connector"" of no specified p	performance		Change "FALSE: linkpuls	e=otherwise" to "FALSE: otherw	vise"	
	sed new text: The	MDI Connector (jack) when ma ry 5 or better Category 5 or be		nced cabling	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
		Response Status C			C/ 40 SC 40.8.3.1.4	P <b>40-100</b>	L15	# 147
Proposed I	,	-			Daniel Dove	Hewlett Packard		
,	PT IN PRINCIPLE							
ACCE	_		and appling appr	vector (alug) that	Comment Type TR	Comment Status A		
ACCE The M	_	x) when mated with any balance	ced cabling coni	nector (plug) that		Comment Status A state machine was not correctly i	mplemented.	
ACCE The M	DI Connector (jack	x) when mated with any balance	ced cabling con	nector (plug) that			mplemented.	
The M	DI Connector (jack	x) when mated with any balance	ced cabling coni	nector (plug) that	The latest change to the s SuggestedRemedy			to "T_Pulse =

C/ 40 SC 40A Geoff Thompson	P <b>40A.135</b> Bay Networks	L1	# 323	C/         40         SC         40B         P 40B.137         L 1           Geoff Thompson         Bay Networks	# 329
Comment Type TR Co There is no callout as to wheth text speaks recommendations is not obvious.				Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>A</b> The annex is not labeled as to whether it is informative or normative. SuggestedRemedy	
SuggestedRemedy Pick the appropriate annex typ Proposed Response Res ACCEPT.	e, label the annex and rew sponse Status <b>C</b>	ord the annex as	appropriate."	" <i>Proposed Response Response Status</i> <b>C</b> ACCEPT. Will make the annex normative.	
Will change the "shall" to "sho	uld" and will add "Informati P <b>40A.135</b>	ve" to the title.	# 322	C/         40         SC         40B         P 40B.137         L 37           Geoff Thompson         Bay Networks	# 330
Geoff Thompson Comment Type TR Co Annex is not specified as ""No SuggestedRemedy fix"	Bay Networks			Comment Type       TR       Comment Status       A         The annex does not meet the metric policy for IEEE standards         SuggestedRemedy         Proposed Response       Response Status       C         ACCEPT.         Will convert to metric units.	
Accepted comment 323 which				Cl 40SC 40BP40-137L 8Howard FrazierCisco Systems, Inc.	# 295
This is not the maximum confi connector in the link SuggestedRemedy detailed remedy too long to fit		L10 8. Specifically 56	# 328	<ul> <li>Comment Type TR Comment Status A         The figure of the cable clamp doesn't look like it was drawn in Framemaker. You must submit editable framemaker drawings to the IEEE, and this will become an issue when you submit to RevCom.     </li> <li>SuggestedRemedy         Redrawn Figure 40B-1 and 40B-2 in framemaker.     </li> <li>Proposed Response Response Status U         ACCEPT IN PRINCIPLE.     </li> </ul>	
Reinserting the transition poin	t in figure 40A-1.			Have made all efforts to use FrameMaker where possible.	

C/ <b>40</b> SC <b>Fig 40A-1</b> P <b>40-136</b> L <b># 130</b>	C/ 40 SC Figure 40-3 P 40-5 L 1-41 # 80 Rich Seifert Networks and Commu
nan Flaunan	
Comment Type TR Comment Status A	Comment Type TR Comment Status A
Figure should contain a Transition Point and refer to established terminology for cable sections.	This figure indicates that the PHY Control function is part of the PCS. This is not congruent
SuggestedRemedy	with the text of the specification (see later comment on PHY Control, re: 40.1.2.3).
Add a TP and refer to Work Area cable, Patch Cord and Equipment Cable.	Many interfaces are shown to a wide variety of other entities, with no clear grouping of
Proposed Response Response Status U	signals. In particular, the GMII signals should be shown more clearly as a group.
ACCEPT IN PRINCIPLE.	The signals "receiving", "rxerror_status", and "config mgt" are shown with no indication of what they connect to.
See resolution in comment 328.	what they connect to.
C/ 40 SC Figure 40-1 P40-2 L1-18 # 75	A signal "Clause 29:link control" is shown twice. It is not clear at all how a signal connects
Rich Seifert Networks and Commu	to a "clause"; signals must be part of an interface.
Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>A</b> The MAC Control sublayer is missing from the figure. The 1000BASE-T PHY always connects to another 1000BASE-T PHY. Whether it is part of	The notation that MDC and MDIO has "pervasive connections to all blocks" is not completely true. There are many blocks in this figure that have no defined management objects or usage.
a repeater set of not is irrelevant. The figure gives the impression that there is a fundamental difference between connecting to another PHY vs. a repeater set.	In most figures, the PCS is shown architecturally "above" the PMA (see Figure 40-1). Yet this figure shows them side-by-side. This is confusing.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Use the "standard" figure, which includes the MAC Control sublayer. Delete the statement to the right of the "medium" in the figure ("To 1000 Mb/s Baseband Repeater Set").	Redraw the figure to clarify the meaning. In particular: (1) Show the PCS above the PMA (2) All interface signals should be grouped together, and labeled with the name of the interface
Proposed Response Response Status U ACCEPT.	Proposed Response Response Status U
	ACCEPT IN PRINCIPLE.

Will look at the way clause 36 figure 36-2 is layed out. It follows the guidelines of this comment.

2/40 SC Figu	ure 40-4	P <b>40-14</b>	L <b>5-32</b>	# 258	C/ <b>40</b>	SC Figure 4		P <b>40-33</b>	L <b>3-33</b>	# 97
eve Pryor		Compaq Comp	uter Co		Rich Seifert		Ne	etworks and C	ommu	
omment Type TF	Commen	nt Status A			Comment T	/pe TR	Comment Star	tus A		
Clarification of Teo	chnical comment #	88.					and the text, this fig			
Bob Siefert's comr understandable. It					SuggestedR	emedy				
figure to the purpo					Move th	e figure to the a	appropriate place w	ithin 40.3.4, ar	nd rename it as	a timing diagram.
(figure 40-13) to fo NOT_OK when the		or back to a Link Do	own state if loc_r	cvr_status is	Proposed R	esponse T IN PRINCIPL	Response Stat	us U		
uggestedRemedy					ACCEP		_C.			
I recommend a co	mment be added a	after Figure 40-4 that	at says:		This is r Encaps		gram. However we	ought to renar	me the diagram	to "PCS
"maxwait_timer is timer expires and		Monitor to force lin NOT_OK. See Fig		et to FAIL if the						
Proposed Response	Response	e Status C								
ACCEPT.										
/ 40 SC Figu	ure 40-4	P <b>40-14</b>	L <b>5-32</b>	# 88						
lich Seifert		Networks and C	Commu							
Comment Type T	R Commen	nt Status R								
The diagram allow pma_reset still ass		"Disable 1000BAS	E-T transmitter"	state with						
The maxwait_time	r is started and sto	opped, but never ac	ctually tested. It s	eems superfluous						
uggestedRemedy										
Change the exit co "link_control = DIS			T transmitter" sta	ate to:						
Eliminate the max	wait_timer.									
Proposed Response	Response	e Status U								
REJECT. Concerning pma_ to DISABLE 1000 PMA_RESET. Reference 21.5.3	BASE-T TRANSM	ITTER. Therefore,		ON, results in entry irement to test for						
Concerning maxw										

	DMalfala		
C/ 40 SC Multiple Shimon Muller	P Multiple Sun Microsystem	L Multiple	# 287
Comment Type TR	Comment Status A	13	
The definition of the serv The general guidelines for The prefix indicates the The suffix indicates the The same primitive can	rice interfaces in clause 40 is flat or service primitives definition is	as follows:	
SuggestedRemedy			
primitives' definition, title	nerate a new sub-clause (40.2) d "1000BASE-T PHY Service S ontains ALL the primitives.		
<ul> <li>PHYC_CONFIG.indica Leave as is.</li> <li>PHY Control provides the configuration state.</li> <li>PHYC_TXMODE.indica Change to PCS_TXCO The PCS provides the s of code groups as requ</li> <li>PHYC_RXSTATUS.red Change to PCS_RXST The PCS provides the s status of the link.</li> <li>PHYC_REMRXSTATU Change to PCS_REMP The PCS provides the s status of the link.</li> <li>PHYC_REMRXSTATU Change to PCS_REMP The PCS provides the s status of the link.</li> <li>PMA_TYPE.indicate: Leave as is.</li> <li>PMA_UNITDATA.requ Leave as is.</li> <li>PMA_LINK.request: Leave as is.</li> <li>PMA_LINK.request: Leave as is.</li> <li>PMA_LINK.indicate: Leave as is.</li> <li>PMA_CARRIER.indica Delete this primitive. Carrier Sense is a PCS primitive. The GMII-to-F CRS signal to the appro PMA_RXERROR.indic Delete this primitive. Rx error detection is a F</li> </ul>	he service to PCS and PMA by i ate: IDE.request. service to PHY Control by sendir ested by PHY Control. quest: ATUS.indicate. service to PHY Control by indica IS.request: RXSTATUS.indicate. service to PHY Control by indica est: ate: te: function and it does not require PLS mapping function takes care opriate primitive.	ndicating the PHY ng the sequences ting the local ting the remote a service e of mapping the uire a service	

RX\_ER signal to the appropriate primitive.

- PMA\_RXSTATUS.request:

Delete this primitive. This is a duplicate of PCS\_RXSTATUS.indicate.

Proposed Response Response Status U

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Right concept but should be defined with the corresponding service interface.

C/ <b>40</b>	SC NA	PNA	LNA	# 193	
Edward S	Edward S. Chang		on		

Comment Type TR Comment Status R

In this 802.3ab/D4 document, the jitter budget and bandwidth budget are specified.

In a very high data rate, the bit-cell time decreases, in the 1000BASE-T, the cell time is 1000 ps. All components incolved includind transmitter, cable receiver, clock recovery, acn contribute random jitter and deterministic jitter to exceed the the total bit-cell time of 1000 ps. The only way to assure the system to meet the specied bit error rate is to assure the sum of all component jitters are smaller than 1000 ps. Especially, for interoperability, all components may be made by all different companies. To assure all parts from different companies can work together to meet BER is to specify jitter specification for each components or transmitter, cable receiver, and clock recovery. The 1000BASE - SX, LX and CX have jitter budget tabualted on Table-10-, and Table 39-5, respectively in IEEE 802.32 D5 documents. Without jitter budget, no way we can assure 1000BASE-T will be operable among vendors.

Again at the 1 Gbps data rate, the total allowed system rise time is 1000x0.8 = 800 ps. The rms sum of the rise times of all components should not exceed 800 ps, otherwise, additional timing distortion will be introduced to cause excessive read errors. If the transmitter rise time, cable bandwidth (or cable output rise time) and receiver bandwidth are specified, we can assure the rms sum of all rise times will be less than 800 ps. Then the system will meet the specified BER and interoprable among vendors.

Unfortunatly, 8023ab D4 does not have either jitter budget, nor bandwidth budget. They should be added to this document.

#### SuggestedRemedy

Create new clauses to speicify Jitter Budget, and bandwidth budget.

Proposed Response Response Status U

REJECT.

Invalid premise.

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Page 23 of 86 C/ 40 SC NA

C/ 40	SC Table 40-4	P <b>40-53</b>	L16-29	# 107
Rich Seifer	ť	Networks and Co	ommu	
Comment The ta		<i>mment Status</i> <b>A</b> signments for 100BASE-T	2.	
	ssignments are the san	ne for 100BASE-T2 and 1 use. If not, then eliminate		
Proposed I ACCE	Response Res PT IN PRINCIPLE.	sponse Status U		
and 40		e changed and harmonized clarified after research.	d between claus	es 22, 28, 30, 32
C/ <b>40</b>	SC Table 40-8	P <b>40-66</b>	L <b>6,25</b>	# 110
Rich Seifer	t	Networks and Co	ommu	
to-DTE	appears to imply that a connection, even thou	mment Status <b>A</b> DTE-to-Bridge connection gh a bridge is a DTE. epeater-to-repeater links a		fferent from a DTE-
Suggested	Remedy			
	my earlier comment, eli ould resolve these probl	minate the use of the term ems as well.	repeater/bridg	e". Properly done,
ACCE	Response Res PT IN PRINCIPLE.			
See re	solution of comment 77			

CI 28	SC Table 28B3	P <b>2</b>	8B-2	L 38-46	# 71
Rich Seifert		Netwo	orks and Com	mu	
Comment Ty	/pe <b>T</b>	Comment Status	Α		
Since the simplified		partners is the sam	ne for rows 6 a	and 9, the table ca	an be further

#### SuggestedRemedy

In row 6, change the "0" in the ASM\_DIR column to "Don't care", and delete row 9.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

C/ 28D	SC 28C-1	P28D-1	L16	# 153
Bob Grow		XLNT		
Comment T		Comment Status A		
Registe		ng. The next page registers ontrol and status registers, a		
Suggested	Remedy			
l assun	ne from the second	d sentence that the intent wo	uld be:	
related MII reg	to MASTER/SLAV	and receives next pages for e /E operation. This informati ich are required in addition to 32.5.2. (40.5)"	on is specified in	nation
Proposed F	Response	Response Status C		
ACCE	PT IN PRINCIPLE			
See res	sponse to commer	nt 107.		
C/ 28D	SC 28D.4	P 28D-1	L 33,34	# 182
David Law				
to 28.3 Suggested	.1 required. R <i>emedy</i>	DBASE-T to 28.3.1 is stated	here I cannot find	the textual changes
Add the	e textual changes	required for 28.3.1		
Proposed F ACCEF Add 10	PT.	Response Status C	e definition as follo	ws:
1GigT;	represents that t	he 1000BASE-T PMA is the	signal source.	
C/ 28D	SC 28D.4	P <b>28D-1</b>	L 36	# 217
Benjamin B	rown	Cabletron Sys	stems, In	
Comment T Missing	<i>Type</i> <b>T</b> g addition for Asyn	Comment Status A		
Suggested	Remedy			
		ne current additions for 1000 t Asymmetric Pause.	Base-T to	
Proposed F ACCEF	Response PT IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b>		
Ongoin	a work to move di			
	a work to move a	scussion of assymetric paus	e into clause 28	

C/ <b>40</b> SC <b>40.1</b> John Payne	P <b>40-1</b> JLP Associate	L <b>24</b> S	# 380	C/ 40 SC 40.1.1 Benjamin Brown	P <b>40-1</b> Cabletron Sys	L <b>49</b> tems, In	# 219
Comment Type <b>T</b> Previous standards har cat-4). There is no new group PAR was for cat SuggestedRemedy Remove " or cabling w Also remove on 40.1.2	vith better transfer characteristics	lead to confusion	or example, cat-3 or n. The working	Comment Type <b>T</b> Phys can connect to SuggestedRemedy	Comment Status A repeaters or DTEs f the sentence "or to another PHY <i>Response Status</i> C PLE.		
T4 and 100BASE-T2) requirements and one	Response Status <b>C</b> clauses that have specified cable have used the phrase "or better (100BASE-TX) did not. ets minimum link requirements, v	" in defining	cabling		P <b>40-1</b> Comment Status A se 40 builds on Clause 21 (100Ml do believe it builds on Clause 34		
sublayers should only	P40-2 Comment Status A lude part of the GMII. arked 'PHY' on the right hand sid go as high as the top of the PCS			mentions 1000BASE SuggestedRemedy "Delete reference to Proposed Response ACCEPT IN PRINC CI 40 SC 40.1.2 David Law	Clause 21 and 27, add reference <i>Response Status</i> <b>C</b> PLE.	to Clause 34." <i>L</i> <b>26, 31</b>	# [169
Also " roposed Response ACCEPT. 40 SC 40.1.1 avid Law	Response Status C	L12-15	# 176	Comment Type <b>T</b> I do not believe that if PHY. These signals and figure 27-1) as the the concept of disable	Comment Status <b>A</b> he signals receiving and rxerror s appeared in 100Mb/s PHYs to su he bit budget was so tight MII bas ing CRS in a 'repeater' mode was ad to be passed directly to the rep	pport 100Mb/s rep ed repeaters were not provided by 1	peaters (see 27.2 e not feasible. Also
I believe this is a copy a bypass round the PM the auto-negotiation su	Comment Status <b>A</b> to the PCS that is marked with t and paste error from PHYs that MD service interface as being an upport. In the 1000BASE-T case and the PHY CONTROL interfa	had an imported imported interface AUTONEG corr	PMD that required ce it did not provide nmunicates directly	SuggestedRemedy Remove the signal m an output of the 1000 RECEIVE function a be several other com	error_status from figure 40-3. Re DBASE-T PHY and only show it a nd the PCS CARRIER and COLL ments relating to the removal of r	move the signal re s a signal passing .ISION functions.	between the PCS
believe this bypass is r uggestedRemedy				Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C						

C/         40         SC         40.1.2.3         P 40.6         L 30         # 308           Geoff Thompson         Bay Networks	C/         40         SC         40.2.3         P 40-12         L 46         #         87           Rich Seifert         Networks and Commu         Netw
Comment Type T Comment Status A	Comment Type T Comment Status A
The PHY control interface is call ""abstract"" but it then goes on to say that it is ""specified"". Seems to me that if it is abstract that it can't be specified, only described.	The values of an operand cannot be ON *and* OFF. This is a global comment.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy Simply list the possible values for the operand(s), e.g., ON, OFF.
Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
However this interface has now been removed as PHY control will now be within the PMA.	C/         40         SC         40.2.5         P 40-14         L 15         #         224           Benjamin Brown         Cabletron Systems, In
C/ 40         SC 40.1.4.3         P 40.7         L 25         # 312           Geoff Thompson         Bay Networks	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>R</b> What is the maxwait_timer used for in this state diagram?
Comment Type T Comment Status A	SuggestedRemedy
What is this sub-clause trying to say? It does not seem to say anything useful. Can we fix it	Remove this timer from the state SLAVE SILENT
so it has a higher purpose than just killing tree? Also the business about the exposed GMII being optional has already been covered in the sub-clause above (for	Proposed Response Response Status C
SuggestedRemedy	REJECT.
Perhaps we could say here that 1000BASE-T needs no special cabling for DTE to DTE connection"	See comment 258.
Proposed Response Response Status C	C/ 40 SC 40.2.5 P40-14 L 25-26 # 225
ACCEPT.	Benjamin Brown Cabletron Systems, In
	Comment Type T Comment Status A
Subclause has been removed (see comment 85).	Arrows between states should exit from the bottom and enter at the top.
C/ 40 SC 40.13.5 P40-111 L5 # 39	SuggestedRemedy
homas K. Joergensen Intel	Re-route the arrows between states SEND IDLE OR DATA and SEND IDLE
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>A</b> The wording in PCT8 use a "must" instead of a "shall". As complience to supclause 40.3.1.3.5 is mandetory is shall be a "shall".	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
SuggestedRemedy	
Exchange the word "must" with "shall".	
Proposed Response Response Status C ACCEPT.	

C/ <b>40</b> David Law	SC 40.3	P <b>40-15</b> 3Com	L <b>35</b>	# 394	<i>CI</i> <b>40</b> Benjamin E	SC <b>40.3.1.4</b> .4	I P40-31 Cabletron Syste	L <b>10-17</b>	# 228	
Comment T	vpe T	Comment Status A			Comment		Comment Status A	mo, m		
		I needs to be passed from the P	CS Receive			description of pri				
function	n to other PCS fu	inctions I do not believe it is req	uired as		Suggested					
•	ut as this was a nt on this subject	100Mb/s PHY only requirement	(see my previous			-	ntics of prmitives, When generate	ed and Effect		
						eipt for both prom				
uggestedF Remove	•	ier' as an output from the PCS t	block		Proposed	Response	Response Status C			
	Ū		JOCK.		ACCE	PT IN PRINCIPL	.E.			
roposed R ACCEF	•	Response Status C				ar these primetive	a have been deleted as they were	a not required		
ACCEP	1.					er these primative	s have been deleted as they were	e not required.		
<b>40</b>	SC 40.3	P <b>40-15</b>	L <b>40</b>	# 393	C/ <b>40</b>	SC 40.3.1.4.		L <b>36-37</b>	# 226	
avid Law		3Com			Benjamin E	Brown	Cabletron Syste	ms, In		
omment T	уре Т	Comment Status A			Comment	Туре Т	Comment Status A			
Receive	e function (to inc	s' signal is used internally to the rement the Idle Error counter) I	do not		confus	ses me to read that	nderstanding of the decoding flow at the SSD is replaced by pream	ole bits		
		an output as this was a 100Mb/ evious comment on this subject				le preamble bits c	after SSD. Why isn't RXDV asse of SSD?	enteu alung		
uggestedF	· · ·				Suggested	•				
	•	ror_status' as an output from the	e PCS Receive			-	f this paragraph so this is less co	onfusing.		
function	•				Proposed		Response Status <b>C</b>	0		
Proposed R	Response	Response Status C			,	PT IN PRINCIPL	, -			
ACCEF	ΥТ.					_				
<b>40</b>	SC 40.3.1.4.1	P <b>40-3</b> 1	L10 to 18	# 397	See re	esponse to comm	ent 227.			
avid Law	30 40.3.1.4.	3Com	2101018	# 397	C/ <b>40</b>	SC 40.3.1.4.	1 P <b>40-30</b>	L 36-37	# 227	
					Benjamin E	Brown	Cabletron Syste	ms, In		
omment T		Comment Status A			Comment	Туре Т	Comment Status A			
PCS_C as these both of	ARRIER.indicat e were repeater these primatives	do not believe the PCS interface e(receiving) nor PCS_RXERRO requirements for 100Mb/s only can be removed and their para tate machine variables. If accept	DR.indicate(rxerror PHYs. As such meters can	_status)	Perhaps this is a mis-understanding of the decoding flow but it confuses me to read that the SSD is replaced by preamble bits then RXDV is asserted after SSD. Why isn't RXDV asserted along with the preamble bits of SSD?					
		ewriting to remove mention of the	ese		Suggested	Remedy				
primitive					Clean	up the wording o	f this paragraph so this is less co	onfusing.		
uggestedF	•				Proposed	Response	Response Status C			
_	Remove the primitives PCS_CARRIER and PCS_RXERROR and convert their parameters to internal PCS state machine variables. Re-word this subclause as appropriate.					ACCEPT.				
parame	ise as appropria				Chang	ge " following'	" to " on detection of"			
parame subclau		Response Status								
parame subclau Proposed R		Response Status <b>C</b> E.								

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

40 SC 40.3.1.4	4.1 <i>P</i> <b>40-30</b>	L <b>40</b>	# 395	CI <b>40</b>	SC 40.3.4.1	P <b>40-35</b>	L <b>30-35</b>	# 170
avid Law	3Com			David Law				
comment Type T	Comment Status A			Comment T	уре Т	Comment Status R		
not RX_DV as stated.	ER that is de-asserted at the end	l of an error,			nt) then this va	error_status is only required for 1 riable can be deleted from here a		
uggestedRemedy				SuggestedF				
Suggest text 'De-asse of RX_ER and'	ertion of RX_DV and' should re	ad 'De-assertion			-	rom variable definition and from a	associated state r	machines.
roposed Response ACCEPT IN PRINCIF	Response Status C			Proposed R REJEC		Response Status C		
	in the IDLE state, detection of syn alid SSD pair result in the transiti s asserted			C/ <b>40</b> Shimon Mul	SC <b>40.3.4.1</b> er	P <b>40-35</b> Sun Microsyste	L <b>31-33</b> ms	# 297
simultaneously with th	ne assignment of 0x'0E to RXD a			Comment T	vpe T	Comment Status A		
ERROR to rxerror_sta detection of four cons	The reference to the PMA_RXERROR.indicate primitive is incorrect, since this primitive should not exist in the first place.							
to rxerror_status.	eassertion of RX_ER and the ass			SuggestedF	emedy			
40 SC 40.3.2.1	1 P <b>40-32</b>	L17, 25	# 296	Delete t	he second sen	tence of the paragraph.		
himon Muller	Sun Microsyst		# 296	Proposed R	esponse	Response Status C		
comment Type <b>T</b>	Comment Status A			ACCEF	Т.			
51	_EN and RX_DV in the table is n	ot entirely correc	x.	C/ <b>40</b>	SC 40.3.4.1	P <b>40-35</b>	L <b>4</b>	# 168
These signal frame no fields of a frame, exclu	ot just the data and SFD fields, buuding extension.	ut rather all the		David law				
uggestedRemedy	<b>J</b>			Comment T	vpe T	Comment Status A		
Change the description	on of TX_EN and RX_DV to read of a frame, excluding extension".	as follows:		output o	f the PCS rece	:_rcvr_status is generated by the vive state machine, but in fact see ILED state of figure 40-10). I hav	ems to be an inpu	ut (see open arrow
roposed Response	Response Status C					e machine that generates this sign		
ACCEPT IN PRINCIP	PLE.			SuggestedF	emedy			
See response to com	mont 165				-	of the loc_rcvr_status signal.		
	шент 100.			Proposed R	esponse	Response Status <b>C</b>		
				•	T IN PRINCIP	•		
				New tex	t to be provide	d (by Sallesh).		

C/ 40 SC 40.3.4.2 P40-36 L45 # 286	C/ 40 SC 40.3.5 P40-39 L 2 # 399
loward Frazier Cisco Systems, Inc.	David Law 3Com
Comment Type T Comment Status A	Comment Type T Comment Status A
Clock tolerance is not specified here, which is different from the convention we following in 100BASE-X and 1000BASE-X. Being different is okay, since the tolerance is specified elsewhere, but a pointer to the tolerance specification would be helpful.	The entry to the SEND IDLE/CARRIER EXTENSION state is shown as pcs_reset = ON + BEGIN yet pcs_reset cannot take the value BEGIN (see 40.3.4.1) SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Suggest that text 'pcs_reset = ON + BEGIN' should read 'pcs_reset = ON'
Add "see clock tolerance specification in 40.6.1.2.6	Proposed Response Response Status C
Proposed Response Response Status C ACCEPT.	ACCEPT.
	C/ 40 SC 40.3.5 P40-40 L2 # 400
C/ 40 SC 40.3.5 P40-39 L1 # 288	David Law 3Com
oward Frazier Cisco Systems, Inc.	Comment Type T Comment Status A
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>A</b> In the immortal words of Colin K. Mick: "your state machines are ugly!"	The entry to the SEND IDLE/CARRIER EXTENSION state is shown as pcs_reset = ON + BEGIN yet pcs_reset cannot take the value BEGIN (see 40.3.4.1)
Actually, they are quite nice for the most part, but the PCS transmit diagram could use some work to make it more readable.	SuggestedRemedy Suggest that text 'pcs_reset = ON + BEGIN' should read 'pcs_reset = ON'
SuggestedRemedy	
Split the diagram into two parts, below the states Transmit Data, Error Check, and Transmit Error. Since only 4 arcs would cross this boundary, it would be easy to follow the split, and this would	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
provide plenty of room for the diagram.	C/ 40 SC 40.4.5 P40-47 L 42, 49 and # 401
Also, remember that arcs are supposed to exit from the bottom of a	David Law 3Com
state, and enter the top of a state.	Comment Type T Comment Status A
I also suggest that you invent an abbreviation for symb_timer_done, since this term is used in just about all of the arcs. STD would be cute.	As I have similarly commented about the PCS equivalents, I do not believe the PMA interface requires PMA_CARRIER.indicate nor PMA_RXERROR.indicate as these were repeater requirements for 100Mb/s only PHYs. As such both of these primitives can be removed.
Proposed Response Response Status C	SuggestedRemedy
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Remove the primitives PMA_CARRIER.indicate and PMA_RXERROR.indicate.
	Proposed Response Response Status C

C/ <b>40</b> SC <b>40.5.2</b> David Law	P <b>40-48</b> 3Com	L7 to 26	# 404	C/ 40 SC 40.5.5.3 Dan Essig	P <b>40-67</b> Rockwell	L <b>3</b>	# 285			
Comment Type <b>T</b> Cor	mment Status A			Comment Type T Comment Status A						
The primitive PMA_TYPE.indic requirement. It was used to determ	ermine the source PHY	type in		The specified random seed range doesn't allow a simple LFSR circuit to be used.						
100Mb/s repeaters so that if the type, transparent repeating cou source and destination port type	Id take place if desired.	If the		SuggestedRemedy Change "0 to 2^11 - 1" to	o "0 to 2^11 - 2".					
forced into translating mode.				Proposed Response	Response Status C					
SuggestedRemedy				ACCEPT.						
Delete the primitive PMA_TYPE	E.indicate and all associa	ate text.		C/ 40 SC 40.6.1.1.1	P <b>40-70</b>	L17	# 241			
Proposed Response Resp ACCEPT.	ponse Status C			Terry Cobb	Lucent	L 17	# 241			
C/ 40 SC 40.5.3.1	P <b>40-54</b>	<i>L</i> 6 to 14	# 410	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>A</b> The test channel should include a worst case delay skew.						
David Law	3Com			SuggestedRemedy						
Comment Type <b>T</b> Cor	mment Status A			,	two cable segments shall have	a delav skew o	of 45 ns +/- 5 ns."			
Is it correct that setting all of the enable both Test mode 4 and T to the table it will, 9.15 set enab set will enable Test Mode 3.	est mode 3 at the same	time. According		Proposed Response ACCEPT.	Response Status C	-				
SuggestedRemedy				C/ 40 SC 40.6.1.1.1	P <b>40-70</b>	L 19	# 279			
Suggest these bits be just defin	ned as '9.15:13', called th	ne test mode		John Creigh	Broadcom					
bits and reference subclause 40 into the actual test modes.				Comment Type <b>T</b> It is impossible for a cab	Comment Status A le attenuation to meet the limits	s at all				
Proposed Response Resp	ponse Status C			frequencies						
ACCEPT.				SuggestedRemedy						
C/ 40 SC 40.5.5.3	P <b>40-67</b>	L1-42	# 111	On line 19 and 21, chan in the range 1-100 MHz.	ge to "just meets 40.7.2.1 at "	at least one free	quency			
Rich Seifert	Networks and C	Commu		Proposed Response	Response Status C					
	mment Status A			ACCEPT IN PRINCIPLI	Ξ.					
The use of long-winded text to e and confusing.	explain the Master/Slave	e resolution appear	s unnecessary	Change the sentence on	line 18 to read					
SuggestedRemedy Replace these 8 paragraphs wi			ormulation of the	" In which case x is cho does not violate 40.7.2.1	osen as large as possile so tha "	at the total atten	uation All pairs,			
resolution algorithm. Even pseu	lao-code would be belle			and similar change to line 21						

			L <b>29</b>	# 6	C/ <b>40</b>	00	40.6.1.3.3	/ 4	0-89	L <b>5</b>	# 346		
awrence Ren	nie	Mational Semi,	LAN Di		Joel Goel	gen		Ascer	nd Comm	nunicatio			
Comment Typ	e T	Comment Status A			Commen	t Type	т	Comment Status	R				
generator the seque with the m side-streas specify th stored in th generator Also, for and Scm[ implement	polynomial req ences defined to nathematical norms scrambler p e number of the shift registe polynomial sh clarity, the tap 10] and a Figuration.	al specified in test mode 4 for the uires an 11 stage shift register by this polynomial. Therefore, to comenclature describing the PC olynomials in par 40.3.1.3.1, and the stored in the shift register, the redeal line for the test mode 4 ould be denoted by Scrn[10:0], points should be specified as 3 re added showing the specified.	to implement b be consistent S operational nd to correctly he bits scrambler , not Scrn[11:0] . Scrn[8]		There outpu signa Also, 1mhz refere sectio refere 10kh	we don' , yet we ence frec on 3.3.1 ences ra z to 24kł	to be a table itor. t indicate if w quencies abo diated immur hz - 10V/m	re do or do not care	about co <sup>7</sup> out-of-b manor:	onship of V/m to the ommon mode noise r and. Note that Belc	ejection below		
uggestedRer		ny not oleany opeenied.					ghz - 2V/m						
00	CHANGE: D4.0, page 40-71, line 29: Scrn[11:0] to Scrn[10:0]						SuggestedRemedy						
ADD: D4	Provide a table to indicate the relationship of the coaxial test fixture to susceptability testing.												
line 30: "Bits Scrn[8] and Scrn[10] are exclusive-Or'd together to generate the next Scrn[0] bit".					Proposed Response Response Status C REJECT.								
ADD: Add Proposed Res	0	ing the LFSR implementation. <i>Response Status</i> <b>C</b>							cause we	e have not agree tha	at field strength is		
ACCEPT.					the criteria for the limits of the test.								
2/40	SC 40.6.1.1.2	P <b>40-70</b>	L38 to 52	# 414	C/ <b>40</b> ■ Sailesh K		40.6.1.3.3		0-89	L All Lines	# 4		
)avid Law		3Com	2001002	" 114	Commen		т	Comment Status		ninunica			
Comment Typ	ет	Comment Status A								is a novel test. It			
It is not cle	ear what happe 9.14 and 9.13.	ens when an illegal combination For example what happens if the			The Common Mode noise rejection test in this section is a novel test. It needs to be validated with supporting data on existing PHYs such as 100BASE-Tx and calibrated with respect to conventional tests (e.g., that required for 100BASE-Tx in Section 9.2.3 of ANSI X3.263).								
SuggestedRer	nedy				Suggeste	dReme	dy						
Suggest th Normal Op	Suggest that all combinations except those already specified select Normal Operation.					Provide supporting data on the performance of current 100BASE-Tx products under this test and compare with that generated at UNH IOL for the same products to validate the test. Otherwise, replace this test with that							
Proposed Res	•	Response Status C						in Section 9.2.3 of					
ACCEPT	IN PRINCIPLE				Proposed	l Respoi	nse	Response Status	W				
All combin	ations other th	an 0 to 4, define as reserved a	nd operation is un	defined.	500	commen	+ 067						

C/ 40 SC 40.6.1.3.4	P <b>40-90</b>	L <b>7</b>	# 246	Cl <b>40</b>	SC 40.7.2	P <b>40-93</b>	L <b>27-28</b>	# 203
Terry Cobb	Lucent			Rautenberg,	Peter	Alcatel Cabling	Syste	
Comment Type T Co	omment Status X			Comment Ty	vpe T	Comment Status R		
It is not clear what this noise is of noise is dependent on this.	s to simulate, i.e. alien cr	osstalk, FEXT, o	external. The level			ed to operate over a 4-pair Cate ategory 5 components as spec		
1						his standard equally allows 12		
SuggestedRemedy The 25 mv p-p should be char	and dependent on what	you are trying to	simulate and	compon	ents, which ha	ve the specified electrical chara	cteristics.	
clarified.	iged dependent on what	you are trying to		SuggestedR	emedy			
. ,	sponse Status W			"Unless		ified, link segment testing shall mpedances of 100 Ohms (120		/)."
See comment 267.				Proposed R	esponse	Response Status C		
C/ 40 SC 40.6.1.4.1 Terry Cobb	P <b>40-90</b> Lucent	L 36	# 250	REJEC	7.			
	omment Status A			Use of 1	20Ohm will se	of ISO/IEC 11801:1995. The sy- verely effect the return loss and a proposal, proposed text and s	the corresponding	echo. If 1200hm
SuggestedRemedy				In addition	on, it is noted th	nat the commenter does not eve	en assert that this v	vill work.
Change 2.0 MHz to 1.0 MHz.				C/ 40	SC 40.7.2.1	P40-93	L 37-38	# 204
Proposed Response Re. ACCEPT.	sponse Status C			Rautenberg,	Peter	Alcatel Cabling	Syste	-
ACCEPT.				Comment Ty	vpe T	Comment Status R		
CI         40         SC         40.6.1.4.2           Terry Cobb         Comment Type         T         Column Comment Type	P <b>40-90</b> Lucent omment Status <b>A</b>	L <b>44</b>	# 252	system, ISO/IEC	consisting of C 11801:1995.	ed to operate over a 4-pair Cate ategory 5 components as spec This standard equally allows 120 ve the specified electrical chara	ified in Ohm	
The start frequency should be	e consistent.			SuggestedR	emedy			
SuggestedRemedy Change 2.0 MHz to 1.0 MHz.				"The ins		cification shall be met when the ms (120 Ohms respectively)."	duplex channel	
	sponse Status C			Proposed R		Response Status C		
ACCEPT.				REJEC <sup>-</sup>				
				500 r00	onse to comm	ant 202		

C/ <b>40</b> Pautophora I	SC <b>40.7.2.2</b>	P <b>40-93</b>	L <b>42-43</b>	# 205	C/ 40 Geoff Thor	SC 40.8.3	P <b>40.98</b> Bay Networks	L14	# 320
Rautenberg, I		Alcatel Cabling	ο γ διθ			•	,		
Comment Ty	•	Comment Status R	on (E cobling		Comment		Comment Status A		
		to operate over a 4-pair Cate tegory 5 components as specif				atic MDI ->MDI->	tis only optional.		
		is standard equally allows 120			Suggested		tomatic MDI/MDI-X Configuration	n is intended to	oliminato the need
		the specified electrical charac	teristics.		for cro	ssover cables be	tween similar devices. Implemen	tation of an auto	matic MDI / MDI-X
SuggestedRe	emeay sentence by				config	uration is optional	and recommended for 1000BAS	SE-T devices. If	an autom
"The non duplex ch	ninal differential hannel, which in	characteristic impedance of ea cludes cable cords and connec for all frequencies between 1 I	ting hardware is		Proposed ACCE	•	Response Status C		
Proposed Re		Response Status <b>C</b>		12.	C/ 40	SC 40.8.3.1	P <b>40-98</b>	L14	# 9
REJECT					Robert Car	npbell	Lucent Tech		
	-				Comment	Туре Т	Comment Status R		
See resp	onse to comme	nt 203.					X Configuration is optional. I bel		
CI <b>40</b>	SC 40.7.2.3.1	P <b>40-94</b>	L16	# 206			es of 1000BASE-T and should be the need for crossover cables a		
Rautenberg, I	Peter	Alcatel Cabling	Syste			er hub port provid		i a i a ci i	
Comment Ty	pe <b>T</b>	Comment Status R			Suggested	lRemedy			
		to operate over a 4-pair Cate			Chang	e `is optional for'	to `shall be provided for all'.		
		tegory 5 components as specil is standard equally allows 120			Proposed	Response	Response Status C		
compone	ents, which have	the specified electrical charac	teristics.		REJE	CT.			
SuggestedRe	emedy								
•	sentence by ernce impedance	e shall be 100 or 120 Ohms."			Weha	ad a straw poll on	this issue:-		
Proposed Re	esponse	Response Status C			Mand:				
REJECT					Option	iai: 7			
See resp	onse to comme	nt 203.							
C/ 40	SC 40.7.5	P <b>40-96</b>	L <b>5</b>	# 265					
Ferry Cobb		Lucent							
Comment Ty The defin		Comment Status A eds to be expanded.							
SuggestedRe		and the set of the second							
	from 100BaseT	2 Page 222.							
Proposed Re		Response Status <b>C</b>							
ioposeu ne	rsponse F.								

David Law	.1.2 P40 3Com		L 22 to 26	# 418	Cl <b>40</b> Charles Be	SC 40A restecky	TIA <sup>-</sup>	<b>40-135</b> FR41	L <b>5</b>	# 275
Comment Type T	Comment Status				Comment	,	Comment Status			
Where does the varia TD_AUTONEG varia that TD_AUTONEG i figure 40-34, the Auto	able T_Pulse originate, co ble defined in 28.3.1. The is used on the transition N o Crossover state machine	ould it be from e reason I ask MDI_MODE to	k is that I note	١	There i sufficie specific desirat	s much confusi nt to support 10 ations have be le to provide gu	on in the market wheth 00BASE-T. It has to b en extended with addit idelines for cabling sy- improving on existing o	e made cle ional param stems that i	ar that existing neters. For new ncorporate the	category 5 installations it is
SuggestedRemedy If TD_AUTONEG can be used substitute it for T_Pulse and change the					SuggestedRemedy					
variable definition to r in 28.3.1.'. If not pleas MDI-X MODE.		Proposal: On page 40-135, lines 5 through 8, replace the sentence starting with "Although "								
Proposed Response				ned to operate over 4-						
ACCEPT.					both the category 5 requirements described in ANSI/TIA/EIA-568-A, ISO/IEC 11801:199 and the additional transmission parameters of return loss, ELFEXT loss, and MDELFEXT loss specified in clause 40.7. There are additional steps that may be taken by network					
Also change the state	e machine.									
C/ 40 SC 40.8.3.	1.3 P40	L36	# 357	designers that will provide additional operating margins and ensure that the objective BER of 10-10 is achieved. Cabling systems that meet or exceed the specifications in clause 40. for a worst case 4-connector topology are recommended for new installations.						
Daniel Dove		tt Packard					nector topology are rec e cabling systems are			
Comment Type T	Comment Status	Α			Proposed I		Response Status			
21	N" is not explained and re	eally un-nece	ssary.			, PT IN PRINCIP	LE.			
SuggestedRemedy Delete "at time N".					See response to comment 135.					
Proposed Response ACCEPT IN PRINCI	Response Status PLE.	С			Cl <b>40</b> Charles Be	,	TIA		L <b>5</b>	# 274
	will change the wording "a		at the same poir	nt in time"	Comment	51	Comment Status		e sentence sta	uting with "Although
Rather than deleting		at time N" to '			Propos	al: On page 40	135, lines 5 through 8		0 0011101100 010	ining with Although
Rather than deleting v Cl 40 SC 40.8.3. David Law	0 0	)-100	L7	# <mark>421</mark>	" "1000E	ASE-T is desig	ned to operate over 4-	pair twisted	l pair cabling sy	ystems that meet
C/ <b>40</b> SC <b>40.8.3.</b> David Law Comment Type <b>T</b>	1.4 P40 3Com Comment Status eset this is referring to as	)-100 A	•		"1000E both th and the loss sp design	ASE-T is desig e category 5 re additional tran ecified in clause ers that will prov	ned to operate over 4- quirements described smission parameters o 40.7. There are addit ride additional operatin	pair twisted in ANSI/TIA of return los ional steps g margins a	I pair cabling sy A/EIA-568-A, IS ss, ELFEXT los that may be tal and ensure tha	ystems that meet SO/IEC 11801:1995 is, and MDELFEXT ken by network t the objective BER
Cl 40 SC 40.8.3. David Law Comment Type T It is not clear which re defined in the variable SuggestedRemedy Please define a new	1.4 P40 3Com Comment Status eset this is referring to as	<b>A</b> it is not	L7		"1000E both th and the loss sp design of 10-1 for a w	ASE-T is desig e category 5 re e additional tran ecified in clause ers that will prov 0 is achieved. ( orst case 4-con	ned to operate over 4- quirements described smission parameters o 40.7. There are addit	pair twisted in ANSI/TIA of return los ional steps g margins a neet or exce commended	I pair cabling sy A/EIA-568-A, IS s, ELFEXT los that may be tal and ensure tha sed the specific d for new instal	ystems that meet SO/IEC 11801:1995 is, and MDELFEXT ken by network t the objective BER cations in clause 40.7 lations.
Cl 40 SC 40.8.3. David Law Comment Type T It is not clear which re defined in the variable SuggestedRemedy Please define a new or pma_reset.	1.4 P40 3Com <i>Comment Status</i> eset this is referring to as e list. reset or use an existing re	<b>A</b> it is not eset such as	L7		"1000E both th and the loss sp design of 10-1 for a w Specifi Suggested	ASE-T is desig e category 5 re e additional tran ecified in clause ers that will prov 0 is achieved. 0 orst case 4-con cations for thes Remedy	ned to operate over 4- quirements described smission parameters of 40.7. There are addit ride additional operatin Cabling systems that m nector topology are red	pair twisted in ANSI/TIA of return los ional steps g margins a neet or exce commended	I pair cabling sy A/EIA-568-A, IS s, ELFEXT los that may be tal and ensure tha sed the specific d for new instal	ystems that meet SO/IEC 11801:1995 is, and MDELFEXT ken by network t the objective BER cations in clause 40.7 lations.
Cl 40 SC 40.8.3. David Law Comment Type T It is not clear which re defined in the variable SuggestedRemedy Please define a new or pma_reset.	1.4 P40 3Com <i>Comment Status</i> eset this is referring to as e list. reset or use an existing re <i>Response Status</i>	<b>A</b> it is not eset such as	L7		"1000E both th and the loss sp design of 10-1 for a w Specifi	ASE-T is desig e category 5 re e additional tran ecified in clause ers that will prov 0 is achieved. 0 orst case 4-con cations for thes Remedy	ned to operate over 4- quirements described smission parameters of e 40.7. There are addit ride additional operatin cabling systems that m nector topology are red e cabling systems are	pair twisted in ANSI/TIA of return los ional steps g margins a ieet or exce commended under deve	I pair cabling sy A/EIA-568-A, IS s, ELFEXT los that may be tal and ensure tha sed the specific d for new instal	ystems that meet SO/IEC 11801:1995 is, and MDELFEXT ken by network t the objective BER cations in clause 40.7 lations.
Cl 40 SC 40.8.3. David Law Comment Type T It is not clear which re defined in the variable SuggestedRemedy Please define a new or pma_reset. Proposed Response	1.4 P40 3Com <i>Comment Status</i> eset this is referring to as e list. reset or use an existing re <i>Response Status</i> PLE.	<b>A</b> it is not eset such as	L7		"1000E both th and the loss sp design of 10-1 for a w Specifi Suggested See ab Proposed I	ASE-T is desig e category 5 re e additional tran ecified in clause ers that will prov 0 is achieved. ( orst case 4-con cations for thes Remedy ove	ned to operate over 4- quirements described smission parameters of 40.7. There are addit ide additional operatin Cabling systems that m nector topology are red cabling systems are cabling systems are	pair twisted in ANSI/TIA of return los ional steps g margins a ieet or exce commended under deve	I pair cabling sy A/EIA-568-A, IS s, ELFEXT los that may be tal and ensure tha sed the specific d for new instal	ystems that meet SO/IEC 11801:1995 is, and MDELFEXT ken by network t the objective BER cations in clause 40.7 lations.

40 SC 40A.1.1.2.1 P40A.136 L1 # 325	C/ 40 SC Annex 40B P40-138 L 50 # 352
eoff Thompson Bay Networks	Robert Campbell Lucent Technologies
omment Type T Comment Status A	Comment Type T Comment Status A
Re: ""TIA does not specify"" The last I looked neither did 11801. Why was that not mentioned?	A comment from the previous meeting was to improve the return loss of the cable clamp closer to 20 dB.
lggestedRemedy	SuggestedRemedy
oposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Will delete the text within the parentheses and add a comma.	In order to improve the return loss of the cable clamp it was necessary to change the dimensions of the clamp as well as the dielectric constant of the dielectric. Page 137 Line 5: Change 51 mm and 46 mm to 58 mm and 54 mm, respectively. Line 34: Change 'Plexiglas' to 'high density polyethlene'. Line 40: Change '54 mm' to '54 mm by 58 mm'.
40 SC 40A.1.1.3 P40-136 L16 # 272	Line 41: Change `Plexiglas dielectric' to `dielectric material'.
rry Cobb Lucent	Line 43: Change `Plexiglas' to `High Density Polyethylene (Residual, TypeF)'. Line 43: Change `2.8' to `2.32'.
omment Type T Comment Status A	Line 44: Change $1.0$ inch (25.4 mm)' to $33.5$ mm'.
Maximum horizontal subsystem configuration does not include the transition connector	Line 46: Change `10' to`9'.
lggestedRemedy	Figure 40B-1: Change `46' to `54' and `51' to `58'. Page 138
Include transition connector.	Line: 50: Change `10.0' to `20'.
oposed Response Response Status C ACCEPT.	Figure 40B-2: Change `23' to `27' (2 occurences). Change `38' to `46'. Change `51' to `58'. Change `25.4' to `33.5'.
	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
	C/ 40 SC Table 40-5 P40-54 L 29 # 139
	Tam Ross Level One Communica
	Comment Type T Comment Status A
	Andy Castellano's comment D3.0-9 requested that the ASM_DIR bit be moved from the 1000BASE-T registers to the Base Page. This was resolved as "accept in principle assigned to editor". Draft 4.0 still lists bits 9.7 and 10.9 as ASM_DIR.
	SuggestedRemedy
	Change bit 9.7 to "Reserved"
	Proposed Response Response Status C

CI <b>42</b>	SC	42.2	P4	2-3	L 26	#	10
Robert Campb	bell		Lucen	it Tech			
Comment Typ	be	т	Comment Status	Α			
			oncerning the use of a ner editorial changes a				
SuggestedRe	mec	ly					
- Add para shown in 40.8 or 4 - Figure 4 Table 42	agra 1 Fig 10.9. 2-3: 2-2 d	ph: For a ure 42-3 Should th	to 'segment lenghts sl a network consisting of a crossover cord may l ne reference to Table 4 ave a column labeled r oes.	two 10 be requ	000BASE-T DTEs a iired. See Clause ally be 42-1 since	as	
Proposed Res ACCEPT			Response Status	С			
Editor to i	mple	ement.					

						P802.3	ab Draft 4.0 Comments
CI 00	SC 28.2.4.1.3	Р		L	#	388	
David Law		3Com					
Comment	Туре Е	Comment Status	Α				
select Sugge 28.2.4. left as to Clau change	clause 28 form the st that 1000BASE 1.3 as required by part of Clause 32 o use 28. The reason	ainst Clause 28 as it of clause list above. -T finally perform the '32.5.4 that seem to l even though they clean I suggest that 1000 SE-T utilises these re- not Clause 32.	changes to su have been acc arly marked as BASE-T shou	ubclause cidentally s changes Id do these			
Suggested	Remedy						
	m the changes to 0 m 32.5.4.	Clause 28 as detailed	in 32.5.4 and	delete the			
Proposed I	Response	Response Status	С				
ACCE	PT.						
C/ 00	SC 34.4	Р		L	#	387	
David Law		3Com					
Comment	Туре Е	Comment Status	Α				
		ainst Caluse 34 as it e clause list above.	exists but I co	uld not			
row for	1000BASE-T for	dification to subclaus ISO/IEC11801 Table IEC11801 Table G.5					
Suggested	Remedy						
Add to	34.4 as required.						
Proposed I ACCE		Response Status	С				

C/     01     SC     P     L     # 13       Steve Pryor     Compaq	C/ 01         SC 1.4         P1-2, 1-3         L         # 67           Rich Seifert         Networks and Commu         Image: Communication of the set of the se
Comment Type E Comment Status A Typos, misspellings, inconsistent spellings, grammatical:	Comment Type E Comment Status A No indication is given of what will happen to the "1.xxx" designations.
Page 1-1 Subclause 1.4.59 line 15 Missing space after IEEE Page 1-1 Subclause 1.4.148 line 33 "A sublayer" should be "a sublayer" Page 1-3 Subclause 1.4.xxx line 18 "code group" sometimes appears with a dash between and other times with a space. A global change to one format should be made. Page 28B-1 line 34 Misspelled "connec5tion" Page 28B-1 line 35 Misspelled "riection"	SuggestedRemedy         Include an editor's note indicating that all definitions will be renumbered as necessary for integration into IEEE 802.3.         Proposed Response       Response Status       C         ACCEPT.
Page 28B-1 line 41 Missing a comma after the word "common" Page 40-56 line 31 Missing a period at the end of the sentence. Page 40-67 line 15 Change "10000BASE-T" to "1000BASE-T" Page 40-69 line 29 Remove "connectorized with"	C/         01         SC 1.4         P1.3         L15         # 301           Geoff Thompson         Bay Networks         Bay Networks         # 301         1
SuggestedRemedy Remedies are included in the comments above Proposed Response Response Status C	Comment Type E Comment Status A Pair is called ""unshielded"" SuggestedRemedy Change to ""balanced"""
ACCEPT. C/ 01 SC 1.4 P L # 389	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
David Law     3Com       Comment Type     E     Comment Status     A       The change to code-group outlined here seems to be to a slightly earlier version of the definition to that published by 802.3z-1998. In 802.3z this reads code-group, not Code Group. In addition, in the consolidated edition of 802.3 this definition will be 1.4.70, 1.4.59 is Class I repeater. Suggest that numbers are not allocated in the	C/ 01 SC 1.4.148 P1-1 L 34 # 66 Rich Seifert Networks and Commu Comment Type E Comment Status A SuggestedRemedy
draft and that this is done by the IEEE editor. SuggestedRemedy Suggest text should be changed from '1.4.59 Code Group:' to read	Change "MII" to "MII or GMII". Proposed Response Response Status C ACCEPT.
'1.4.??? code-group'. Proposed Response Response Status C	

ACCEPT IN PRINCIPLE. We will harmonize the definitions

C/ <b>01</b>	SC 1.4.148	P <b>1-1</b>	L <b>35</b>	# 194	C/ <b>01</b>	SC '	1.4.59	P <b>1-1</b>	L <b>21</b>	# 141
Steve Pryo	r	Compaq Com	puter Co		Bob Grow			XLNT		
Comment	Туре Е	Comment Status A			Comment 7	Гуре	Е	Comment Status A		
discus	sion and present	hnique used by 1000BASE-T hat tations of the technology. On th	e other hand, 10	0BASE-X and				definition is not appropriate. T specify operation.	he definition	
		e widely used abbreviations. Th orking group's agreement in Fe			Suggestedl	Remedy	/			
		bedded in the draft.	ordary, the abbre					r 1000BASE-T the term code g	roup applies to	
Suggestea	Remedy				all norn					
		code groups that" to			Proposed F ACCEF	•	se	Response Status C		
	•	oups using an 8B/1Q4 data enc	oding technique.	The code group"			st sentend	ce.		
Proposed ACCE		Response Status C			C/ 01	SC 4	1.4.59	P1-1	L 22	# 210
AUUE	PT.				Shimon Mu		1.4.55	Sun Microsyste		# 210
C/ <b>01</b>	SC 1.4.148	P <b>1-1</b>	L 37	# 142	Comment 7		Е	Comment Status A		
Bob Grow		XLNT					- eferences:			
<i>Comment</i> The ch	51	Comment Status <b>A</b> a number of definitions are not o	orrect for the		1. A sp	ace is n	nissing be	etween "IEEE" and "802.3". eferred to twice.		
curren	base documen	t.			Suggestedl	Remedy	/			
Suggestea Correc	-	in 1.4.148, 1.4.149, 1.4.150 pe	r 802.3z.					arenthesys to read as follows: s 23, 24, 32, 36 and 40".		
Proposed	Response	Response Status C			Proposed F	Respon	se	Response Status C		
ACCE	PT.				ACCEF	PT.				
C/ 01	SC 1.4.42	P <b>1-1</b>	L8	# 208	C/ 01	SC ·	I.4.xxx	P <b>1-2</b>	L19	# 264
Kosilek, Jo					John Creigh	h		Broadcom		
Comment	Туре Е	Comment Status A			Comment 7	Гуре	Е	Comment Status A		
	51	UTP in the definition of catego	ry 5 balanced ca	bling.	There a	are a bu	nch of xx	x's where I assume there should	d be numbers.	
Suggestea		0	-	-	Suggestedl	Remedy	/			
The se 1.4.42	ntence should b Category 5 bala	nced cabling: Balanced 100 oh	m and 120 ohm o	cables and				2, lines 22,25,31,34,37,41,49 ar te numbers.	nd page 1-3, line	es
associ	ated connecting	hardware			Proposed F	Respon	se	Response Status C		
Proposed ACCE		Response Status C					RINCIPLE serted in	E. Numbers are to be inserted be the draft.	y the IEEE edit	or. A note to that

P802.3ab	Draft 4.0	Comments
----------	-----------	----------

C/ <b>01</b>	SC 1	.4.xxx	P1-	-2	L <b>21</b>	# 195
Steve Pry	or		Comp	aq Con	nputer Co	
Comment	t Type	E	Comment Status	Α		
discu 1000 respe	ssion and BASE-X b ctively. Pe	presenta oth have er the wor	ique used by 1000B/ tions of the technolog widely used abbrevia king group's agreeme edded in the draft.	yy. On t tions. T	he other hand, 100 hese are 4B/5B an	BASE-X and d 8B/10B,
Suggeste	dRemedy					
1.4.xx receiv	ed on the	The dat GMII (8E	on: a encoding method u 3) is converted to a co 1 during one symbol p	ode gro	up of four quinary s	
Proposed ACCI	l Respons EPT.	e	Response Status	С		
C/ 01	SC 1	.4.xxx	P1	-2	L <b>25</b>	# 143
Bob Grow	1		XLNT			
Comment The s		E nitions at	Comment Status this point are numbe		02.3x&y.	
Line 2 Line Line Line Line	dRemedy 22 is 1.4.1 25 is 1.4.2 31 is 1.4.2 34 is 1.4.2 37 is 1.4.2 41 is 1.4.2	99 202 206 207 208				
Proposea ACCI	l Respons EPT.	е	Response Status	С		
C/ 01	SC 1	.4.xxx	P1-	-2	L <b>35</b>	# 14
Steve Pry	or		Comp	aq		
Comment	t Type	Е	Comment Status	Α		
	eference i ng, blind m	•	eses doesn't exist in	this dra	ft. The reference s	ays (See receiver
<b>•</b> •	dRemedy					
Suggeste	roforonoo	d definitio	on exists but is not inc			
If the			xist, then remove the	parentł	iesized reference c	on line 35.

						P802.3ab Draft 4.0 Commer
CI 22	SC 22.2.4	P1-22	2 1		# 149	9
Bob Grow		XLNT				
Comment	Туре Е	Comment Status A				
	efined for 1000BA	s 9 and 10 and 100BASE SE-T. Labeling the regi				
Suggested	Remedy					
"Maste editoria	r/Slave Control R	bably be renamed, (perf egister") but that would I se 32. The commenter	ikely cause r	nultiple		
Proposed I	Response	Response Status C				
ACCE We wi		clause 22 modifying tab	le 22-6			
CI 22	SC 22.4.3.7	Р	l	<u></u>	# 383	3
David Law		3Com				
Comment	Туре Е	Comment Status A				
	st this subcluase n 100BASE-T2 ar	be updated to reflect thand 1000BASE-T	t Register 9	is used		
Suggested	Remedy					
(registe	er 9)'. Change sub for 100BASE-T2	to read '100BASE-T2/10 oclause text 'Register 9 p as specified in 32.5 or 1	provides the	bit		
Proposed I ACCE	•	Response Status C				
CI 22	SC 22.4.3.8	Р	l	<u>.</u>	# 384	34
David Law		3Com				
Comment	Туре Е	Comment Status A				
	st this subcluase n 100BASE-T2 ar	be updated to reflect thand 1000BASE-T	t Register 10	) is used		
Suggested	Remedy					
(registe	er 9)'. Change sub for 100BASE-T2	to read '100BASE-T2/10 oclause text 'Register 10 as specified in 32.5 or 1	provides the	e bit		
Dueneed	<b>-</b>					

Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

C/ <b>28B</b> SC Steve Pryor	P <b>28B-2</b> Compaq	L <b>42,43</b>	# 15	C/ 28B Howard	SC 2	28B.1	S	P <b>28B-1,</b> Signal Consulti	<i>L</i> <b>10</b> ng, Inc.	# 156		
Comment Type E	Comment Status A			Comment 7	Туре	Е	Comment St	tatus A				
1. The change below bring	tes the Local and Link Partne s consistency between Table						hanged in Tables	s 28B-2, 28B-3	, 28C-1. The Fra	memaker 'dif'		
table, and Table 28B-3.				SuggestedRemedy								
Table 28B-2 states that wh toward the link partner. Wi toward the local device. Th while the link partner has F documented below.	ic PAUSE is ind ASM_DIR=1	Changes to existing clauses should carry the standard change instructions, and clearly demonstrate what is being changed. Unfortunately, these changes must be made by hand in tables and figures. Listed below is what was used in 802.3z:										
SuggestedRemedy	"The er	ditina in	structions	s are shown in br	old italic. Four	editing instruction	s are used.					
The local resolution should be Enable PAUSE receive Disable PAUSE transmit The Link Partner Resolution should be Enable PAUSE transmit Disable PAUSE receive					'change', 'delete', 'insert', and 'replace'. 'Change' is used to make small corrections in existing text or tables. The editing instruction specifies the location of the change and describes what is being changed by strikethrough (to remove old material) and underscore (to add new material). 'Delete' removes existing material. 'Insert' adds new material without disturbing the existing material. Insertions may require renumbering. If so, renumbering instructions are given in the editing instruction. 'Replace' is used to make large changes in							
roposed Response Response Status C ACCEPT.				existing text, subclauses, tables, or figures by removing existing material and replacing it with new material. When modifications are made to paragraphs of existing text, deletions are shown in strikethrough type and additions are underscored. Editorial notes will not be carried over into future editions."								
				Proposed F ACCEF We will	PT.		Response States	atus C				
				C/ 28B	SC 2	28B.2		P28B-1	L 33-38	# 214		
				Benjamin B	rown		(	Cabletron Syst	ems, In			
				Comment Type E Comment Status A This information should match the exact wording from Clause 37.								
					SuggestedRemedy Replace this paragraph with the second paragraph of 37.2.1.4. This is lines 1-5 on page 37.5 of D5.0.							
				Proposed F	Respons	se	Response Sta	atus C				
				ACCEF	PT.							

Cl 28B SC 28B.2 P28B-1 L David Law Comment Type E Comment Status A "Typos, 'connec5tion' should be 'connection', 'rection' should SuggestedRemedy See comment Proposed Response Response Status C ACCEPT.	.34,35 # 186	Cl 28B SC 28B.3 P28B-1 L41 David Law Comment Type E Comment Status A "Typo, existing comma deleted." SuggestedRemedy "Text should read ' in common, a Proposed Response Response Status C ACCEPT.	# [ <u>185</u>
C/       28B       SC       28B.2       P28B-1       A         Shimon Muller       Sun Microsystems       Sun Microsystems       Sun Microsystems       Sun Microsystems       A         Comment Type       E       Comment Status       A       A       Sun Microsystems       A         Typos. The third sentence of the paragraph is confusing.       SuggestedRemedy       I. Replace "connec5tion" by "connection".       I. Replace "riection" by "direction".       S. Change the third sentence of the paragraph to read as follor "The value of the PAUSE bit, when the ASM_DIR bit is set the desired direction of the PAUSE frames' flow across the PAUSE bit, when the ASM_DIR bit is set the desired direction of the PAUSE frames' flow across the ACCEPT.	, indicates	Cl 28B     SC 28B.3     P28B-2     L5       Dan Essig     Rockwell       Comment Type     E     Comment Status     A       Sentence doesn't begin with a capital.     SuggestedRemedy     Change to "Full-duplex"       Proposed Response     Response Status     C       ACCEPT.     C	# <u>266</u>
Cl 28B       SC 28B.3       P 28B-2       L         Benjamin Brown       Cabletron Systems, I         Comment Type       E       Comment Status       A         This information should match the exact wording from Clause         SuggestedRemedy         Replace what was inserted at the end of the fourth paragraph (the single line and the table) with the third sentence of the second paragraph of 37.2.4.2 (lines 51-52 of 37.7 in D5.0) ar include Table 37-4 on 37.8. Fix the table reference in the sentence         Proposed Response       Response Status       C         ACCEPT.       A       A	e 37. n of 28B.3 nd		

CI 28C	SC 280	C-1	P <b>2</b>	28C-1	L33	# 152	
Bob Grow			XLNT	Г			
Comment 7	Гуре Е	c c	comment Status	Α			
			is wrong. (As it an it is it an it is it an it is it i				
Suggestedl	Remedy						
	served cod 11111111	•	e intended to be	9 - 2047	7, 00000001001		
Proposed F ACCEF		Re	esponse Status	С			
C/ 28C	SC 280	C.10	P2	28C-1	L 38	# 183	
David Law							
Comment 7 While a			<i>Comment Status</i> fined and its text		ed there is no title for	the subcluase.	
	-		Ided for the subo	cluase, i	t should read' 28C.1	0 Message Code	
Proposed F ACCEF	•	Re	esponse Status	С			
<i>CI</i> 28C David Law	SC 280	C.10	P <b>2</b>	28C-1	L <b>41</b>	# 184	
Comment 7 Sugges		-	<i>Comment Status</i> nan 40.5 would b		1.1		
Suggestedl see cor							
Proposed F	'	Re	esponse Status	С			

C/ 28D	SC 28D.4	P <b>28</b>	D-1	L <b>31</b>	# 154
Bob Grow		XLNT			
Comment The 10	51	Comment Status ty bits are in register 15			
Suggested Chang	,	Extended Status Regis	ster (22.2	2.4.4)."	
Proposed I ACCE	1	Response Status	С		

#### P802.3ab Draft 4.0 Comments # 187 C/ 30 SC 30.2.1.2 P30-1 L**5** David Law Comment Type Е Comment Status A "The change requested here has already been done, see approved 802.3z" SuggestedRemedy Remove requested change Proposed Response Response Status C ACCEPT. C/ 30 SC 30.6.1.1.5 P30-1 L9 # 189 David Law Comment Type E Comment Status A "To mathc the rest of this subcluase the change should be modified, also there is a not that needs to be deleted from this subcluase." SuggestedRemedy Change to read 'Change 'to be specified in clause 40' ...' to '40' and delete associated footnote ...' Proposed Response Response Status C ACCEPT.

			,	"
C/ 30B	SC 30B.2	P	L	# 382
David Law		3Com		
Comment T	ype E	Comment Status	Α	
Two cor	mments for Auto	NegTechnology need	to be updated by Claus	se 40.
SuggestedF	2	) 'Chango two instanc	es in AutoNegTechnolo	any of ' to be defined
		as defined in Clause 40		by of to be defined
Proposed R	Response	Response Status	С	
ACCEP	РТ.			
C/ 30B	SC 30B.2	Р	L	# 385
David Law		3Com		
Comment T	vpe E	Comment Status	Α	
PhyTyp be remo		e that 1000BASE-T is u	under development, this	s should
SuggestedF	Remedy			
Add to 4	40CH Clause 30	, 'Delete note associat Γ is under developmer	ed with PhyTypeValue it'.	that
Add to 4	40CH Clause 30 hat 1000BASE-		ıt'.	that
Add to 4 states th	40CH Clause 30 hat 1000BASE- <sup>-</sup> ?esponse	r is under developmen	ıt'.	that
Add to 4 states th Proposed R ACCEP	40CH Clause 30 hat 1000BASE- <sup>-</sup> ?esponse	r is under developmen	ıt'.	that # 386
Add to 4 states th Proposed R	40CH Clause 30 hat 1000BASE- Response PT.	r is under developmer Response Status	с С	
Add to 4 states th Proposed R ACCEP C/ 30B David Law	40CH Clause 30 hat 1000BASE- Response PT. SC <b>30B.2</b>	r is under developmer Response Status P	rt'. C	
Add to 4 states th Proposed R ACCEP C/ 30B David Law Comment T	40CH Clause 30 hat 1000BASE- Response PT. SC <b>30B.2</b> Type <b>E</b>	r is under developmen Response Status P 3Com Comment Status	rt'. C	# <mark>386</mark>
Add to 4 states th Proposed R ACCEP C/ 30B David Law Comment T	40CH Clause 30 hat 1000BASE- Response PT. SC <b>30B.2</b> Type <b>E</b> re three instanc	r is under developmen Response Status P 3Com Comment Status	C L	# <mark>386</mark>
Add to 4 states th Proposed R ACCEP Cl 30B David Law Comment T There a SuggestedF Add to 4	AOCH Clause 30 hat 1000BASE- Response PT. SC <b>30B.2</b> Type <b>E</b> re three instanc Remedy 40CH Clause 30	r is under developmer Response Status P 3Com Comment Status es of 'to be defined in d	L A clause 40' in TypeValue es in TypeValue of ' t	# <mark>386</mark>

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

CI 34	SC 34.1.2	Ρ	L	#	188	

David Law

Comment Type E Comment Status A

"There is a note in subcluase 34.1.2 about 1000BASE-T being under development, this needs to be removed by Clause 40."

#### SuggestedRemedy

Change the text in 34.1.2 that reads 'Clause 40 (under development in 802.3ab)' to read simply 'Clause 40'

Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

C/ <b>40</b> SC <b>40</b> David Law	P <b>40-5</b>	L15	# 172	C/ <b>40</b> SC <b>401</b> . Brad Booth	1 P40-52 Jato Technologie:	L <b>31,32</b> s	# 375
Comment Type E I believe that the GMII	Comment Status <b>A</b> signal TX_EN is also used by the	PHY Control f	unction.	Comment Type E Reference to GMII.	Comment Status A		
SuggestedRemedy Suggest that TX_EN is	s also shown as going to the PHY	CONTROL fu	nction.	SuggestedRemedy Remove "GMII"			
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIP We will add this as pa	Response Status <b>C</b> PLE. Int of the revision to Figure 40-3.			Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Cl 40 SC 40 Geoff Thompson Comment Type E Remove editor's notes	P40.1 Bay Networks Comment Status A s or mark them as ""Editor's note, t	L <b>4</b>	# 302	Cl 40 SC 401. Brad Booth Comment Type E Reference to MII.	.1 P40-52 Jato Technologie: Comment Status A	L <b>45</b> s	# <u>376</u>
SuggestedRemedy See above" Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			SuggestedRemedy Change " MII Reg Proposed Response ACCEPT.	gister" to " management register" Response Status <b>C</b>		
C/ 40 SC 40	Plots	Llots	# 171	C/ <b>40</b> SC <b>40.1</b> David Law	P40-1	L 19	# 178
David Law Comment Type E Very editorial but to sa Clause should be capi	Comment Status A ave work in the future I suggest yo italized or not.	u clarify with the	e IEEE editor if	sub-titled 'Scope'	Comment Status <b>A</b> under the SubClause heading Overvie	ew as written w	vould traditional be
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy Suggest first paragi	raph should be a subcluase titled '40.1	I.1 Scope'	
Proposed Response	or says is the latest style. <i>Response Status</i> <b>C</b>			Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
ACCEPT. As per the IEEE802.3 Clause Figure Table half duplex full duplex signaling	editor, the following will be used i	n 1000BASE-T		document: page 1, In other places it is SuggestedRemedy Do a global search	P40-1 Sun Microsystem Comment Status A (5 is not capitalized in various places line 22 and 23; page 2, line 44; page 9 capitalized (page 93, lines 3,11,23). to replace category 5 with Category 5.	in the	# <u>145</u>
				Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		

Page 51 of 86 C/ 40 SC 40.1

		P802.3ab I	Draft 4.0 Comments
0-1	L <b>25</b>	# 422	C/ 40 SC 40.1
			Rich Seifert
Α			Comment Type E

	SC 40.1	P <b>40-1</b>	L <b>25</b>	# 422	C/ 40	SC 40	.1	P <b>40-1</b>	L <b>34-38</b>	# 72
John Payne					Rich Seife	rτ		Networks and C	ommu	
Comment Typ	pe E	Comment Status A			Comment	Туре В	Ξ	Comment Status A		
The last s	sentence is unn	ecessary at best and questiona	ble at worst		There	is no need	to provi	de a history lesson in the stand	lard.	
SuggestedRe REMOVE	2				Suggested Chano		iaraph to	o read "The following are the ob	piectives of the 1	000BASE-T PHY:"
Proposed Re	esponse	Response Status C			•		•••	he paragraph).		
ACCEPT	Г.				Also, i	n list eleme	ent (a), c	change "of 802.3z" to "(Clause	35)".	
C/ <b>40</b> John Payne	SC 40.1	P <b>40-1</b>	L <b>34</b>	# 423	Proposed ACCE	Response PT IN PRI		Response Status <b>C</b>		
Comment Typ	•	Comment Status A			C/ 40	SC 40	.1	P <b>40-1</b>	L <b>34-38</b>	# 212
The reference	rence to the Nov	ember 1995 study group shoul	d be removed.		Shimon M	uller		Sun Microsyster	ms	
SuggestedRe	emedy				Comment	Туре В	Ξ	Comment Status A		
Either rep	place with "the f	ollowing goals were used in the	development of the	ne standard"		ences to sto standard.	udy grou	ips, task forces and dates are i	rrelevant in an	
Or remov	/e line 34 - 43 c	ompletely.			Suggestee	dRemedy				
Proposed Re ACCEPT		Response Status C			1. Rep "The	place the er	are the c	agraph on lines 34-36 to read a objectives of 1000BASE-T:" eference to 802.3z.	as follows:	
C/ <b>40</b> David Law	SC 40.1	P <b>40-1</b>	L <b>34-36</b>	# 179	Proposed ACCE	Response		Response Status C		
Comment Typ This para titled obje	, agraph needs to	Comment Status <b>A</b> be re-written with the history re	moved. I also sug	gest it should be	<i>Cl</i> <b>40</b> David Law	SC 40	.1	P <b>40-1</b>	L <b>37</b>	# 180
	paragraph with	new subclause titled '40.1.2 Ob g are the objectives of 1000BA		graph should		ve the sup		Comment Status A the 1000Mb/s MAC and repeated	r should be adde	d to the objectives.
Proposed Re ACCEPT		Response Status C			Suggested "Add t	,	es 'Supp	port the CSMA/CD MAC;', 'Sup	port the 1000Mb	/s repeater;"
AUCEPT					Proposed ACCE	•		Response Status C		

C/ <b>40</b> SC <b>40.1</b> David Law	P <b>40-1</b>	L <b>38</b>	# 181	C/ 40 SC 40.1.1 Shimon Muller	P <b>40-2</b> Sun Microsyste	L <b>23-27</b> ms	# 213
	Comment Status <b>A</b> not required and should be remove itions of the standard are publishe		ne less relevant		Comment Status A sor ballot we have decided to eli in the base standard and all the	minate all the	
	ould read 'Support the GMII			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status C			Delete the notes under	figure 40-1.		
ACCEPT.				Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
C/ 40 SC 40.1 Geoff Thompson	P <b>40.1</b> Bay Networks	L 38	# 304	C/ 40 SC 40.1.1	P40-1	L <b>49</b>	# 16
Comment Type E	Comment Status A			Steve Pryor	Compaq		
Refers to GMII of 802 consolidated edition. T appropriate over the lo	.3z. z will not have a separate ider This and other text in this area nee ong haul.				Comment Status A re 40-1 indicates a clause 4 MA ne clause 4 MAC is connected to		
SuggestedRemedy				TOODAGE-T.			
Change to : ""GMII a	as specified in clause 35."""			A repeater simply imple	ements several of the MAC/PHY	relationships sho	own in Figure 40-1.
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			SuggestedRemedy Change "clause 41 rep	eater" to "clause 40 PHY".		
C/ <b>40</b> SC <b>40.1</b> Benjamin Brown	P <b>40-1</b> Cabletron Syste	L <b>38-43</b> ms, In	# 218	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Comment Type E List needs cleanup.	Comment Status A			C/ 40 SC 40.1.1 Rich Seifert	P <b>40-1</b> Networks and C	L <b>49-51</b> Commu	# 74
SuggestedRemedy				Comment Type E	Comment Status A		
Lines within a list shou The last line of a list s	uld end in semi-colon (;) hould end in period (.)				to connect two MACs as well as ers here. Also, if the clause does		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				Figure 40-1, then provide a forw last sentence is content-free.	ard pointer to the	subclause being
				SuggestedRemedy			
C/ 40 SC 40.1 Brad Booth	P <b>40-2</b> Jato Technologi	L <b>6</b> es	# 22		ause 41 repeater" to "the mediur d reference to the variants, or inc e of the paragraph.		ure 40-1 (preferred
	Comment Status A			Proposed Response	Response Status C		
Comment Type E "(Clause 28)" should I	be "(clause 28)"						
51				ACCEPT IN PRINCIPI	LE.		

C/ 40 SC 40.1.1 David law	P <b>40-2</b>	L <b>7</b>	# 175	C/ 40 SC 40 Andy Castellano	).1.2	P <b>40-2</b> Broadcom	L <b>40</b>	# 334	
Comment Type E It is usual not to show th	Comment Status A e optional MAC CONTROL su	blayer in these t	figures.	51		ment Status <b>A</b> ith rest of document.			
SuggestedRemedy Add the optional MAC C an example). Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	ONTROL sublayer above the N Response Status C	MAC sublayer (S	See Figure 36-1 for		8.	2,1,0,-1,-2}" )" on page 40-16 line ponse Status <b>C</b>	46 and		
C/ 40 SC 40.1.2 Dan Essig	P <b>40-3</b> Rockwell	L <b>2</b>	# 271	ACCEPT.		P <b>40-2</b>	L <b>45-52</b>	# 76	
but this is not clearly sho	Comment Status <b>A</b> loop timing, as illustrated in fig wn in the figure.	ure 40-3"			d for a history les	Networks and ment Status <b>A</b> son in the standard. <i>i</i>		s part of Clause 28.	
PMA TRANSMIT block. Proposed Response	3 from the CLOCK RECOVER Response Status C	Y block to the		SuggestedRemedy	vo sentences of Annex 28C in lin	the first paragraph of	this subclause (lir	nes 45-48). Delete	
ACCEPT. 	P <b>40-3</b> Jato Technolog	L <b>20</b>	# 27	ACCEPT. C/ 40 SC 40		P40.2	L <b>46</b>	# 306	r
Comment Type E Missing capitalization. SuggestedRemedy	Comment Status A					Bay Networks ment Status A aling"" to ""PAM5X5 b		g"" Also	
Change "figure" to "Figu Proposed Response	re" Response Status <b>C</b>				•	aragraph. Unecessar	y BS. ""friendly"" ?	??	
ACCEPT IN PRINCIPLE As per the IEEE802.3 ec Clause Figure Table half duplex	E. litor, the following will be used	in 1000BASE-T		Proposed Response ACCEPT IN PR See response to	INCIPLE.	onse Status C			

C/ 40 SC 40.1.2 Brad Booth	P <b>40-2</b> Jato Technolog	L <b>50</b> gies	# 23	C/ 40 SC 40.1.2 David Law	P <b>40-3</b>	L <b>6</b>	# 173
Comment Type E Unnecessary dash betw	Comment Status A eeen full and duplex.			Comment Type E Typo	Comment Status A		
SuggestedRemedy Remove dash.				SuggestedRemedy Suggest 'figure 40-3	' should read 'Figure 40-3		
Clause Figure Table half duplex full duplex	Response Status <b>C</b> E. ditor, the following will be used	in 1000BASE-T		Proposed Response ACCEPT. As per the IEEE802.3 Clause Figure Table half duplex full duplex signaling	Response Status <b>C</b> editor, the following will be used	in 1000BASE-	т
signaling				C/ 40 SC 40.1.2	P <b>40-3</b>	L <b>7</b>	# 78
C/ 40 SC 40.1.2	P <b>40-2</b>	L <b>51</b>	# 24	Rich Seifert	Networks and (	Commu	
Brad Booth	Jato Technolog	gies		Comment Type E	Comment Status A		
Comment Type E Misspelling of "signaling	Comment Status A			This is the first mentio	n of PHY Control; no reference is PHY Control, re: 40.1.2.3.)	s provided. (Als	o, see later
SuggestedRemedy Run spell checker. :-)				SuggestedRemedy Show the PHY Contro reference.	I function in Figure 40-1, which e	liminates the n	eed for a forward
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL As per the IEEE802.3 er Clause Figure Table	Response Status C E. ditor, the following will be used	in 1000BASE-T			peen moved to the PMA section i o meet the spirit of this comment		
half duplex full duplex signaling				C/ 40 SC 40.1.2 Brad Booth	P <b>40-3</b> Jato Technolog	L <b>8</b> gies	# 26
C/ 40 SC 40.1.2 Brad Booth	P <b>40-2</b> Jato Technolog	L <b>52</b> gies	# 25	Comment Type E Period in wrong spot.	Comment Status A		
Comment Type E "wire-pairs" is referred to	Comment Status A	ne document		SuggestedRemedy Move period to after th	e closing bracket.		
SuggestedRemedy Remove dash.				Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C						

P802.3ab	Draft 4.0	Comments
----------	-----------	----------

C/ 40 SC 40.1.2.1	Р	L <b>44</b>	# 426	C/ <b>40</b>	SC 40.1.2.1	P <b>40-5</b>	L <b>46</b>	# 198
John Payne				Steve Pryo	r	Compaq Comp	outer Co	
Comment Type E	Comment Status A			Comment	Туре Е	Comment Status A		
replace "coming" with "r	received"					nique used by 1000BASE-T hat ations of the technology. On the		
SuggestedRemedy				1000B respec	ASE-X both have tively. Per the wo	widely used abbreviations. Th rking group's agreement in Fel	ese are 4B/5B a	ind 8B/10B,
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			snouid Suggestea		edded in the draft.		
ACCEPT.				00	e "GMII. PCS"	to		
C/ 40 SC 40.1.2.1 John Payne	P <b>40-5</b>	L <b>44</b>	# 430	"GMII. PCS		of code groups to octets uses a	an 8B/1Q4 data (	decoding technique.
Comment Type E Add "The" PCS Receive	Comment Status A			Proposed ACCE	•	Response Status C		
SuggestedRemedy				C/ <b>40</b>	SC 40.1.2.1	P <b>40-5</b>	L <b>46</b>	# 197
				Steve Pryo	r	Compaq Comp	outer Co	
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				ta encoding tech	Comment Status A nique used by 1000BASE-T ha		
C/ 40 SC 40.1.2.1	P <b>40-3</b>	L <b>45</b>	# 196			ations of the technology. On the widely used abbreviations. Th		
Steve Pryor	Compaq Com			respec should	tively. Per the wo be used and imb	rking group's agreement in Fel bedded in the draft.	pruary, the abbre	eviation 4B/1Q4
Comment Type E	Comment Status A			Suggestea	Remedy			
discussion and presenta 1000BASE-X both have	nique used by 1000BASE-T ha ations of the technology. On th widely used abbreviations. Th prking group's agreement in Fe pedded in the draft.	e other hand, 10 lese are 4B/5B a	0BASE-X and nd 8B/10B,		II	to of code groups to octets uses a <i>Response Status</i> <b>C</b>	an 8B/1Q4 data (	decoding technique.
SuggestedRemedy				ACCE	•	, -		
Add a sentence: "The process of convert	ting data bits to code groups is nission of four quinary symbols		vhich means 8 bits	<i>Cl</i> <b>40</b> Rich Seifer	SC <b>40.1.2.1</b>	P <b>40-5</b> Networks and	L <b>51</b> Commu	# 81
Proposed Response	Response Status C			Comment	Туре Е	Comment Status A		
ACCEPT.								
				<i>Suggested</i> Chang	-	faces to GMII" to "The PCS	Service Interfac	es to the GMII".
				Proposed ACCE	•	Response Status C		

C/         40         SC         40.1.2.1, general         P 40-3         L 53         # 79         C/         40         SC         40.1.3           Rich Seifert         Networks and Commu         Geoff Thompson         Geoff Thompson         Geoff Thompson         Geoff Thompson			
Rich Seifert Geoff Thompson	P <b>40.7</b>	L <b>5</b>	# 309
The works and commu	Bay Networks		
Comment Type E Comment Status A Comment Type E C	Comment Status A		
There is no such mechanism as "packet bursting". It is called "frame bursting". This is a global comment.Editorial convention is that a here to figure 40-5 is out of o	order. Some editor in the fut		
SuggestedRemedy end up renumbering your figu	ures as a result.		
Change all references to "packet bursting" to "frame bursting". SuggestedRemedy			
Proposed Response Response Status C Suggest that you say ""see the second secon	the PCS reference diagram	in 40.3"""	
ACCEPT. Proposed Response Ro ACCEPT. ACCEPT.	esponse Status C		
C/ 40 SC 40.1.3 P40-6 L43 # 32	P <b>40-7</b>	L <b>26</b>	# 190
David Law	3Com	- 20	
Comment Type E Comment Status A Comment Status Comment Type E Comment Type E Comment Type Commen	Comment Status A		
The symbol pairs are called A, B, C and D, and not Comment Type E C BI_DA, BI_DB, BI_DC and BI_DD as everywhere else in the text. "The text reads' including p		2.3 that' Su	bclause 4.4.2.3
specifies the parameters for			
Change line 43 to read:			
SuggestedRemedy			
e) no correlation between symbol streams on pairs BI_DA, BI_DB, BI_DC and BI_DD. Change text ' including parameterized values in 4.4.2		3 that' to rea	d ' including
roposed Response Response Status C	esponse Status <b>C</b>		
ACCEPT. Proposed Response Re-			
C/ 40 SC 40.1.3 P40-6 L44 # 17	P <b>40-7</b>	L <b>27</b>	# 29
Steve Pryor Compaq C/ 40 SC 40.1.4.3 Brad Booth	Jato Technologi		# 29
comment Type E Comment Status A	-	55	
all parts of the document except two places. This reference is describing idle transmission. Unnecessary text.	Comment Status A		
However, idle transmission is actually a subset of the quinary transmission instead of something unique from the normal quinary transmissions. SuggestedRemedy Remove the last two paragra	$r_{1}$		
The other removal of ternary is covered in another comment	•		
Proposed Response R	esponse Status C		
Change ACCEPT.			
to			
to "idle mode uses a subset of code groups in that each symbol is restricted to the set {2, 0, - 2}"			
"idle mode uses a subset of code groups in that each symbol is restricted to the set {2, 0, -			

C/ 40 SC 40.1.4. Brad Booth	-	L <b>33</b>	# 30	C/ 40 SC 40.		<b>40-7</b> <i>L</i> <b>43</b>	# 390
	Jato Technolog	jies		David Law	3Col		
comment Type E	Comment Status A			Comment Type E			
No such thing as half	Auto-megotiation.				term code-group is used ra		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Remove the word "Fu	,			Globally search a	and replace Code Group wit	h code-group.	
Proposed Response	Response Status C			Proposed Response	Response Status	C	
ACCEPT.				ACCEPT IN PRI	NCIPLE.		
C/ 40 SC 40.1.5	P <b>40-7</b>	L <b>37</b>	# 159	C/ 40 SC 40.	16 P	40-7 L 43 to 53	# 391
David Law				David Law	3Coi		# 391
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type E			
any Clause 40 annex annexes from this se	nd its associated annexes contain res with state diagrams, if this is contence."			The text here see	ems to be a duplication of th Changes to Clause 1 (See F	e definitions added to	
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy	-,-		
contains state diagra		ate diagrams,	.' should read '		ary to duplicate the definitio	ns delete the entire	
Proposed Response	Response Status C			Proposed Response	Response Status	C	
ACCEPT.				ACCEPT IN PRI	•	-	
C/ <b>40</b> SC <b>40.1.6</b> Brad Booth	P <b>40-8</b> Jato Technolog	L19	# 31	C/ 40 SC 40.	<b>1.6</b> P	40-7 <i>L</i> 45	# 199
Comment Type E	Comment Status A	,		Steve Pryor	Com	paq Computer Co	
51	the draft as an "international stan	dard"		Comment Type E	Comment Status	S <b>A</b>	
SuggestedRemedy					ng technique used by 1000E		
Change sentence to r	read:				resentations of the technolo h have widely used abbrevi		
0	s, unless specified, are left to the ir	mplementor.		respectively. Per	the working group's agreen		
Proposed Response	Response Status C				nd imbedded in the draft.		
ACCEPT.				SuggestedRemedy Add the sentence	<u>.</u>		
C/ 40 SC 40.1.6 Shimon Muller	P <b>40-7</b> , Sun Microsyste	L <b>41-53</b>	# 215	"During data mod	e. Ie, each 8 bits is converted ue that includes scrambling	<b>ë</b> , <b>ë</b>	
Comment Type E	Comment Status A			Proposed Response	Response Status	C	
This entire subclause	e is completely redundant, since it already been specified in clause 1.	•		ACCEPT.			
SuggestedRemedy	- ,						
Delete the entire sub	clause 40.1.6.						
Proposed Response	Response Status C						

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

C/ 40 SC 40.1.6 David Law	6 P <b>40-7</b>	L <b>48</b>	# 158	CI <b>40</b> SC Keith Balmer	C 40.13.4	P <b>40-110</b> Texas Instrument	L <b>17</b> s Ltd	# 51
Comment Type E "The text reads' The signals in terms of a	Comment Status A X_EN is set FALSE'. Clause 35, sserted and negated rather than TI the 40 to match Clause 35 (not recor- ig."	RUE and FALSE	(see 35.2.2.3).	Comment Type The PC4 pri SuggestedReme	ədy	Comment Status A d have a ".indicate" on the end. G" to "PHYC_CONFIG.indicate".		
	d add text copied from 36.2.1 to sub			Proposed Response	onse	Response Status C		
respectively, to 'asso submitted another c	erting or de-asserting them as spectomment on 40.3.2.1 that also include	cified in Clause 3	35.' Note that I have	Cl <b>40</b> So Keith Balmer	C 40.13.4	P <b>40-110</b> Texas Instrument	L <b>23</b> s Ltd	# 41
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C					Comment Status A to be synchronous with every GM 2.2.2.2 requires messages to be		
publishing. SuggestedRemedy The sentence shoul	Comment Status <b>A</b> e reference to the international stand		·	with every G SuggestedReme (Assuming 4 Proposed Respond ACCEPT. CI 40 SC	iMII RX_CLF edy 40.2.2.2.2 is onse C <b>40.13.4</b>	<pre>K. correct) Change TX_CLK to RX_ Response Status C P40-110</pre>		# 345
applicable sections ISO/IEC 11801:199 Proposed Response ACCEPT. Cl 40 SC 40.13	of 5. Response Status C .4 P40-110	L 15	# [40]	SuggestedReme	E umn has "Y[] edy " to "Yes[]" fi	Broadcom Comment Status A " when all of the previous rows ha rom here to page 40-134. Response Status C	ave used "Yes[]"	
Keith Balmer Comment Type E	Texas Instrume Comment Status A			ACCEPT.	JISE	Response Status C		
	ages to be synchronous with every n 40.2.2.1.2 requires messages to I _CLK.		ut the	CI <b>40</b> So Keith Balmer	C 40.13.4	P <b>40-110</b> Texas Instrument	L <b>39</b> s Ltd	# 46
SuggestedRemedy (Assuming 40.2.2.1 Proposed Response ACCEPT.	2 is correct) Change TX_CLK to R Response Status <b>C</b>	X_CLK.		SuggestedReme	ədy	Comment Status A COMMINICATION A COMMINICATION AND A COMMINICATION AND A A COMMINICATION AND A COMMINICATION AND A A COMMINICATION AND A COMMINICA	ATUS"	
				Proposed Response ACCEPT.		Response Status C		

C/ 40 SC 40.13.5.1 Keith Balmer	P <b>40-113</b> Texas Instrumen	L <b>31</b> ts Ltd	# 48	C/ 40 SC 40.2.1 Brad Booth	P <b>40-9</b> Jato Technolog	L <b>15</b> gies	# 53
Comment Type E PCR2 appears to be ref subclause number need SuggestedRemedy Change "40.3.1.4" to 40 Proposed Response ACCEPT.		If so the		PHY sets loc_rcvr_stat	Comment Status A ing. Control transitions to the TRAII us=SCR_OK. To set loc_rcvr_ juires timing and acquires its de Response Status C	_status=SCR_C	OK, the SLAVE PHY
Cl <b>40</b> SC <b>40.13.5.2</b> Keith Balmer Comment Type <b>E</b> PC02 and PCO3 appea	P <b>40-114</b> Texas Instrumen <i>Comment Status</i> <b>A</b> In to be refering to the same "shal		# 49	ACCEPT. C/ 40 SC 40.2.1 Brad Booth Comment Type E	P <b>40-9</b> Jato Technolog Comment Status A	L <b>19</b> gies	# 54
SuggestedRemedy Remove PC03. Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Replace "this" with the SuggestedRemedy Changed to read:			
C/ 40 SC 40.13.5.2 Keith Balmer	P <b>40-114</b> Texas Instrumen	L <b>24</b> ts Ltd	# 50	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
the Feature field. SuggestedRemedy	Comment Status A at wording is intended to carry on erted." to "remain de-asserted wh Response Status C		om	Cl 40 SC 40.2.1 Brad Booth Comment Type E "in" should be "into" SuggestedRemedy Changed to read: " transmission into the	P <b>40-9</b> Jato Technolog <i>Comment Status</i> <b>A</b>	<i>L</i> <b>20</b> gies	# <u>55</u>
Cl 40 SC 40.2 Geoff Thompson Comment Type E Grammar error SuggestedRemedy Change: ""bring the P	P40.9 Bay Networks Comment Status A HY in a mode"" to: ""bring the	L 5 9 PHY into a m	# 313	ACCEPT.	Response Status C		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C						

C/ 40 SC 40.2.1 P40-9 L 22 # 18	C/ 40 SC 40.2.1 P40-9 L 220 # 43
Steve Pryor Compaq	Keith Balmer Texas Instruments Ltd
Comment Type E Comment Status A	Comment Type E Comment Status A
References to "ternary" in relation to 1000BASE-T transmission have been removed from all parts of the document except two places. This reference is describing a special	On line 23 reference is made to the minwait-timer expiring, but there is no mention of it being started.
encoding of loc_rcvr_status into any transmissions other than during data mode. These transmissions don't have to be ternary.	SuggestedRemedy
, ,	on line 20 change "Upon entering the TRAINING state," to
In addition, the encoding of loc_rcvr_status is buried in a formula on page 40-21. A reference to the formula would help clarify what is meant by "PCS Transmit conveys this	"Upon entering the TRAINING state the minwait_timer is started and"
information to the link partner".	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
The other removal of ternary is covered in another comment.	C/ 40 SC 40.2.1 P40-9 L 31 # 57
uggestedRemedy	Brad Booth Jato Technologies
<ol> <li>Remove the word ternary from line 22 Change: "via ternary transmission" to "via transmission"</li> </ol>	Comment Type E Comment Status A
<ol><li>Add a reference to the formula that shows how loc_rcvr_status is encoded.</li></ol>	the word "mode" doesn't fit
Change "parameter loc_rcvr_status" to	SuggestedRemedy
"parameter loc_rcvr_status (see Sdn[2] in 40.3.1.3.4)" Also note that the n in Sdn should be a subscript.	Changed to read:
roposed Response Response Status C	" idle transmission takes place."
ACCEPT.	Proposed Response Response Status C
	ACCEPT.
7/40         SC 40.2.1         P 40-9         L 22         # 56           rad Booth         Jato Technologies	C/ 40 SC 40.2.1 P40-9 L 33 # 44
Comment Type E Comment Status A	Keith Balmer Texas Instruments Ltd
a little confusing starting with "When the min-wait timer"	Comment Type E Comment Status A
uggestedRemedy	All state transitions in the paragraph beginning line 33 are
Changed to read:	conditional upon minwait_timer having expired according to figure 40-4. The text of this paragraph does not reflect this.
"The link partner's value for loc_rcvr_status is stored in the local device parameter	SuggestedPamady
rem_rcvr_status. When the minwait_timer expires and the condition loc_rcvr_status=OK satisfied, PHY Control transitions into either the SEND IDLE OR DATA state if	To line 27 append "and the minwait_timer is started" to the end of the
rem_rcvr_status=OK or the SEND IDLE state if rem_rcvr_status=NOT_OK."	sentence.
Proposed Response Response Status C	Insert "and minwait_timer has expired" on line 34 after
ACCEPT.	(loc_rcvr_status=NOT_OK)
	Insert "and minwait_timer has expired" on line 36 after
	(rem_rcvr_status=NOT_OK)
	Insert "and minwait_timer has expired" on line 39 after (rem_rcvr_status=NOT_OK)
	Proposed Response Response Status C
	Proposed Response Response Status C

C/ 40 SC 40.2.1 Brad Booth	P <b>40-9</b> Jato Technolog	L <b>34</b> ies	# 58	C/         40         SC         40.2.2.2.1         P 40-10         L 49         # 222           Benjamin Brown         Cabletron Systems, In
Comment Type E "(if any)" not required	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A Replace "an GMII" with "a GMII"
SuggestedRemedy Remove.				SuggestedRemedy
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response Response Status C ACCEPT.
C/ 40 SC 40.2.1 Brad Booth	P <b>40-9</b> Jato Technolog	L <b>5</b> ies	# 52	C/         40         SC         40.2.2.2.2         P 40-11         L 3         # 223           Benjamin Brown         Cabletron Systems, In
Comment Type E "in" should be "into"	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A Is GMII RX_CLK the correct clock for this signal?
SuggestedRemedy Changed to read: " to bring the PHY inte	o a mode of operation"			SuggestedRemedy Replace "GMII RX_CLK" with "GMII TX_CLK" Proposed Response Response Status <b>C</b>
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			ACCEPT.
C/ 40 SC 40.2.1 ohn Payne	Р	L <b>9</b>	# 432	C/         40         SC         40.2.2.3.2         P 40-11         L 35         #         42           Keith Balmer         Texas Instruments Ltd         Texas
Comment Type E Replace 1st and 2nd se	Comment Status <b>A</b> entences with "During Auto-Nege TRANSMITTER state and the			Comment Type E Comment Status A " in order to avoid that a transition from data" reads rather strangely.
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy Replace "avoid that" with "prevent".
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response Response Status C ACCEPT.
C/ <b>40</b> SC <b>40.2.2</b> David Law	Р <b>40-10</b> 3Com	L <b>7</b>	# 392	C/         40         SC         40.2.2.4         P 40-11         L 45         #         45           Keith Balmer         Texas Instruments Ltd         Texas In
Comment Type E	Comment Status A 2.4 seems to be incorrect.			Comment Type E Comment Status A Is the reference to "loc_rcvr_status" a typo? Should this be "rem_rcvr_status"?
SuggestedRemedy Suggest ' in 40.4.2.4.'	should read ' in 40.4.5.5.'			SuggestedRemedy Change "loc_rcvr_status" to "rem_rcvr_status"?
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

C/ 40 SC 40	).2.2.4	P <b>40-11</b>	L <b>45</b>	# 148	C/ <b>40</b>	SC 40.3.1.3	P <b>40-16</b>	L <b>34</b>	# <u>200</u>
inda Cheng		Sun Microsyste	ems		Steve Pryor		Compaq Com	outer Co	
Comment Type	E Comm	nent Status A			Comment Typ	e E	Comment Status A		
left to the implem that represen the loc_rcvr text :	nentor. It can be band the idle mode" s	etting the parameter I ased, for example, or should be placed with C_RXSTATUS.reque est explanation.	the rest of		discussior 1000BAS respective	n and presenta E-X both have ely. Per the wor	hique used by 1000BASE-T ha tions of the technology. On the widely used abbreviations. The rking group's agreement in Fel edded in the draft.	e other hand, 100 ese are 4B/5B an	BASE-X and d 8B/10B,
SuggestedRemedy					SuggestedRe	medy			
Move the last two	o sentences of 40	0.2.2.4 to section 40.2	.2.3.			octet is encode			
Proposed Response	e Respor	nse Status <b>C</b>				-	an 8B/1Q4 technique into a"		
ACCEPT IN PRI	INCIPLE.				Proposed Res	•	Response Status C		
	ences do refer to F	PHYC_REMRXSTAT	US.request and	will be modified to	ACCEPT				
reflect this.				<u> </u>	C/ 40	SC 40.3.1.3	P <b>40-16</b>	L <b>42-50</b>	# 363
C/ 40 SC 40	).2.3	P <b>40-12</b>	L18	# 361	Brad Booth		Jato Technolog	gies	
Brad Booth		Jato Technolog	ies		Comment Typ	e E	Comment Status A		
Comment Type	E Comm	nent Status A			51		ot variable names.		
link_control is als	so defined in 40.4	.5.5.				-			
link_control is als SuggestedRemedy remove this defir		.5.5.			SuggestedRe Change: "If tx_moo	medy le=SEND_Z is	asserted," to "If PHYC_TXN	/ODE.indicate me	essage has the
_ SuggestedRemedy	nition.	.5.5. nse Status <b>C</b>			SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEt "If tx_moo SEND_I,.	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a "	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM	ODE.indicate me	ssage has the valu
- SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response	nition. e Respor		L 13-45	# 362	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEN "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned.	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc	ODE.indicate me	ssage has the valu
SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response ACCEPT.	nition. e Respor	nse Status C		# <u>362</u>	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEN "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo Proposed Res	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM	ODE.indicate me	ssage has the valu
Cl 40 SC 40 Brad Booth	nition. Respor	nse Status C		# <u>362</u>	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEN "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc	ODE.indicate me	ssage has the valu
SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response ACCEPT. C/ 40 SC 40 Brad Booth Comment Type	nition. e Respor 0.3 E Comm	nse Status <b>C</b> P <b>40-15</b> Jato Technolog	ies	# 362	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEN "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo Proposed Res ACCEPT.	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc Response Status C P40-16	ODE.indicate me licate is assigned.	ssage has the valu
SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response ACCEPT. 2/ 40 SC 40 strad Booth Comment Type E Figure 40-5 shou	nition. e Respor 0.3 E Comm	nse Status <b>C</b> P <b>40-15</b> Jato Technolog nent Status <b>A</b>	ies	# <u>362</u>	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEN "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo Proposed Res ACCEPT.	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc <i>Response Status</i> <b>C</b>	ODE.indicate me licate is assigned.	ssage has the valu
SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response ACCEPT. Cl 40 SC 40 Brad Booth Comment Type I Figure 40-5 shou SuggestedRemedy	nition. e Respor 0.3 E Comm	nse Status <b>C</b> P <b>40-15</b> Jato Technolog nent Status <b>A</b>	ies	# <u>362</u>	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEI "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo Proposed Res ACCEPT	medy de=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse SC 40.3.1.3	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc Response Status C P40-16	ODE.indicate me licate is assigned.	ssage has the valu
SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response ACCEPT. Cl 40 SC 40 Brad Booth Comment Type I Figure 40-5 shou SuggestedRemedy Change: tx_symb_vector link_status to PM tx_mode to PHY etc.	nition. Respon- <b>D.3</b> <b>E</b> Commuld use message r to PMA_UNITDA <sup>*</sup> MA_LINK.indicate( 'C_TXMODE.indic	nse Status C P40-15 Jato Technolog nent Status A names, not variable n TA.request(tx_symb_ (link_status) cate(tx_mode)	ies ames.	# <u>362</u>	SuggestedRe Change: "If tx_moor value SEIN "If tx_moor SEND_I,, " tx_moor Proposed Res ACCEPT. C/ 40 Steve Pryor Comment Typ The data a discussion 1000BAS respective	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse SC 40.3.1.3 De E encoding techr n and presenta E-X both have ely. Per the wor	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc <i>Response Status</i> <b>C</b> P40-16 Compaq Comp <i>Comment Status</i> <b>A</b> nique used by 1000BASE-T ha tions of the technology. On th widely used abbreviations. Th rking group's agreement in Fel	ODE.indicate me licate is assigned. <i>L</i> 52 buter Co as no abbreviation e other hand, 100 ese are 4B/5B an	# 201 a for use in general BASE-X and d 8B/10B,
SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response ACCEPT. Cl 40 SC 40 Brad Booth Comment Type I Figure 40-5 shou SuggestedRemedy Change: tx_symb_vector link_status to PM tx_mode to PHY etc. Proposed Response	nition. Respon- <b>D.3</b> <b>E</b> Commuld use message r to PMA_UNITDA <sup>*</sup> MA_LINK.indicate( 'C_TXMODE.indic	nse Status <b>C</b> P <b>40-15</b> Jato Technolog ment Status <b>A</b> names, not variable no TA.request(tx_symb_ (link_status)	ies ames.	# <u>362</u>	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEN "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo Proposed Res ACCEPT. C/ 40 Steve Pryor Comment Typ The data discussion 1000BAS respective should be	medy de=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse SC 40.3.1.3 pe E encoding techrn n and presenta E-X both have ely. Per the wor used and imbe	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc <i>Response Status</i> <b>C</b> P40-16 Compaq Comp <i>Comment Status</i> <b>A</b> nique used by 1000BASE-T ha tions of the technology. On th widely used abbreviations. Th	ODE.indicate me licate is assigned. <i>L</i> 52 buter Co as no abbreviation e other hand, 100 ese are 4B/5B an	# 201 a for use in general BASE-X and d 8B/10B,
SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response ACCEPT. Cl 40 SC 40 Brad Booth Comment Type I Figure 40-5 shou SuggestedRemedy Change: tx_symb_vector link_status to PM tx_mode to PHY etc.	nition. Respon- <b>D.3</b> <b>E</b> Commuld use message r to PMA_UNITDA <sup>*</sup> MA_LINK.indicate( 'C_TXMODE.indic	nse Status C P40-15 Jato Technolog nent Status A names, not variable n TA.request(tx_symb_ (link_status) cate(tx_mode)	ies ames.	# <u>362</u>	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEt "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo Proposed Res ACCEPT. C/ 40 Steve Pryor Comment Typ The data discussion 1000BAS respective should be SuggestedRe	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse 	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc <i>Response Status</i> <b>C</b> P40-16 Compaq Comp <i>Comment Status</i> <b>A</b> nique used by 1000BASE-T ha tions of the technology. On th widely used abbreviations. Th rking group's agreement in Fel	ODE.indicate me licate is assigned. <i>L</i> 52 buter Co as no abbreviation e other hand, 100 ese are 4B/5B an	# 201 a for use in general BASE-X and d 8B/10B,
SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response ACCEPT. Cl 40 SC 40 Brad Booth Comment Type I Figure 40-5 shou SuggestedRemedy Change: tx_symb_vector link_status to PM tx_mode to PHY etc. Proposed Response	nition. Respon- <b>D.3</b> <b>E</b> Commuld use message r to PMA_UNITDA <sup>*</sup> MA_LINK.indicate( 'C_TXMODE.indic	nse Status C P40-15 Jato Technolog nent Status A names, not variable n TA.request(tx_symb_ (link_status) cate(tx_mode)	ies ames.	# <u>362</u>	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEN "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo Proposed Res ACCEPT. C/ 40 Steve Pryor Comment Typ The data discussion 1000BAS respective should be SuggestedRe Change "o	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse SC 40.3.1.3 be E encoding techrin and presenta E-X both have ely. Per the wor used and imbe medy data, the" to	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc <i>Response Status</i> <b>C</b> P40-16 Compaq Comp <i>Comment Status</i> <b>A</b> nique used by 1000BASE-T ha tions of the technology. On the widely used abbreviations. The rking group's agreement in Fel edded in the draft.	ODE.indicate me licate is assigned. <i>L</i> 52 buter Co as no abbreviation e other hand, 100 ese are 4B/5B an bruary, the abbrev	# 201 # 201 a for use in general BASE-X and d 8B/10B, viation 4B/1Q4
SuggestedRemedy remove this defir Proposed Response ACCEPT. Cl 40 SC 40 Brad Booth Comment Type I Figure 40-5 shou SuggestedRemedy Change: tx_symb_vector link_status to PM tx_mode to PHY etc. Proposed Response	nition. Respon- <b>D.3</b> <b>E</b> Commuld use message r to PMA_UNITDA <sup>*</sup> MA_LINK.indicate( 'C_TXMODE.indic	nse Status C P40-15 Jato Technolog nent Status A names, not variable n TA.request(tx_symb_ (link_status) cate(tx_mode)	ies ames.	# <u>362</u>	SuggestedRe Change: "If tx_moo value SEN "If tx_moo SEND_I,. " tx_moo Proposed Res ACCEPT. C/ 40 Steve Pryor Comment Typ The data discussion 1000BAS respective should be SuggestedRe Change "o	medy le=SEND_Z is ND_Z," le=SEND_I is a " de is assigned. sponse SC 40.3.1.3 be E encoding techrr n and presenta E-X both have ely. Per the wor used and imbe medy data, the" to 8B/1Q4 encodi	asserted," to "If PHYC_TXM asserted," to "If PHYC_TXM " to " PHYC_TXMODE.inc <i>Response Status</i> <b>C</b> P40-16 Compaq Comp <i>Comment Status</i> <b>A</b> nique used by 1000BASE-T ha tions of the technology. On th widely used abbreviations. Th rking group's agreement in Fel	ODE.indicate me licate is assigned. <i>L</i> 52 buter Co as no abbreviation e other hand, 100 ese are 4B/5B an bruary, the abbrev	# 201 # 201 a for use in general BASE-X and d 8B/10B, viation 4B/1Q4

C/         40         SC         40.3.1.3.1         P 40-17         L 42-50         #         364           Brad Booth         Jato Technologies         Jato Technolo	C/         40         SC         40.3.1.4.1         P 40-30         L 30         # 396           David Law         3Com         3Com
Comment Type E Comment Status A Use message names, not variable names.	Comment Type E Comment Status A Text reads ' asserts the parameter receiving' yet a parameter
SuggestedRemedy Change: "If config = SLAVE" to "If the PHYC_CONFIG.indicate message assumes the value SLAVE"	should be assigned a value (see line 33 below for an example). SuggestedRemedy Suggest that text ' asserts the parameter receiving' should read ' assigns the value TRUE to the parameter receiving'
Proposed Response Response Status C ACCEPT.	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
CI 40         SC 40.3.1.3.3         P40-19         L 44         # 33           Thomas K. Joergensen         Intel	C/ 40         SC 40.3.1.4.1         P 40-30         L 43-50         # 144           Linda Cheng         Sun Microsystems
Comment Type E Comment Status A The reference to 40.4.1.2.2 is wrong. It should be 40.3.1.3.2	Comment Type E Comment Status A Packet bursting is not mentioned in the chapter. I think it should be described in the text how that is supported.
SuggestedRemedy Change reference to 40.3.1.3.2 Proposed Response Response Status C ACCEPT.	SuggestedRemedy Add text describing series of events when packets are sent and received by packet bursting.
C/ 40 SC 40.3.1.3.4 P40-20 L51 # 34	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
Thomas K. Joergensen     Intel       Comment Type     E     Comment Status     A       Line 51 is misplaced. It should be moved to page 40-21 line 13.	Cl         40         SC         40.3.1.4.1         P 40-30         L 44         # 19           Steve Pryor         Compaq           Comment Type         E         Comment Status         A
SuggestedRemedy Move line 51 to page 40-21 line 13.	The reference to 40.4.1.2 is invalid. This subclause doesn't exist. SuggestedRemedy
Proposed Response         Response Status         C           ACCEPT.	Change "40.4.1.2" to "40.3.1.3.5".  Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Keith Balmer Texas Instruments Ltd	C/ 40 SC 40.3.1.4.1 P40-30 L44 # 35
Comment Type         E         Comment Status         A           This sentence is misplaced relative to the equations.	Thomas K. Joergensen Intel Comment Type E Comment Status A
SuggestedRemedy Move to page 40-21 line 13.	Reference to 40.4.1.2. It should be 40.3.1.3 SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status C	Change reference to 40.3.1.3
ACCEPT.	Proposed Response Response Status C ACCEPT.

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Page 64 of 86 C/ 40 SC 40.3.1.4.1

C/ 40 SC 40.3.1	I.6 P40-31	L <b>43</b>	# 398	C/ 40 SC 40.3.2.1 P40-32 L6 # 163
David Law	3Com			David Law
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A
40-8 is the Transmit	ne Transmit process depicted in 40 t Enable process. As this subclaus is reference should be to 40-9.			"The Jabber detect detection function is defined in 22.2.4.2.14, not 22.2.4.2.12 as stated." <i>SuggestedRemedy</i>
SuggestedRemedy				Change text to read ' as specified in 22.2.4.2.14 is
	Transmit process depicted in 40-8 it process depicted in 40-9'	' should		Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			C/         40         SC         40.3.2.2         P 40-32         L 34-37         # 93           Rich Seifert         Networks and Commu
C/ 40 SC 40.3.2 Rich Seifert	2.1 P40-32 Networks and	L <b>3-31</b> Commu	# 92	Comment Type E Comment Status A The paragraph provides no information, and is just a pointer to another Clause.
Comment Type E	Comment Status A			SuggestedRemedy
	se is just a repetition from Clause 3			Delete the entire paragraph.
	ever have to change it, it will require	e changing two ta	dies instead of one.	Proposed Response Response Status C
SuggestedRemedy Delete the entire sul	bclause.			ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response	Response Status C			See response to comment 165.
ACCEPT IN PRINC	CIPLE.			C/ 40 SC 40.3.2.3 P40-32 L45 # 165
See response to cor	mment 165.			David Law
C/ 40 SC 40.3.2	2.1 <i>P</i> <b>40-32</b>	L <b>6</b>	# 164	Comment Type E Comment Status A
David Law Comment Type E	Comment Status A			I do not believe that Clause 35 defines the 'Electrical characteristics of the signals passing between the PCS and the GMII'. What it does define is the Electrical interface of the GMII which, to quote 36.2.1 PCS Interface (GMII) says 'The PCS Service Interface (ie the GMII) allows the 1000BASE-X PCS to transfer information to and from a PCS client."
	unction defined in clause 22 alread or above do not incorporate a Jabb			SuggestedRemedy
	o in bit 1.1' hence I do not think we			Replace the entire subclause 40.3.2, and all its SubClause with equivalent text to 36.2.1. This would read something like '40.3.2 PCS Interface (GMII)', 'The PCS Service Interface
SuggestedRemedy				allows the 1000BASE-T PCS to transfer information to and from the PCS clients including
Delete second sente	ence of SubClause 40.3.2.1			the MAC (via the Reconciliation sublayer) and repeater. The PCS Interface is precisely defined as the Gigabit Media Independent Interface (GMII) in Clause 35.' I would also
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			include the mapping between True and False here (see my other comment on this subject) for the GMII signals, again coping from 36.2.1 the text would read 'In this clause setting of the GMII variables to TRUE and FALSE is equivalent, respectively, to 'asserting' or de- asserting' them as specified in Clause 35."

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

C/ 40 SC 40.3.3	P <b>40-32</b>	L 48	# 166	C/ 40 SC 40.3.4.1	P <b>40-36</b>	L 28	# 368
David Law				Brad Booth	Jato Technologies	S	
	Comment Status A art of the PCS subclause the title SMII or PCS/PMA the frame stru			Comment Type E Definition doesn't mat SuggestedRemedy	Comment Status <b>A</b> ch that in 40.4.5.3.1.		
SuggestedRemedy				Change SYMB_QUAI	RTET to SYMB_4D.		
	should be changed to read '40	3.3 PMA Interfa	ace Frame Structure'	Proposed Response	Response Status C		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			ACCEPT IN PRINCIF	LE.		
C/ 40 SC 40.3.4.1	P40-35	L1	# 335	C/ <b>40</b> SC <b>40.3.4.1</b> Benjamin Brown	P <b>40-35</b> Cabletron System	L <b>37</b> ns, In	# 231
Andy Castellano Comment Type E	Broadcom Comment Status A			Comment Type E Give full subclause	Comment Status A		
link_status can only tak	te on the values OK and FAIL in	1000Base-T.		SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy	40.401		<u>_</u>	Replace "clause 35" v	rith "35.2.2.6"		
lines 27 & 31.	ove also on page 40-46 Line 14	and page 40-5	U	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Proposed Response	Response Status C						
ACCEPT.				C/ 40 SC 40.3.4.1	P40-34	L <b>4</b>	# 230
C/ 40 SC 40.3.4.1	P40-36	L15	# 235	Benjamin Brown Comment Type E	Cabletron System	is, in	
Benjamin Brown	Cabletron Syst	ems, in		Give full subclause	Comment Status A		
Comment Type E Give full subclause	Comment Status A			SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy				Replace "clause 35" v	rith "35.2.2.9"		
Replace "clause 35" w	th "35.2.2.3"			Proposed Response	Response Status C		
Proposed Response	Response Status C			ACCEPT.			
ACCEPT.				C/ 40 SC 40.3.4.1	P <b>40-35</b>	L <b>40</b>	# 232
C/ 40 SC 40.3.4.1	P <b>40-36</b>	L18	# 236	Benjamin Brown	Cabletron System	ns, In	
Benjamin Brown	Cabletron Syst	ems, In		Comment Type E	Comment Status A		
Comment Type E	Comment Status A			Give full subclause			
Give full subclause				SuggestedRemedy Replace "clause 35" v	rith "35.2.2.8"		
SuggestedRemedy Replace "clause 35" wi	th "35 2 2 5"			Proposed Response	Response Status C		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			ACCEPT.	, · · · · · · · · · · · ·		

C/ 40         SC 40.3.4.1           Brad Booth         SC 40.3.4.1	P <b>40-35</b> Jato Technolog	L <b>42</b> ies	# 367	<i>Cl</i> <b>40</b> <i>SC</i> <b>40.3.4.1</b> Benjamin Brown	P <b>40-36</b> Cabletron Syste	L <b>6</b> ms, In	# 234
Comment Type E Definition doesn't match	Comment Status A that in 40.4.5.4.1.			Comment Type E Con Give full subclause	nment Status A		
CuggestedRemedy Change SYMB_QUART	TET to SYMB_4D.			SuggestedRemedy Replace "clause 35" with "35.2.3	2.4"		
roposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status <b>C</b> E.			Proposed Response Resp ACCEPT.	oonse Status C		
/ <b>40</b> SC <b>40.3.4.1</b> enjamin Brown	P <b>40-33</b> Cabletron Syste	L <b>49</b> ems, In	# 229	Cl <b>40</b> SC <b>40.3.4.2</b> Benjamin Brown	P <b>40-36</b> Cabletron Syste	L <b>48</b> ms, In	# 237
<i>comment Type</i> <b>E</b> Give full subclause	Comment Status A			Comment Type E Con No such clock as TX_TCLK	nment Status A		
uggestedRemedy Replace "clause 35" with	h "35.2.2.10"			SuggestedRemedy Replace "TX_TCLK" with "GTX	_CLK"		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response Resp ACCEPT.	oonse Status C		
/ <b>40</b> SC <b>40.3.4.1</b> enjamin Brown	P <b>40-35</b> Cabletron Syste	L <b>49</b> ems, In	# 233	Cl 40 SC 40.3.4.3 Brad Booth	P <b>40-37</b> Jato Technologi	L10 es	# 369
omment Type E Give full subclause	Comment Status A			Comment Type E Con Create an alias for PMA_UNITE	nment Status <b>A</b> DATA.request and use ir	n state diagrams.	
uggestedRemedy Replace "clause 35" witl	h "35.2.2.7"			SuggestedRemedy see above			
roposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response Resp ACCEPT IN PRINCIPLE.	oonse Status C		
40 SC 40.3.4.1	P <b>40-35</b>	L <b>6</b>	# 167	Propose PUDR			
avid law omment Type E	Comment Status A			<i>Cl</i> <b>40</b> <i>SC</i> <b>40.3.5</b> Benjamin Brown	P <b>40-42</b> Cabletron Syste	L <b>10</b> ms, In	# 238
The values for loc_rcvr_ loc_rcvr_status paramet	status do not match those defir ter.	ned in 40.2.2.3.2	I for the	Comment Type E Con	nment Status A		
uggestedRemedy				Transition condition from state ( SENSE OFF is incorrect	CARRIER SENSE ON to	o state CARRIER	1
"Suggest that the values	s should be OK, NOT_OK and s	SCR_OK"		SuggestedRemedy			
roposed Response	Response Status C			Replace "receiving=TRUE" with	"receiving=FALSE"		
ACCEPT.				Proposed Response Resp ACCEPT.	oonse Status C		

P802.3ab Draft 4.0	Comments
--------------------	----------

C/ 40 SC 40.3.5 Brad Booth	P <b>40-39</b> Jato Technologi	L <b>all</b> ies	# 370	C/ <b>40</b> Thomas K. Joe	SC 40.4.2 ergensen	P <b>40-43</b> Intel	L <b>43</b>	# 36
Comment Type E State diagram is hard to	Comment Status R					Comment Status A ve simultaneous". In the line b	pelow only four	
SuggestedRemedy Split state diagram onto	2 pages.			SuggestedRei	medy			
	Response Status <b>C</b> e diagram is dense, we feel that kity than would be gained by prov		•	Change te Proposed Res ACCEPT.	ponse	t function and four simultaneou Response Status <b>C</b>	S"	
elements.	ary man would be gained by prov	violing more space			SC 40.4.4.1	P <b>40-46</b>	L <b>7</b>	# 3
C/ 40 SC 40.4.1 Brad Booth	P <b>40-43</b> Jato Technologi	L <b>11-37</b> ies	# 371	Sailesh K. Rac Comment Typ	e E	Level One Con Comment Status A k_control parameter definition i		
Comment Type E Use messages/primitive	Comment Status A es instead of variables.			SuggestedRei	medy	40.4.5.5.1 and define link_conti		
SuggestedRemedy Replace variables.					n Section 40.4		o parameter	
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			ACCEPT.				
C/ 40 SC 40.4.2 Andy Castellano	P <b>40-43</b> Broadcom	L <b>42</b>	# 336	Dan Essig	SC 40.4.4.2	P <b>40-46</b> Rockwell	L <b>35</b>	# 273
Comment Type E There are only four fund	Comment Status A				d a "mu" inste	Comment Status <b>A</b> ead of a "u".		
SuggestedRemedy Change "five" to "four".				SuggestedRei Change us	s to "mu"s			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Res ACCEPT.	•	Response Status C		
C/ 40 SC 40.4.2 Benjamin Brown	P <b>40-43</b> Cabletron Syste	L <b>43</b> ems. In	# 239	John Creigh	SC 40.4.4.3	P <b>40-47</b> Broadcom	L <b>25</b>	# 277
Comment Type E There are only 4 PMA c	Comment Status A				a couple extr	Comment Status A aneous link_control_[HCD}=dis	able 's in the figure.	
SuggestedRemedy				SuggestedRei Remove th	•			
Proposed Response ACCEPT.	ous" with "four simultaneous" Response Status <b>C</b>			Proposed Res ACCEPT.	•	Response Status C		

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

C/ 40 SC 40.4.4.3	P <b>40-47</b>	L <b>25</b>	# 2	C/ 40	SC 40.4.4.3	P <b>40</b>		L <b>3-29</b>	# 372			
Sailesh K. Rao	Level One Comm	iunica		Brad Booth			chnologies					
Comment Type E link_control[HCD]=disabl	Comment Status A			Comment Use m		Comment Status es instead of variables.	Α					
SuggestedRemedy Remove pasted text.				Suggested Replac	R <i>emedy</i> e variables.							
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed I ACCE	,	Response Status	С					
C/ 40 SC 40.4.4.3	P <b>40-47</b>	L25 and 26	# 402	C/ 40	SC 40.4.5.1	P <b>40</b>	-48	L <b>4</b>	# 403			
David Law	3Com			David Law		3Com						
Comment Type E	Comment Status A			Comment	Гуре Е	Comment Status	Α					
I am not sure what the two instances of the text 'link_control_HCD = disable' relates to, are they part of a state					It would be a clearer subclause cross reference to use 40.2.2.1 rather that 40.2.2.							
machine term?				Suggested	Remedy							
SuggestedRemedy Clarify the meaning of thi	is text.				at the text ' inte face in 40.2.2.1	rface in 40.2.2' shoul '	d read					
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		Proposed Response Response Status C ACCEPT.									
C/ 40 SC 40.4.4.3	P <b>40-47</b>	L 25-30	# 300	CI 40	SC 40.4.5.5.2	2 P40	-50	L 14 to 16	# 406			
Shimon Muller	Sun Microsystem			David Law		3Com						
Comment Type E	Comment Status A			Comment	Type E	Comment Status	Α					
The text under the state				Sugge	st it is not a good	idea to try and specify	the action he	ere as it				
SuggestedRemedy				reprod		ation that already appea	ars in 40.4.2.4	4 and				
<ol> <li>Delete the garbage that</li> <li>Number the notes that</li> </ol>	at does not belong in the text.			Suggested								
Proposed Response		Suggest the effect of receipt text reads 'This primitive affects operation of the PMA Link Monitor function as described in 40.4.2.4'										
ACCEPT.				Proposed I	Response	Response Status	с					
C/ 40 SC 40.4.4.3	P <b>40-47</b>	L 26-29	# 240	ACCE	PT.							
Benjamin Brown	Cabletron System	ns, In										
<i>Comment Type</i> <b>E</b> What is all the text at the	Comment Status <b>A</b> bottom of the state diagram?											
SuggestedRemedy Remove all this extraneo												
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C											

C/ 40 SC 40.4.5.5.2 David Law	2 P40-50 3Com	<i>L</i> 9 and 10	# 405	C/ <b>40</b> SC <b>40.5</b> Brad Booth	P <b>40-52</b> Jato Technologie	L <b>3</b> es	# 373	
Comment Type E The text gives only one	Comment Status A example of when the primative	s generated.		Comment Type E Management function:	Comment Status <b>A</b> s are defined by MII, not GMII.			
00	generated' text reads 'Auto-Neg to indicate a change in link_cor			SuggestedRemedy Change: " by the Gigabit Mec to	ia Independent Interface (clause 3	5) and"		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			" by the MII Manage Proposed Response ACCEPT.	ment Interface (clause 22) and" Response Status <b>C</b>			
Cl 40 SC 40.4.5.9 David Law Comment Type E	P <b>40-51</b> 3Com Comment Status <b>A</b>	L1	# 407	C/ 40 SC 40.5 Rich Seifert	P <b>40-52</b> Networks and Co	L <b>3-4</b> ommu	# 103	
This primitive is called F SuggestedRemedy	PHYC_RXSTATUS elsewhere TUS.request' should read 'PHY			Comment Type E SuggestedRemedy	Comment Status A			
Proposed Response Response Status C ACCEPT.			Change " Gigabit Media Independent Interface (clause 35)" to "Gigabit Media Independent Interface (clause 35) and Media Independent Interface (clause 22)". Proposed Response Response Status C					
C/ 40 SC 40.4.5.9 David Law	P <b>40-51</b> 3Com	L <b>7</b>	# 408	ACCEPT.	•	1744	# 374	
Comment Type E Comment Status A Suggest 40.2.2.3 is a better reference than 40.2.2			Brad Booth Jato Technologies					
SuggestedRemedy See comment.				с с	Comment Status <b>A</b> nent registers, not MII registers.			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			SuggestedRemedy Change: "MII" to "man	agement"			
AUGER I.				Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			

40 SC 40.5.1.1	P <b>40-52</b>	L <b>31</b>	# 140	CI <b>40</b>	SC 40.5.2	P <b>40-53</b>	L <b>3</b>	# 377			
m Ross	Level One Comr	munica		Brad Booth		Jato Technologi	es				
mment Type E	Comment Status A			Comment 7	ype E	Comment Status A					
	rrespond to 1.10:9 (T2 full and I lirectly by management, it does			Incorrec	t reference.						
	us register, or at least we should			SuggestedRemedy							
require this in the stand				Change	" in Clause	35" to " in clause 22"					
	nowledge bit, it is reserved (true e transmitted word is used for a			Proposed Response Response Status C							
ggestedRemedy				ACCEF	Τ.						
Change last two sentend	es of this paragraph to:			C/ <b>40</b>	SC 40.5.2	P40-53	L <b>3</b>	# 242			
"The Technolom, Abilit				Benjamin B	rown	Cabletron Syste	ms, In				
0,	y Field bits 4.12:5 are set to the Annexes 28B and 28D. Bit 4.15			Comment 7	vpe E	Comment Status A					
one to indicate the de	sired exchange of Next Pages of	0			, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	clause 35, it should be to 22					
the gigabit extended	•			Suggested	Remedy						
posed Response ACCEPT.	Response Status C			Replace	e "Clause 35" v	vith "22.2.2.11 and 22.2.2.12"					
ACCEPT.				Proposed F	esponse	Response Status C					
40 SC 40.5.1.1	P 40-52	L <b>45</b>	# 337	ACCEF	•						
y Castellano	Broadcom				00 40 5 0		10.10				
nment Type E	Comment Status A			C/ 40 Rich Seifert	SC 40.5.2	P <b>40-53</b> Networks and C	L <b>3-10</b>	# 106			
Some obsolete reference	s to ASM_DIR remain.						ommu				
gestedRemedy				Comment 7		Comment Status A		The third means and h			
Page 40-52 Line 45: Change "U5" to "U4". Change "9.12:7" to "9.12:8"					These two paragraphs are content-free, with respect to 1000BASE-T. The third paragraph contains all of the useful information.						
Page 40-54 Line 29: De Page 40-54 Line 31: Ch				Suggested	Remedy						
Page 40-55 Line 23: De	lete ASM_DIR def.			00	he two paragra	iphs.					
Page 40-56 Line 10: De Page 40-57 Line 11: De				Proposed F	esponse	Response Status C					
	ange "Bit 10:8 is" to "Bits 10.9:8	8 are". Change	"It shall" to "They	,	T IN PRINCIP	-					
shall"	ande "Asymmetric, Pause valu	a" to "Reserved"	' Delete "GMII "		00 40 5 5	D 40 50					
Page 40-64   ine 33. Ch				C/ <b>40</b> Brad Booth	SC 40.5.2	P <b>40-53</b> late Technologi	L <b>5</b>	# 378			
-	Response Status					Jato Technologi	55				
posed Response	Response Status C			<u> </u>	· _						
osed Response	Response Status C			Comment T		Comment Status A					
oosed Response	Response Status C			Senten	ce not required	Comment Status A because reference to MII Manage	ement Interface	moved to 40.5.			
oosed Response	Response Status C			Senten Suggested	ce not required Remedy	because reference to MII Manage		moved to 40.5.			
Page 40-64 Line 33: Ch posed Response ACCEPT.	Response Status C			Senten Suggested Remov	ce not required Remedy e sentence star	because reference to MII Manage		moved to 40.5.			
posed Response	Response Status C			Senten Suggested Remove Proposed F	ce not required Remedy e sentence star	because reference to MII Manage rting with "This interface is referre <i>Response Status</i> <b>C</b>		moved to 40.5.			

SC 40.5.2

	40.5.3.1	P <b>40-54</b>	L <b>25</b>	# 37	C/ <b>40</b>	SC 40.5	.3.1	P <b>40-54</b>	L <b>5</b>	# 409	
Thomas K. Joerger	nsen	Intel			David Law			3Com			
Comment Type	Е	Comment Status A			Comment T	ype E		Comment Status A			
		in line 25,26,27 and 28 can device or a repeater device		he		erscript '1' ed in sever		wed over onto a new line. This s.	s has		
SuggestedRemedy	y				SuggestedF	Remedy					
Exchange DTE	E with PHY	n line 25,26,27 and 28.						script '1' to be a superscript or	n the		
Proposed Respons	se	Response Status C			0	0	ster defin	nition tables.			
ACCEPT.					Proposed R ACCEP	'		Response Status C			
-	40.5.3.1	P <b>40-54</b>	L 28	# 411	C/ 40	SC 40.5	.3.2	P <b>40-5</b> 6	L10	# 243	
David Law		3Com			Benjamin Br	rown	-	Cabletron Syste	ms, In		
Comment Type	E	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A						
		Half Duplex bit, not just the	1000BASE-1 bi	t.		of 10.9 is in	correct				
SuggestedRemedy	·				SuggestedF	Remedy					
Suggest the te the Name colu		SE-T' should read '1000BAS	E-T Half Duplex'	in		-	R" with	"LP ASM_DIR"			
Proposed Respons		Response Status <b>C</b>			Proposed R	_		Response Status <b>C</b>			
ACCEPT.					,	T IN PRIN	CIPLE.				
C/ 40 SC 4	40.5.3.1	P <b>40-5</b> 4	L <b>4</b>	# 291	C/ <b>40</b>	SC 40.5	.3.2	P <b>40-55</b>	L <b>43, 50</b>	# 162	
loward Frazier		Cisco Systems	, Inc.		David law						
Comment Type	Е	Comment Status A			Comment T	ype E		Comment Status A			
The shading us in clause 22.	sed on table	e 40-5 is inconsistent with the	table format		is set it	will remain	set unti	0.15 it appears that this bit is I it has been read. In the past	these type of bi	ts have been	
SuggestedRemedy	У				marked an exan		tching H	ligh) bits in the bit definitions t	able (see 22-8,	Jabber detect bit as	
Remove the sh	hading from	the header and footer rows o	on this table.		SuggestedF	•					
Same for table	40-6 on na	ges 40-55 and 40-56.			00		Type fr	om RO to RO/LH, add the tex	t 'I H – Latching	High' to the end of	
Proposed Respons	•	Response Status <b>C</b>			the sub	script note	at the e	nd of table 40-6."			
ACCEPT.	50				Proposed R	esponse		Response Status C			
AUGEL I.					, ACCEF						

C/ 40 SC 40.5.3	8.2 P40-56	L <b>51</b>	# 276	C/ 40 SC 40	).5.3.2.5	P <b>40-57</b>	L1	# 412
Dan Essig	Rockwell			David Law		3Com		
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type	E Co	omment Status A		
Inconsistent puncua SuggestedRemedy	tion of register/bit fields in several	places.			with Next Pag	r when this bit is stable, one of the stable		
Page 40-56, line 6 - Page 40-56, line 8 -	change to "10.10" - change to "10.15:11"			SuggestedRemedy Suggest the text Page exchange,	t ' as indicate , after the' s	ed by bit 1.5 or, if used wi hould read ' as indicate prequired by 40.5.3.2.6		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response ACCEPT.	e Res	sponse Status C		
C/ 40 SC 40.5.3 Benjamin Brown	3.2.1 P40-56 Cabletron Syst	L <b>29</b> ems, In	# 244	C/ 40 SC 40 Brad Booth	).5.3.2.9	P <b>40-57</b> Jato Technolog	L <b>40</b> jies	# 379
Comment Type E The variable ATMP_	Comment Status A _CNT is used without description			<i>Comment Type</i> I Use primitive, no		omment Status A		
SuggestedRemedy Add a description to	ATMP_CNT=7 before using it in a	a sentence.		SuggestedRemedy Change " the F	PHY Control p	arameter tx_mode" to '	' PHYC_TXMOD	E.indicate"
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response ACCEPT.	e Re	sponse Status C		
Cl 40 SC 40.5.3 Andy Castellano	3.2.3 P40-56 Broadcom	L <b>42</b>	# 338	C/ 40 SC 40 Benjamin Brown	).5.4.2	P <b>40-58</b> Cabletron Syste	L <b>23</b> ems, In	# 245
	Comment Status A shere must have a value of 1 or 0,			Comment Type I The word feed sl		omment Status A used here		
variable has three p SuggestedRemedy	ossible values (OK, SCR_OK or N	01_0к).		SuggestedRemedy	nd receive" with	n "transmit and receive"		
whenever loc_rcv loc_rcvr_status = S0 Also add the followir	ntence to line 43: "Bit 10.13 shall r_status = OK, and shall be set to CR_OK or NOT_OK." ng sentence to line 48: "Bit 10.12 s r_rcvr_status = OK, and shall be se status = NOT_OK."	0 whenever hall be set		Proposed Response ACCEPT.		sponse Status <b>C</b>		
Proposed Response	Response Status C							

ACCEPT.

C/         40         SC         40.5.5         P 40-59         L 17-22           Benjamin Brown         Cabletron Systems, In	# 247	C/         40         SC         40.5.5.1         P 40-60         L 7         #         249           Benjamin Brown         Cabletron Systems, In         Cablet
Comment Type E Comment Status A There are 5 signals but only 4 arrows between 1000T Add On and Register 6		Comment Type E Comment Status A
SuggestedRemedy Add a 5th arrow or remove a signal		SuggestedRemedy Replace "The only thing that" with "The only thing the"
Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.		Proposed Response Response Status C ACCEPT.
C/         40         SC         40.5.5         P 40-58         L 25           Andy Castellano         Broadcom	# 339	C/         40         SC         40.5.5.1.1         P 40-60         L 26         # 340           Andy Castellano         Broadcom
Comment Type E Comment Status A The term "auto negotiate" is used many times within pages 40-58,59,1 SuggestedRemedy Replace with "Auto-negotiation". Proposed Response Response Status C	60.	Comment Type       E       Comment Status       A         The variable mr_1000t_np does not seem to get used.       SuggestedRemedy         Search for "mr_1000t_np", and if not found delete this definition.         Proposed Response       Response Status       C
ACCEPT IN PRINCIPLE.		ACCEPT. C/ 40 SC 40.5.5.2 P40-62 L # 253
Cl         40         SC         40.5.5         P 40-59         L 43           Benjamin Brown         Cabletron Systems, In	# 248	Benjamin Brown Cabletron Systems, In
Comment Type E Comment Status A There is no signal name attached to the arrow from Register 15 to 1000T Add On SuggestedRemedy		Comment Type       E       Comment Status       A         4 states, all with the same name       SuggestedRemedy         Change the names of the 4 states from WAIT to WAIT_TX_1, WAIT_TX_2,
Add a signal name to the arrow		WAIT_TX_3 and WAIT_TX_4 or something similar to distinguish them from each other
Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.		Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/         40         SC         40.5.5.1         P 40-60         L 18           Benjamin Brown         Cabletron Systems, In	# 251	C/         40         SC         40.5.5.2         P 40-63         L         #         254           Benjamin Brown         Cabletron Systems, In         Cabletro
Comment Type E Comment Status A		Comment Type E Comment Status A 4 states, all with the same name
SuggestedRemedy Replace "(Software_+NULL_TX)" with "(Software_NULL_TX)"		SuggestedRemedy Change the names of the 4 states from WAIT to WAIT_RX_1, WAIT_RX_2,
Proposed Response Response Status C ACCEPT.		WAIT_RX_3 and WAIT_RX_4 or something similar to distinguish them from each other Proposed Response Response Status C
		ACCEPT IN PRINCIPLE.

C/ **40** SC 40.5.5.2

C/ 40 SC 40.5.5.2 Thomas K. Joergensen	P <b>40-61</b> Intel	L11	# 38	C/ 40 SC 40.5 Andy Castellano	.5.2 P40-64 Broadcom	L <b>50</b>	# 341
Comment Type E Reference to figure 40	Comment Status A -15. It should be figure 40-16			Comment Type E This bit is ignored	<i>Comment Status</i> <b>A</b> if 9.12 = 0, not 9.11.		
SuggestedRemedy Change reference to fi	gure 40-16			SuggestedRemedy Change "9.11" to "	U0".		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
C/ 40 SC 40.5.5.2 Benjamin Brown	P <b>40-62</b> Cabletron Syste	L11 ms. In	# 255	C/ 40 SC 40.5 Steve Pryor	<b>.5.3</b> <i>P</i> <b>40-67</b> Compag	L10	# 20
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type E	Comment Status A		
state Software_NP_T> SuggestedRemedy Add "*" after mr_lp_np	_able=true term	AGE_TX to		manually set a dev is the enabler whic state.	of the paragraph implies that only o ice to become the MASTER or SL/ h then allows you to use bit 9.11 to eds some word smithing to properly	AVE. In fact, it tal actually set the I	kes two bits. Bit 9.12 MASTER or SLAVE
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			SuggestedRemedy			
C/ 40 SC 40.5.5.2 Geoff Thompson	P <b>40.61</b> Bay Networks	L19	# 314	Change "9.12) is" to "0.12) and MASTE	R-SLAVE Config Value bit (control	register bit 0.11	) ere"
Comment Type <b>E</b> ""manually"" means us ""all Next Pages""	Comment Status A ing ones hands. I have no idea ho	ow one uses one	s's hands to read	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		) are
SuggestedRemedy				C/ 40 SC 40.5	.5.3 P40-67	L15	# 342
Please replace the wo	d ""manually"" with something mo	ore appropriate."		Andy Castellano	Broadcom		
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status <b>C</b> LE.			Comment Type E Typo in "link~statu	Comment Status A s"		
C/ 40 SC 40.5.5.2 Linda Cheng	P <b>40-61</b> Sun Microsyster	L <b>20-50</b> ms	# 146	SuggestedRemedy Change "~" to "_"			
	Comment Status <b>A</b> horthand abbreviation in the text v 1000T vs 1000 BASE-T	vhich would be		Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
SuggestedRemedy Replace 1000T with 10	000BASE-T						

P802.3ab Draft 4.0 Comments C/ 40 SC 40.5.5.3 P40-67 L15 # 256 C/ 40 SC 40.5.5.3 P40-66 L48 # 160 **Benjamin Brown** Cabletron Systems, In David Law Comment Status A Comment Status A Comment Type Е Comment Type Е "The text reads '... should assert link status 1000T= FAIL ...'. The variable is defined as link\_status\_1000BASE-T elsewhere in the document, hence needs corrected here." SuggestedRemedy SuggestedRemedv Replace "link~state 10000BASE-T" with "link status 1000BASE-T" Suggest that '... should assert link status 1000T= FAIL ...' should read '... should assert Proposed Response Response Status C link status 1000BASE-T= FAIL ...' ACCEPT. Proposed Response Response Status C ACCEPT. C/ 40 SC 40.5.5.3 P40-67 L28 # 278 Dan Essig Rockwell SC 40.5.5.4 C/ 40 P40-68 L # 349 Comment Type Е Comment Status A Benjamin Brown Cabletron Systems, In Inconsistent puncuation of register/bit fields. Comment Type Е Comment Status A SuggestedRemedy This table already exists in 28B.3. Does it need to be duplicated here? Change "10:15" to "10.15" and "10:14" to "10.14". SuggestedRemedy Proposed Response Response Status C Remove it and all references to it. ACCEPT. Proposed Response Response Status C C/ 40 SC 40.5.5.3 P40-67 L 28-29 # 347 ACCEPT. Beniamin Brown Cabletron Systems. In C/ 40 SC 40.5.5.4 P40-68 / 1-20 # 161 Comment Status A Comment Type E David Law In the description of the Successful outcome of the MASTER\_SLAVE configuration process, only half of the answer is given. Comment Type Е Comment Status A SuggestedRemedy I do not think we should reproduce the priority resolution table within the body of Clause 40 as it may become out of date in the future and 802.3ab has already specified the updates Replace the first sentence of this paragraph with "Bit 10.15 of the required to 28B.3 in 40CH ANNEX 28B. In addition the body of this SubClause is basically 1000BASE-T Status Register is set to logical zero and bit 10.14 is the text of 28B.3 modified to say that 1000BASE-T is changing it. Again I do not think this set to logical one for master resolution or logical zero for slave is necessary. resolution." SuagestedRemedv Proposed Response Response Status C Delete subclause 40.5.5.4 and in addition delete Table 40-9. ACCEPT. Proposed Response Response Status C C/ 40 SC 40.5.5.3 P40-67 L36 # 348 ACCEPT. **Benjamin Brown** Cabletron Systems, In Comment Type Е Comment Status A SuggestedRemedy Replace "also is be" with "is also" Proposed Response Response Status C ACCEPT.

C/ <b>40</b> SC <b>40.6.1.1.2</b> David Law	P <b>40-70</b> L2 BCom	28 # 413	C/ 40         SC 40.6.1.2.2         P 40-77         L 39         # 281           John Creigh         Broadcom
omment Type E Comment S Туро	atus A		Comment Type E Comment Status A Line 39 and 43: "it's" should be "its".
uggestedRemedy Text '9:13.15' should read '9.13:15'.			SuggestedRemedy Fix it.
oposed Response Response St ACCEPT.	atus C		Proposed Response Response Status C ACCEPT.
40 SC 40.6.1.1.2 ndy Castellano	P <b>40-70</b> L2 Broadcom	28 # <u>343</u>	C/         40         SC         40.6.1.2.4         P 40-85         L 15         # 344           Andy Castellano         Broadcom
omment Type E Comment S Bit numbering is incorrect.	tatus A		Comment Type E Comment Status A Note says MATLAB code is to be removed prior to publication.
<i>lggestedRemedy</i> Change "9:13-15" to "9.13:15"			SuggestedRemedy ???
oposed Response Response St ACCEPT.	atus C		Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
40 SC 40.6.1.1.2	P <b>40-71</b> L2 Broadcom	29 # 280	Note is incorrect. The plan is to include the MatLab code. The problem is figuring out how to do it in a way acceptable to IEEE.
omment Type E Comment Si Scrn[11:0] should be Scrn[10:0].			C/         40         SC         40.6.1.2.5         P 40-87         L 48         # 284           John Creigh         Broadcom
uggestedRemedy Fix it.			Comment Type E Comment Status A Need a space between Jtxout and shall.
roposed Response Response St ACCEPT.	atus C		SuggestedRemedy Add it. Proposed Response Response Status <b>C</b>
40 SC 40.6.1.1.3	P <b>40-74</b> L1 Cisco Systems, Inc.	10 # 292	ACCEPT.
omment Type E Comment Si			C/ 40 SC 40.6.1.3.3 P40-89 L3 # 415
The text fixtures, while helpful, could be			David Law 3Com
uggestedRemedy Lighten up the line thickness in all four o	f these text fixture		Comment Type E Comment Status A The text mentions a PMD yet 1000BASE-T does not specify a PMD, please clarify.
figures. Also, figure 40-24 could use a l resistor drawing.	ittle tuning up of the		SuggestedRemedy
Proposed Response Response St	atus C		Suggest the text ' of the PMD receiver' should read ' of the PMA receiver'.
ACCEPT IN PRINCIPLE.			Proposed Response Response Status C ACCEPT.

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Page 77 of 86 C/ 40 SC 40.6.1.3.3

			P802.3ab	Draft 4.0 Comments
C/ 40 SC 40.6.1.3.3 Geoff Thompson	P <b>40.89</b> Bay Networks	L <b>5</b>	# 315	C/         40         SC         40.6.1.3.4         P 40-90         L 6         # 116           Rich Seifert         Networks and Commu
Comment Type E The IEC spec here shou	Comment Status A Id go to an entry in the reference	s not to a footno	te.	Comment Type E Comment Status A
SuggestedRemedy Delete footnote and add	61000-4-3 to the references sub	o-clause"		SuggestedRemedy Change "packet error rate" to the more appropriate term, "frame loss rate".
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b> =.			Proposed Response Response Status C ACCEPT.
C/ 40 SC 40.6.1.3.3 Rich Seifert	P 40-89 Networks and Co	L <b>51-53</b> ommu	# 115	Cl         40         SC         40.6.1.4.1         P 40-90         L 36         # 282           Dan Essig         Rockwell
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A Wording for the return is confusing and contains a relative dB without a reference.
Move the footnote to the	References section			SuggestedRemedy
Proposed Response	Response Status C			Change "is at least 16 dB" to "is attenuated, relative to the incident signal, at least 16 dB".
ACCEPT IN PRINCIPLE		L	# 7	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Robert Campbell	Lucent Technolg	ies		C/ 40 SC 40.6.1.4.2 P40-91 L10 # 283
Comment Type E	Comment Status A			Dan Essig Rockwell
Suggest title of section b	e changed to reflect actual noise	e type test is inte	nded to reject.	Comment Type E Comment Status A
SuggestedRemedy				Poor wording of note. Same note in the next section is better.
Change title to "Alien Cro	osstalk noise rejection"			SuggestedRemedy
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Change "The balance of the test equipment" to "The imbalance of the test equipment"
C/ 40 SC 40.6.1.3.4 Geoff Thompson	P <b>40.90</b> Bay Networks	L <b>26</b>	# 316	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Comment Type E	Comment Status A	has no root		C/         40         SC         40.6.1.4.4         P 40.92         L 6         # 317           Geoff Thompson         Bay Networks
SuggestedRemedy	and the second sec			Comment Type E Comment Status A
,	o ""2000 ohms*"" 2 places alpha	betical ""ohms""	to be changed to	Third word is wrong
	esistors changed to resistor symb			SuggestedRemedy
Proposed Response	Response Status C			Change: "Each duplex part" to "each duplex port" per example in following paragraph.r
ACCEPT IN PRINCIPLE	Ξ.			Proposed Response Response Status C ACCEPT.

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

40 SC 40.7 P40.93 L4 # 318	C/ 40 SC 40.7.1 P40-93 L16 # 257
eoff Thompson Bay Networks	Terry Cobb Lucent
Comment Type         E         Comment Status         A           You use the term ""link segment"". There are (unfortunately) 2 definitions for link segment in the 802.3 standard. One from FOIRL and 10BASE-T, the other came from ISO/IEC 11801. You need to be clear-see Doorstop pdf and message forwarded on the subject).	Comment Type E Comment Status A It is not clear what is required in addition to Class D. SuggestedRemedy
uggestedRemedy	See TIA comment.
Add clarifying text.	Proposed Response Response Status C
oposed Response Response Status C	ACCEPT IN PRINCIPLE.
ACCEPT.	Cl 40 SC 40.7.2.1 P40-93 L 36-37 # 122
40 SC 40.7.1 P40-93 L11-12 # 202	Alan Flatman
autenberg, Peter Alcatel Cabling Syste	Comment Type E Comment Status A
omment Type E Comment Status R	Composition of cabling channel unclear. Should use established terminology for cabling sections
1000BASE-T is designed to operate over a 4-pair Category 5 cabling system, consisting of Category 5 components as specified in ISO/IEC 11801:1995. This standard equally allows 120 Ohm components, which have the specified electrical characteristics.	SuggestedRemedy Amend sentence to read " balanced cabling pairs including work area and equipment cables plus connector losses within each duplex channel."
IggestedRemedy	Proposed Response Response Status C
Replace first sentence by	ACCEPT.
"The cabling system used to support 1000BASE-T requires4 pairs of Category 5 balanced cabling with a nominal impedance of 100 or 120 Ohms."	C/ <b>40</b> SC <b>40.7.2.3.1</b> P <b>40-94</b> L 18-19 # 124
oposed Response Response Status C	Comment Type E Comment Status A
REJECT.	Return Loss is being specifed in Amendment 3 to ISO/IEC 11801, where the proposed limits actually exceed those specified in 40.7.2.3.1.
See response to comment 203.	SuggestedRemedy
40 SC 40.7.1 P40-93 L16 # 262	Amend Editor's Note to read " proposed for ISO/IEC 11801 Amendment 3 exceeds this specification."
brry Cobb     Lucent       comment Type     E     Comment Status	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
It is not clear what is required in addition to Class D.	C/ 40 SC 40.7.3 P40-94 L26 # 263
<i>lggestedRemedy</i> See TIA comment.	Terry Cobb Lucent
oposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type E Comment Status A MDELFEXT is not specidied.
	SuggestedRemedy Remove
	Proposed Response Response Status C ACCEPT.

Henriecus Koeman       Fluke Corporation         Comment Type       Comment Status A         The introduction to 40.7.3 states that there are requirements defined for Multiple Disturber Equal Level Far-End Crosstalk (MDNEXT) loss and Multiple Disturber Equal Level Far-End Crosstalk (MDNEXT, MDNEXT requirements even when worst case Pair-to-pair NEXT conditions occur, and therefore there is no need to separately specify MDNEXT.         Suggested/Remedy       The second sentence to read as follows:         "Each duplex channel can be disturbed by more than one duplex channel. Requirements for Multiple Disturber Rear-End Crosstalk (MDNEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (MDNEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (MDNEXT) loss are satisfied even when worst case specified in 40.7.3.1.1 occur. Therefore, there are no separate requirements for MDNEXT.         Proposed Response       Response Status       C         ACCEPT IN PRINCIPLE.       Comment Type       E       Comment Status A         Garder Reference.       BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1.       # 125         Suggested/Remedy       Amend reference.       Proposed Response Status       C         ACCEPT.       Response Status       C         Proposed Response       Response Status       C         Proposed Response       Response Status       C         ACCEPT.       Near-End Crosstalk (NEXT) noise a			1 002.000	Drait 4.0 Comments			
Comment Type       E       Comment Status       A         The introduction to 40.7.3 states that there are requirements defined for Multiple Disturber Rear-Ed Crosstalk (MDELFEXT) loss.       The introduction to 40.7.3 states that there are requirements defined for Multiple Disturber Equal Level Far-End Crosstalk (MDELTEXT) loss.       The second sentence to read as follows:         Suggested/Remedy       The second sentence to read as follows:       Suggested/Remedy         The second sentence to read as follows:       Suggested/Remedy         Proposed Response       Response Status       C         Contract Type       E       Comment Type       E         Comment Type       E       Comment Type       E       Comment Type         Suggested/Remedy       The second sentence to read as follows:       Suggested/Remedy         "Each duplex channel can be disturbed by more than one duplex channel. Requirements for Multiple Disturber Requirements for Multiple Disturber Requirements for Multiple Disturber Equal-Level Far-End Crosstalk (MDELFEXT) loss are specified in 40.7.3.2.1.       Comment Type       E       Comment Type       E       Comment Status       A         Comment Type       E       Comment Status       A       Image: Tabuter Real Crosstalk (MDELFEXT) loss are specified in 40.7.3.2.1.       Publex channel (cable pair), Ech (cause divide is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1.       Suggested/Remedy       The 10000BASE-T noise environment consists of the following:<	C/ 40 SC 40.7.3.1.1	P40-93 L33-37	# 5	C/ 40 SC 40.7.5	P <b>40-96</b>	L <b>3</b>	# 207
The introduction to 40.7.3 states that there are requirements defined for Multiple Disturber Real Level Far-End Crosstalk (MDEXT) loss and Multiple Disturber Equal Level Far-End Crosstalk (MDEXT) loss and Multiple Disturber Equal Level Far-End Crosstalk (MDEXT) to be and therefore there is no need to separately specify MDNEXT. Suggested/Remedy The second sentence to read as follows: <sup>1</sup> Each duplex channel can be disturbed by more than one duplex channel. Requirements for Multiple Disturber Equal-Level Far-End Crosstalk (MDEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (MDEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (MDEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (MDEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (MDEXT) loss as specified under 40.7.3.1.1 occur. Therefore, there are no separate requirements for MDNEXT. Requirements for Multiple Disturber Equal-Level Far-End Crosstalk (MDELFEXT) loss are specified in 40.7.3.2.2.  Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.  (/ 40 SC 40.7.3.2.1 P 40-94 L 43 # 125 Alan Flatman Comment Type E Comment Status A BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1.  Suggested/Remedy Amend reference. Proposed Response Response Status C ACCEPT. C ACC	Henriecus Koeman F	-luke Corporation		Robert Campbell	Lucent Tech		
Near-End Crosstalk (MDNEXT) loss and Multiple Disturber Equal Level Far-End Crosstalk (MDELFXT) loss.       We must remember this specification is used by others than just LAN hardware developers. Such as discussion is contained in 1008ASE-T2 and has been very helpful for those who do not have the insights that the developers of this specification.         Suggested/Remedy The second sentence to read as follows:       **Each duplex channel can be disturbed by more than one duplex channel. Requirements for Multiple Disturber Near-End Crosstalk (MDNEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (MDELFXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (MDELFXT) loss are specified in 40.7.3.1.1 cocur. Therefore, there are no separate requirements for MDNEXT.         Proposed Response       Response Status         CI 40       SC 40.7.3.2.1         P40-94       L43         IT25         Alan Flatman         Comment Type       E         Comment Type       E         Comment Type       Comment Status         Proposed Response       Response Status         Cumment Type       E         Proposed Response       Response Status         Cumment Type       E         Comment Type       E         Comment Type       E         Proposed Response       Response Status         C       C         Su	Comment Type E Comment St	atus A		Comment Type E	Comment Status A		
The second sentence to read as follows: "Each duplex channel can be disturbed by more than one duplex channel. Requirements for Multiple Disturber Near-End Crosstalk (MDNEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (NEXT) loss as specified under 40.7.3.1.1 occur. Therefore, there are no separate requirements for MDNEXT. Requirements for Multiple Disturber Equal-Level Far-End Crosstalk (MDELFEXT) loss are specified in 40.7.3.2.2." Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. CI 40 SC 40.7.3.2.1 P40-94 L43 # 125 Alan Flatman Comment Type E Comment Status A BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1. SuggestedRemedy Amend reference. Proposed Response Response Status C ACCEPT. Proposed Response Response Status C ACCEPT. CI 40 SC 40.7.3.2.1 P40-94 L43 # 125 Disturber Equal-Level Far-End Crosstalk (MEXT) holds as a secondary sources as discussed below. Replace 40.7.5 with the following: a) Echo from the local transmitter on the same duplex channel (cable pair). Ech close pairs) of the link segment. It is impractical to acd objective BER without using echo cancellation to reduce this noise to a small residual b) Near-End Crosstalk (NEXT) noise from the local transmitters on the duplex of adjacent transmitters. NEXT noise cancellation is proceed to receiver will experience. NEXT noise cancellation is since the symbols transmitters to a small residual. NEXT noise cancellation is since the symbols transmitters to a small residual. NEXT noise cancellation is since the symbols transmitters to a meduce since as is on the duplex of cancelled in the same way as echo and NEXT noise since the symbols from the the fine disturbing transmitters are available to the ink segment. FEXT noise cancellation is since the symbols transmitters on a meduce NEXT noise since the symbols from the cancelled in the same way as echo and NEXT noise since the symbols from the cancelled in the same way as echo and NEXT noise since the	Near-End Crosstalk (MDNEXT) loss and (MDELFEXT) loss. This is not true for MDNEXT. MDNEXT I	d Multiple Disturber Equal Level requirements even when worst	l Far-Ènd Crosstalk case Pair-to-pair	We must remember t hardware developers. has been very helpful	his specification is used by other Such as discussion is contained for those who do not have the ins	s than just LAN d in 100BASE-T2	
<ul> <li>"Each duplex channel can be disturbed by more than one duplex channel. Requirements for Multiple Disturber Near-End Crosstalk (MDNEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (NEXT) loss as specified under 40.7.3.1.1 occur. Therefore, there are no separate requirements for MDNEXT. Requirements for Multiple Disturber Equal-Level Far-End Crosstalk (MDELFEXT) loss are specified in 40.7.3.2.2."</li> <li>Proposed Response Response Status C</li> <li>ACCEPT IN PRINCIPLE.</li> <li>CI 40 SC 40.7.3.2.1 P40-94 L43 # 125</li> <li>Alan Flatman</li> <li>Comment Type E Comment Status A BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1.</li> <li>SuggestedRemedy Amend reference.</li> <li>Proposed Response Response Status C</li> <li>ACCEPT.</li> <li>NEXT noise Status C</li> <li>ACCEPT.</li> <li>NEXT noise specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1.</li> <li>Comment Type E Comment Status A BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1.</li> <li>SuggestedRemedy Amend reference.</li> <li>Proposed Response Response Status C</li> <li>ACCEPT.</li> <li>O' ACCEPT.</li> <li>O' And Constatus C</li> <li>ACCEPT.</li> <li>O' ACCEPT.</li> <li>O'</li></ul>	SuggestedRemedy			SuggestedRemedy			
for Multiple Disturber Near-End Crosstalk (MDNEXT) loss are satisfied even when worst case conditions of differential pair-to-pair Near-End Crosstalk (NEXT) loss as specified under 40.7.3.1.1 occur. Therefore, there are no separate requirements for MDNEXT. Requirements for Multiple Disturber Equal-Level Far-End Crosstalk (MDELFEXT) loss are specified in 40.7.3.2.1. Proposed Response Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. CI 40 SC 40.7.3.2.1 P40-94 L43 # 125 Alan Flatman Comment Type E Comment Status A BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1. SuggestedRemedy Amend reference. Proposed Response Response Status C ACCEPT. C ACCEPT. C ACCEPT. C	The second sentence to read as follows:			Replace 40.7.5 with the	ne following.		
ACCEPT IN PRINCIPLE. CI 40 SC 40.7.3.2.1 P40-94 L43 # 125 Alan Flatman Comment Type E Comment Status A BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1. SuggestedRemedy Amend reference. Proposed Response Response Status C ACCEPT. C Far-End Crosstalk (FEXT) noise at a receiver is from three disturbing local transmitters are availed to the disturbing local transmitters on the duplex channel (cable pairs) of the link segment. Each receiver availed to the cancellation is since the symbols transmitters to a small residual. NEXT noise cancellation is since the symbols transmitters to a small residual. NEXT noise of the cancellation is since the symbols transmitters to a small residual. NEXT noise of the disturbing local transmitters are available to the cancellation is since the symbols transmitter of the disturbing local transmitters are availed to the readisturbing local transmitters are availed to the disturbing local transmitters are availed cancellation processor. NEXT cancelers can reduce NEXT noise of the disturbing transmitters are availed to the disturbing transmiters are availed to the disturbing transmi	for Multiple Disturber Near-End Crosstal case conditions of differential pair-to-pai under 40.7.3.1.1 occur. Therefore, there Requirements for Multiple Disturber Equ	k (MDNEXT) loss are satisfied r Near-End Crosstalk (NEXT) lo are no separate requirements	even when worst oss as specified for MDNEXT.	primary noise sources which are reduced a s secondary sources as	that impact the objective BER a small residual using cancelers, ar discussed below.	re NEXT noise and the remaining n	d echo noise,
Cl 40       SC 40.7.3.2.1       P 40-94       L 43       # 125         Alan Flatman       Comment Type       E       Comment Status       A         BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1.       SuggestedRemedy       b) Near-End Crosstalk (NEXT) noise from the local transmitters on the duplex ch (cable pairs) of the link segment. Each receiver will experience NEXT noise from the three disturbing local transmitters are available to the cancellation is since the symbols transmitters to a small residual. NEXT noise cancellation is since the symbols transmitter by the three disturbing local transmitters are available to the cancellation is since the symbols transmitters to a small residual. NEXT noise cancellation is since the symbols transmitter by the three disturbing local transmitters are available to the cancellation is since the symbols transmitter by the three disturbing local transmitters are available to the cancellation is since the symbols transmitter by the three disturbing local transmitters are available to the cancellation is since the symbols transmitters to a small residual. NEXT noise cancellation is since the symbols transmitters to a small residual. NEXT noise transmitters are available cancellation processor. NEXT cancelers can reduce NEXT noise by at least 20 c) Far-End Crosstalk (FEXT) noise at a receiver is from three disturbing transmitter far end of the duplex channel (cable pairs) of the link segment. FEXT noise can cancelled in the same way as echo and NEXT noise since the symbols from the		atus C		caused by the hybrid	network used to achieve simultar	neous bi-directiona	al transmission of
BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1. SuggestedRemedy Amend reference. Proposed Response Response Status C ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. BER objective is specified in 40.1 (e) not 40.6.1.3.1. b) Near-End Crosstalk (NEXT) noise from the local transmitters on the duplex ch (cable pairs) of the link segment. Each receiver will experience NEXT noise from adjacent transmitters. NEXT noise cancelers are used to reduce the noise from adjacent transmitters to a small residual. NEXT noise cancellation is since the symbols transmitted by the three disturbing local transmitters are availa cancellation processor. NEXT cancelers can reduce NEXT noise by at least 20 c) Far-End Crosstalk (FEXT) noise at a receiver is from three disturbing transmit far end of the duplex channel (cable pairs) of the link segment. FEXT noise can cancelled in the same way as echo and NEXT noise since the symbols from the	Alan Flatman		# 125	objective BER without Echo noise is cancelle	t using echo cancellation to reduced using echo cancelers which is	ce this noise to a s possible since the	small residual. e symbols
SuggestedRemedy       (cable pairs) of the link segment. Each receiver will experience NEXT noise from adjacent transmitters. NEXT noise cancelers are used to reduce the noise from the three disturbing transmitters to a small residual. NEXT noise cancellation is since the symbols transmitted by the three disturbing local transmitters are availa cancellation processor. NEXT cancelers can reduce NEXT noise by at least 20 c.)         ACCEPT.       c) Far-End Crosstalk (FEXT) noise at a receiver is from three disturbing transmit far end of the duplex channel (cable pairs) of the link segment. FEXT noise can cancelled in the same way as echo and NEXT noise since the symbols from the				b) Near-End Crosstal	(NEXT) noise from the local tra	nsmitters on the d	lunlex channels
ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. ACCEPT. Concellation processor. NEXT cancelers can reduce NEXT noise by at least 20 c) Far-End Crosstalk (FEXT) noise at a receiver is from three disturbing transmit far end of the duplex channel (cable pairs) of the link segment. FEXT noise can cancelled in the same way as echo and NEXT noise since the symbols from the	SuggestedRemedy Amend reference.			(cable pairs) of the lin adjacent transmitters. the three disturbing transmitters	k segment. Each receiver will ex NEXT noise cancelers are used ansmitters to a small residual. N	perience NEXT no to reduce the noi NEXT noise cance	oise from three ise from each of Ilation is possible
c) Far-End Crosstalk (FEXT) noise at a receiver is from three disturbing transmit far end of the duplex channel (cable pairs) of the link segment. FEXT noise can cancelled in the same way as echo and NEXT noise since the symbols from the	, , ,	atus <b>C</b>					
transmitters are not immediately available; however, FEXT noise is much smaller NEXT noise and can generally be neglected.				far end of the duplex of cancelled in the same transmitters are not in	channel (cable pairs) of the link s way as echo and NEXT noise si mediately available; however, FE	egment. FEXT no ince the symbols fi	oise can not be from the remote

d) Noise from non-idealities in the duplex channel, transmitters and receivers; for example, DAC/ADC non-linearity, electrical noise (Shot and thermal) and non-linear channel characteristics.

e) Noise from sources outside the cabling which couple into the link segment via electric and magnetic fields.

f) Noise from signals in adjacent cables. This noise is referred to as alien NEXT noise and is generally present when cable are bound tightly together. Since the transmitted symbols from the alien NEXT noise source are not available to the cancellation processor (they are in another cable), it is not possible to cancel the alien NEXT noise. To ensure robust operation noise due to alien NEXT must meet the specification of xxx.

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial	COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	Page 80 of	86
RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed	U/unsatisfied Z/withdrawn		C/ <b>40</b>	SC 40.7.5

Drananad Daananaa Daananaa Statua						
Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.			C/ 40 SC 40.8.3.1.3		L <b>33</b>	# 419
			David Law	3Com		
Editor will distil the text.			Comment Type E	Comment Status A		
C/         40         SC         40.8.3.1         P 40-98           David Law         3Com         3Com	L <b>21</b>	# 416		operation of the timers. It is also mes for the timers. (See 40.2.4		
			SuggestedRemedy			
Comment Type         E         Comment Status         A           Suggest that you do not need to mention IEEE802.3u v         Clause 28 as it is not necessary and is out of date.         Clause 28 as it is not necessary and is out of date.	vhen referring to		'All timers operate in the	wing text to the start of this sub e manner described in 14.2.3.3' e_Timer' to 'sample_timer'.		
SuggestedRemedy			Proposed Response	Response Status C		
Suggest text ' with IEEE802.3u clause 28 specification read ' with the clause 28 Auto-Negotiation specification			ACCEPT.			
Proposed Response Response Status C			C/ 40 SC 40.8.3.1.4		L16	# 420
ACCEPT.			David Law	3Com		
X 40         SC 40.8.3.1         P 40-98           Vaniel Dove         Hewlett Packar	L <b>28</b>	# 353	Comment Type E Typo, & used instead of	Comment Status <b>A</b> an * for a logical AND.		
comment Type E Comment Status A	u .		SuggestedRemedy			
Typo			Text ' & Link_Det' s	hould read ' * Link_Det'		
			Proposed Response	Response Status C		
SuggestedRemedy Change "make a decision" to "makes a decision"			ACCEPT.			
A Change make a decision to makes a decision			C/ 40 SC 40.8.3.1.4	P <b>40-100</b>	L16&21	# 351
Proposed Response Response Status C			Benjamin Brown	Cabletron Syste		# 331
ACCEPT.			Comment Type E	Comment Status A		
7 40 SC 40.8.3.1.2 P40-99	L13	# 417		e MDI_MODE to state MDI-X M		
avid Law 3Com	-		term TD_AUTONEG=id T_PULSE=FALSE	lle while the transition back use	s the term	
Comment Type E Comment Status A			SuggestedRemedy			
Subclause 28.3.1 defines that values of linkpulse to be 'false', not 'TRUE' and 'FALSE' as used here.	'true' and		Be consistent with the te			
SuggestedRemedy			Proposed Response	Response Status C		
Suggest the text 'linkpulse = TRUE' be changed to read 'linkpulse = true'. Also do the same change on line 16.	t		ACCEPT IN PRINCIPL	E.		
Proposed Response Response Status C ACCEPT.						

C/ 40 SC 40.8.3.1.4 Daniel Dove	P40-100 Hewlett Packard	L18	# 360	C/         40         SC         40.9           Robert Campbell	P <b>40-101</b> Lucent Tech	L 10	# 11
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type E	Comment Status A		
SuggestedRemedy	nple_Timer" is inconsistent with ME	_			cerning the need/no need for a crost tion of my comment to make MDI/N		
Change "Start Sample_	Timer" alignment in MDI-X_MODE	box.		SuggestedRemedy			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			becomes a requireme	ested text assuming the MDI/MDI- ent. applications, both DTE-DTE netwo	Ū	
C/ 40 SC 40.8.3.1.4 Daniel Dove	P40-100 Hewlett Packard	L18	# 359	networks, a crossove network applications	r cord is not required. Unlike 10B/ 1000BASE-T determines the cable or the needed configuration.	SE-T and 100	BASE-T
Comment Type E Inconsistent naming of	Comment Status <b>A</b> variable Link_DET is used in FIG 4	40-34.		Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
*** This replaces earlier	comment on this point. It had an in	ncorrect		Comment 10 (make /	Auto-Crossover mandatory) was ac	cepted.	
line reference **** Also	ook at line 11.			C/ 40 SC 40A	P <b>40-135</b>	L <b>3</b>	# 126
SuggestedRemedy				Alan Flatman			
<b>o</b> –	nk_Det in all instances of this figur	e.		Comment Type E	Comment Status A		
Proposed Response	Response Status C			Opening sentence to	o weak.		
ACCEPT.				SuggestedRemedy			
C/ 40 SC 40.8.3.1.4	P <b>40-100</b>	L 19	# 350	Amend sentence to r	ead "this annex provides additional	cabling	
Benjamin Brown	Cabletron Systems	s, In		Proposed Response	Response Status C		
Comment Type E Wrong font used for the	Comment Status A assignment of MDI_Status <= ME	DI-X		ACCEPT.			
SuggestedRemedy Correct font							
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C						
C/ 40 SC 40.8.3.1.4 Daniel Dove	P40-100 Hewlett Packard	L <b>36</b>	# 358				
Comment Type E Inconsistent naming of	Comment Status <b>A</b> variable Link_DET is used in FIG 4	40-34.					
SuggestedRemedy Change Link_DET to Li	nk_Det in all instances of this figur	e.					
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C						

C/ 40	SC 40A	P40-135	L <b>5</b>	# 135	C/ 40 SC 40A.01.1.3 P40-136 L 44-45 # 133
Robert Camp		Lucent Tech			Alan Flatman
	, y that a 1000B	Comment Status A ASE-T link segment consists of c		some	Comment Type E Comment Status A Reference to "basic link" is not used in ISO/IEC 11801and may be confusing.
ANSI/TIA change b	A/EIA-568-a no pe made.	paramters that are not contained r ISO/IEC 11801:1995 it is recor		bllowing	SuggestedRemedy Amend to read ", the configuration shown in figure 40A-2 is recommended. The minimum configuration:"
uggestedRe	•				Proposed Response Response Status C
1000BA	ASE-T is desig	hat starts with `Although" with the ned to operate over 4-pair unshie neet both the category 5 requirer	elded twisted pa		ACCEPT.
ISO/IEC loss, EL	C 11801:1995 : LFEXT loss an	and the additional transmission p d MDELFEXT loss specified in c	baramters of retrained a lause 40.7. In a	urn Iddition there are	C/ 40 SC 40A.01.1.3 P40-136 L 47-52 # 134 Alan Flatman
addition is achie	nal operating m eved. For new	hat can be taken by network desi argins that will ensure the object installations it is recommended th	tive BER of 10E hat cabling syst	-10 ems	Comment Type E Comment Status A Items a), b) and e) are not relevant.
	d that incorpora eters of clause	ite both category 5 and the additi	onal transmissi	on	SuggestedRemedy
roposed Re		Response Status C			Delete items a), b) and e)
ACCEPT	T IN PRINCIPI	.E.	- <b>f</b> - 11		Proposed Response Response Status C ACCEPT.
1000BA cabling	ASE-T is design systems that r	hat starts with `Although" with the ned to operate over 4-pair unshie neet both the category 5 requirer and the additional transmission p	elded twisted pa ments in ANSI/	ΓΙΑ/ΕΙΑ-568-A,	C/         40         SC         40A.1.1         P 40-135         L 21         #         8           Robert Campbell         Lucent Technologies         Lucent Technologies
loss, EL there ar increase	LFEXT loss an re other steps t ed operating m	d MDELFEXT loss specified in c hat can be taken by network desi largins. For new installations it is	lause 40.7. In a igners to provid	addition e	Comment Type E Comment Status A Limit on sum incorrect.
		te both category 5 and the additi 40.7.	onal transmissi	on	SuggestedRemedy Change `13i = 3' to `i = 3'.
C/ 40	SC 40A	P40-135	L <b>9</b>	# 269	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
		Lucent			C/ 40 SC 40A.1.1 P40-135 L21 # 270
erry Cobb	vpe E	Comment Status A			Terry Cobb Lucent
comment Ty	•	dord that defines how field mass	surements are r	hade on return loss	Comment Type E Comment Status A
omment Ty To date t	, there is no star	idard that defines how field meas others in TSB 67.			
omment Ty To date t or ELFE2	, there is no star XT, as with the				Above the sumation sign, 13i.
Comment Ty To date t or ELFE2	, there is no star XT, as with the <i>emedy</i>		om TIA on field	testing.	
Comment Ty To date t or ELFE2	, there is no star XT, as with the <i>emedy</i> d some refferer	others in TSB 67.	om TIA on field	testing.	Above the sumation sign, 13i.

C/ <b>40</b> SC <b>40A.1.1.2</b> Alan Flatman	.1 P <b>40-13</b> 6	L <b>2</b>	# 128	C/ <b>40</b> SC Alan Flatman	40A.1.1.3	P <b>40-136</b>	L <b>26</b>	# 131
Comment Type E "gigabit ethernet" shoule	Comment Status A d be "1000BASE-T"			<i>Comment Type</i> "jumper" shou	E Ild be "patch"	Comment Status A		
SuggestedRemedy Use "1000BASE-T".				SuggestedRemed Amend.	ly			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Respon ACCEPT.	ISE	Response Status C		
6/ 40 SC 40A.1.1.2 seoff Thompson	P40A.135 Bay Networks	L <b>49</b>	# 324	CI 40 SC Geoff Thompson	40A.1.1.3	P40A.136 Bay Networks	L <b>7</b>	# 327
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type	Е	Comment Status A		
	nisnumbering 40A.1.1.2 has no merge the titles and kick 40A.1					raph is horrible. Miss Kinnema Iblished with my name on it. P		in her grave or at
SuggestedRemedy "				SuggestedRemed	ly			
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status <b>C</b> E.			Proposed Respon ACCEPT IN P		Response Status <b>C</b> will consult with Miss Kinnem	an	
2/ <b>40</b> SC <b>40A.1.1.2</b> Ian Flatman	.1 P40-135	L <b>51</b>	# 127	Cl <b>40</b> SC Alan Flatman	40A.1.1.3	P <b>40-136</b>	L <b>9</b>	# 129
Comment Type E "shall" cannot be used in	Comment Status <b>A</b> n an informative annex.			Comment Type I suspect that	E text has got	Comment Status <b>A</b> confused in transcription.		
SuggestedRemedy				SuggestedRemed	lv			
Change "shall" to "shou					building wirir	ng, as specified in TIA/EIA 568 gth"	BA and ISO/IE	С
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Respon ACCEPT.	ise	Response Status C		
C/ 40 SC 40A.1.1.2 Geoff Thompson	2.2 P40A.136 Bay Networks	L <b>4</b>	# 326	C/ 40 SC	All	PAII	L	# 21
Comment Type E	Comment Status A			Brad Booth		Jato Technologie	es	
Missing sub-clause or n	nisnumbering			Comment Type Draft switches	E between "C	Comment Status A ategory 5" and "category 5".		
				SuggestedRemed Select one for	-			
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status <b>C</b> E.			Proposed Respon ACCEPT.	ise	Response Status C		

Page 84 of 86 *Cl* **40** SC **All** 

CI 40	SC all	Pall	Lall	# 221	C/ 40	SC Table 40		L 27	# 138			
Benjamin B		Cabletron Sy	/stems, In		Tam Ross		Level One Co	ommunica				
Comment Type E Comment Status A Be consistent about the order of the quinary symbols within braces.						Type E	Comment Status A					
Some a		others are {2,0,-2}. Also, ei			Suggested	incorrectly labele Remedy	ea					
SuggestedRemedy						Change to: "1000Base-T Half Duplex"						
I've found the following locations where these symbols are used: Page Line #						Proposed Response Response Status C ACCEPT.						
40-2 4 40-2 4 40-4	40 41				C/ 40 Steve Pryor	SC xxx	Р <b>ххх</b> Compaq Con	L xxx nputer Co	# 220			
40-4 40-8					Comment	Гуре Е	Comment Status A					
40-812The previous comments I so40-814scheme incorrectly referred40-1646have been 8B/1Q4. The su40-178clarify my clerical error.						I sent in about adding an abbreviation for the data encoding red to the abbreviation as 4B/1Q4 in the comment fields. It should suggested remedies use the correct abbreviation but I felt I should						
Proposed F		Response Status C			Suggested	Remedy						
ACCEF	•											
					Proposed I	Response	Response Status C					
Cl 40 Alan Flatma	SC Fig 40A-2 an	P40-136	L	# 132	ACCEI	PT.						
Comment 7 Figures section	s should refer to ir	Comment Status A Interconnnect and established	d terminology for ca	able								
•		vith "Interconnect" and refer	to Work Area cable	and								
Proposed F ACCEF		Response Status C										
<i>Cl</i> <b>40</b> Sailesh K. F	SC <b>Fig. 40-12</b> Rao	P <b>40-43</b> Level One C	L <b>14</b> ommunica	# 1								
Comment 7 Referen		Comment Status <b>A</b> is missing for link_status va	riable.									
Suggestedl Change	<i>Remedy</i> e to "Clause 28: li	nk_status"										
Proposed F ACCEF	Response	Response Status <b>C</b>										

CI <b>42</b>	SC 42.	P <b>42-3</b>	L <b>26</b>	# 12						
Robert Car	mpbell	Lucent Tech								
Comment	Туре Е	Comment Status A								
Add a paragraph concerning the need/no need for a crossover cord. This depends on the adoption of my comment to make MDI/MDI-X configuration mandatory.										
Suggested	Remedy									
becom For all networ networ	nes a requirem 1000BASE-T rks, a crossove rk applications	ested text assuming the MDI/MI ent. applications, both DTE-DTE net er cord is not required. Unlike 10 1000BASE-T determines the ca or the needed configuration.	works and DTE-r BASE-T and 100	epeater )BASE-T						

#### Proposed Response Response Status C

ACCEPT. This comment appears to be a duplicate of comment 11, which was accepted.